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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

E
να από τα σοβαρότερα ερωτήματα που γεν-
νώνται γύρω από τη θολή υπόθεση με τους
μουσουλμάνους υποψηφίους του ΣΥΡΙΖΑ στη

Θράκη είναι γιατί δεν βγαίνουν δημοσίως να πάρουν
θέση για τα όσα λέγονται για τη στάση και τον ρόλο
τους. Οι υποψήφιοι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ σε Ροδόπη
Οζγκιούρ Φερχάτ και Ξάνθη Χουσεΐν Ζεϊμπέκ βρί-
σκονται σε αφωνία. Είναι, άραγε, αιδήμων σιγή ή κάτι
άλλο; Τους κρατάει από κάπου το κόμμα τους ή το
τουρκικό προξενείο; Θα μπορούσαν να δηλώσουν
απλώς ότι είναι υποψήφιοι βουλευτές Έλληνες μου-
σουλμάνοι που σέβονται το Σύνταγμα και τις διεθνείς
συνθήκες! Γιατί δεν το κάνουν; Γιατί δεν μπορούν να
δηλώσουν το αυτονόητο; 

Οι καταγγελίες για τις σχέσεις τους με το τουρκικό
προξενείο έχουν προκαλέσει σοκ και οργή στο σύνο-
λο της ελληνικής κοινωνίας και έχουν φουντώσει μια

άγρια πολιτική αντιπαράθεση σε όλα τα επίπεδα. Το
κόμμα τους, ο ΣΥΡΙΖΑ δηλαδή, κάνει ό,τι μπορεί για
να τους δικαιολογήσει. Για την ακρίβεια κάνει ό,τι
μπορεί για να τους καλύψει και να κουκουλώσει την
όλη υπόθεση. Από την άλλη μεριά όμως, αυτό που
προκαλεί αλγεινή εντύπωση είναι ότι οι ίδιοι παραμέ-
νουν άφαντοι. Εξαφανισμένοι. Τόσες μέρες λέγονται
και γράφονται ένα σωρό πράγματα για τις σχέσεις και
τον ρόλο τους έναντι της εθνικής ασφάλειας της χώ-
ρας και κανένας από τους δυο δεν έχει νιώσει την
ανάγκη να πάρει θέση δημόσια. Κανένας τους δεν
έχει νιώσει την ανάγκη να υπερασπιστεί την προσω-
πική του αξιοπρέπεια και την εθνική του ταυτότητα
και να δηλώσει καθαρά και κρυστάλλινα: «Είμαι Έλ-
ληνας». Τους κατηγορούν ότι είναι τουρκοσυνείδητοι
και ότι εξελέγησαν με υποδείξεις της Τουρκίας και
αυτοί παραμένουν απαθείς. Δεν βγαίνουν να βάλουν

ένα τέλος σε όλο αυτό το θλιβερό σίριαλ και να δηλώ-
σουν ανοιχτά τι είναι και πώς νιώθουν. Πώς αυτο-
προσδιορίζονται; Ποια είναι η εθνική τους ταυτότητα;
Αν αυτοπροσδιορίζονται ως Τούρκοι, γιατί δεν το λένε
καθαρά και να παραιτηθούν από τον εκλογικό αγώνα;
Δεν είναι μόνο θέμα εθνικής ασφαλείας. Είναι και θέ-
μα εθνικής συνείδησης και εθνικής αξιοπρέπειας,
αλλά και προσωπικής αξιοπρέπειας για τους ίδιους.

Το πρόβλημα δεν είναι τα ποσοστά που πήρε ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ ή η ΝΔ στην περιοχή. Το πρόβλημα είναι ότι δεν
μπορούν να πολιτεύονται εις βάρος της χώρας που
τους δίνει το δικαίωμα του εκλέγεσθαι και να πολι-
τεύονται με άλλη ταυτότητα πλην της ελληνικής. Αν
στον ΣΥΡΙΖΑ τους έχουν πει ότι μπορούν να είναι και
λίγο Τούρκοι και λίγο Έλληνες και να προσδιορίζον-
ται αλά καρτ, τότε θα πρέπει να συνέλθουν και να επι-
στρέψουν στην πραγματικότητα.

Ποιος κρατάει ποιον;

Σέβονται ή όχι 
το Σύνταγμα 
της Ελλάδας και 
τις διεθνείς συνθήκες; 
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Τ
ελικά αυτοί που κατηγορούσαν άλ-
λους ότι είναι «χορηγοί» της ΝΔ και
του Κυριάκου Μητσοτάκη μάλλον τα

«λούζονται», αν κρίνει κανείς από την εξαι-
ρετικά ευαίσθητη υπόθεση των δύο μειονο-
τικών υποψήφιων βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ
και την εύλογη αγωνία που οι δηλώσεις τους
περί εκπροσώπησης της τουρκικής μειονό-
τητας(!) προκάλεσαν στους κατοίκους της
ακριτικής Θράκης. 

Δεν είναι τυχαίο ότι στην προχθεσινή δη-
μοσκόπηση της ΑLCO (Alpha) η διαφορά
της ΝΔ από τον ΣΥΡΙΖΑ έφτασε στις 21,7 μο-
νάδες, με τη ΝΔ να καταγράφει 39,9%, τον
ΣΥΡΙΖΑ 18,2%, το ΠΑΣΟΚ 10,8%, το ΚΚΕ 6,1%,
την Πλεύση Ελευθερίας 4,4%, τη Νίκη 3,4%
και την Ελληνική Λύση 3,3%. 

Μάλιστα, στην ίδια δημοσκόπηση κατα-
γράφεται δυναμική περαιτέρω απώλειας για
το κόμμα του κ. Τσίπρα, αφού 1 στους 10 ψη-
φοφόρους που ψήφισαν ΣΥΡΙΖΑ στις εκλο-
γές της απλής αναλογικής σήμερα δηλώνει
αποφασισμένος να μετακινηθεί είτε προς το
ΠΑΣΟΚ, την Πλεύση Ελευθερίας και το Μέ-
ΡΑ25 είτε αλλού. 

Επίσκεψη με διπλό στόχο
Ο πρώην πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-

τσοτάκης, κρίνοντας ότι στη σκιά των απο-
καλύψεων για ανάμειξη του τουρκικού προ-
ξενείου στις εκλογές στη Ροδόπη αλλά και
της άρνησης της Κουμουνδούρου να αφή-
σει εκτός ψηφοδελτίων του ΣΥΡΙΖΑ τους
δύο μειονοτικούς υποψήφιους σε Ροδόπη
και Ξάνθη -οι οποίοι ειρήσθω εν παρόδω
επέμειναν στην αφωνία, παρότι προκλήθη-
καν πολλάκις από τη ΝΔ να δηλώσουν ξεκά-
θαρα ότι εκπροσωπούν τη μουσουλμανική
μειονότητα και όχι τουρκική- προτίθεται να
διατηρήσει το θέμα στην αιχμή της προ-
εκλογικής μάχης. 

Για αυτό και θα μεταβεί ο ίδιος στην Κομο-
τηνή την τελευταία εβδομάδα πριν από τις
εκλογές και συγκεκριμένα την ερχόμενη
Τρίτη, 20 Ιουνίου.

Όπως σημειώνουν στελέχη της Πειραιώς,
ο στόχος διττός. Από τη μία να απευθυνθεί
σε όλους τους πολίτες της περιφέρειας -της
μόνης που βάφτηκε «ροζ» στις κάλπες του
Μαΐου- και να ζητήσει να στηρίξουν τη ΝΔ
και τον στόχο της αυτοδυναμίας.

Και ο δεύτερος και σημαντικότερος, ο

οποίος και αποτελεί την ουσία της επικείμε-
νης επίσκεψής του, αφορά αυτό καθαυτό το
μείζον θέμα, εθνικής σημασίας, που δημι-
ουργήθηκε μετά τις αποκαλύψεις για εμ-
πλοκή του τουρκικού προξενείου στην
εκλογή του Οζγκιούρ Φερχάτ, με το ψηφο-
δέλτιο της Κουμουνδούρου στον νομό, αλλά
και του Χουσεΐν Χασάν Ζεϊμπέκ στην Ξάνθη.

Σύμφωνα με πληροφορίες από το επιτε-
λείο του, ο κ. Μητσοτάκης αναμένεται να
υπογραμμίσει από την Κομοτηνή, σε κάθε
τόνο, ότι η μειονότητα είναι μουσουλμανική
και οποιαδήποτε φωνή περί τουρκικής μει-

ονότητας στη Θράκη είναι ακραία, εκτός του
πνεύματος των διεθνών συνθηκών και άρα
καταδικαστέα.

Ο πρόεδρος της ΝΔ, μεταξύ άλλων, θα
διαμηνύσει στο τουρκικό προξενείο, με
αποδέκτη και τον πρόεδρο Ερντογάν, ότι
δεν πρέπει να εργαλειοποιούν τη μου-
σουλμανική μειονότητα της Θράκης και να
μην παρεμβαίνουν σε εσωτερικά ζητήμα-
τα της χώρας.

«Η Ελλάδα είναι κυρίαρχο κράτος, μια
ευρωπαϊκή δημοκρατία που δεν δέχεται
παρεμβάσεις στο εσωτερικό της», διαμη-

νύουν ήδη και σε όλους τους τόνους τα «γα-
λάζια» στελέχη.

Οι επιδιώξεις της Άγκυρας
Παράλληλα ο κ. Μητσοτάκης αναμένεται

να υπογραμμίσει την πίστη του στην πολιτι-
κή της ισονομίας και ισοπολιτείας στη Θρά-
κη, την οποία εγκαινίασε, όπως θα υπενθυ-
μίσει, ο πατέρας του, Κωνσταντίνος Μητσο-
τάκης, το 1991.

Στις κλειστές συσκέψεις που πραγματο-
ποιούνται στα γραφεία του κόμματος στην
Πειραιώς, επιχειρείται να εκτιμηθεί αν και
με ποιον τρόπο θα επιδιώξει η Άγκυρα να
αξιοποιήσει περαιτέρω το γεγονός ότι με ευ-
θύνη της μείζονος αντιπολίτευσης, το ευαί-
σθητο αυτό θέμα μπήκε στην προεκλογική
αρένα. Ήδη, και μόνο τυχαίο δεν είναι αυτό,
ο φιλοκυβερνητικός Τύπος στην Τουρκία μι-
λά για στοχοποίηση της «τουρκικής», όπως
επιμένει να την αποκαλεί, μειονότητας.

Η ΝΔ με αφορμή και την επιλογή του προ-
έδρου του ΣΥΡΙΖΑ να εμπλέξει τον υπηρε-
σιακό πρωθυπουργό Ιωάννη Σαρμά στην
προεκλογική σύγκρουση για την υπόθεση
της Θράκης, μιλά για πολιτική απρέπεια του
Αλέξη Τσίπρα και τον κατηγορεί για παιχνί-
δια με τους θεσμούς.

Η Πειραιώς θα αναδεικνύει στον δημό-
σιο λόγο ότι ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, παρό-
τι είχε ειδοποιηθεί εγκαίρως και αρμοδίως
από την ΕΥΠ πριν από την προκήρυξη των
εκλογών του Μαΐου, επέλεξε να αγνοήσει
τα στοιχεία για σαφή παρέμβαση του τουρ-
κικού προξενείου στις ελληνικές εκλογές,
με στόχο την άγραν ψήφων, όπως υποστη-
ρίζει η Πειραιώς.

Με τον αέρα νικητή από τις δημοσκοπήσεις, ο Μητσοτάκης 
την επόμενη Τρίτη θα στείλει από την Κομοτηνή 
ηχηρό μήνυμα στην Τουρκία να μην παρεμβαίνει 

στα εσωτερικά ζητήματα της χώρας μας

O ΣΥΡΙΖΑ χορηγός της αυτοδυναμίας της ΝΔ

της 
Έλλης 
Τριανταφύλλου

ellitriant@yahoo.com

Τρία κρίσιμα εθνικά ερωτήματα 
Σύμφωνα με τους συνεργάτες του, ο κ. Μητσοτάκης και όλα τα στελέχη του κόμ-

ματος, τις δέκα και κάτι μέρες που απομένουν ως τις κάλπες της 25ης Ιουνίου, θα
διατυπώνουν τα εξής ερωτήματα: 

Προς τους δύο υποψήφιους του ΣΥΡΙΖΑ: Γιατί δεν παίρνουν σαφή θέση για το αν
εκπροσωπούν τη μουσουλμανική ή τη δήθεν «τουρκική» μειονότητα;

Προς τον ΣΥΡΙΖΑ: Αμφισβητούν τα μηνύματα που μαρτυρούν ευθεία παρέμβαση
του τουρκικού προξενείου στις εσωτερικές μας υποθέσεις;

Προς τον κ. Τσίπρα: Διαψεύδει ότι είχε λάβει ενημέρωση πριν από τις εκλογές με
υλικό που τεκμηριώνει ότι οι υποψήφιοι του ΣΥΡΙΖΑ στηρίζονται ευθέως από το
τουρκικό προξενείο;

Προφανής στόχος της Πειραιώς είναι να αναδείξει ότι ακόμη και σήμερα, μετά
τον σάλο που έχει προκληθεί, η Κουμουνδούρου επιλέγει τη σιωπή, επιλέγοντας,
όπως επισημαίνουν στελέχη της ΝΔ, «αντί του εθνικού συμφέροντος και μιας εθνι-
κά υπεύθυνης θέσης, να προτάσσει το στενά κομματικό συμφέρον».
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Νέα άγρια κόντρα
για τη Ροδόπη

Ν
έα άγρια κόντρα ξέσπασε χθες μεταξύ των εκπρο-
σώπων ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ Άκη Σκέρτσου και Πόπης
Τσαπανίδου για το θέμα της Ροδόπης και των δύο

μειονοτικών βουλευτών που φέρεται να προωθεί το τουρκι-
κό προξενείο στην περιοχή.

Ο εκπρόσωπος της ΝΔ είπε στο Mega σχετικά: «Μιλάμε
για ένα εθνικά ευαίσθητο θέμα, αλλά πρέ-
πει να συζητηθεί. Η κριτική που ασκεί η
ΝΔ στον ΣΥΡΙΖΑ μπορεί να ακούγεται
σκληρή, είναι όμως αληθινή. Εθνική εξαί-
ρεση είναι ο ΣΥΡΙΖΑ εδώ και πολλά χρό-
νια, όταν δεν ψήφιζε τις αμυντικές δαπά-
νες στον τακτικό προϋπολογισμό, όταν
βρισκόταν απέναντι σε δράσεις όπως εί-
ναι ο φράχτης στον Έβρο. Γενικότερα ο

ΣΥΡΙΖΑ άγεται και φέρεται από μια πιο δικαιωματική ατζέν-
τα που καταλήγει να είναι ιδεολογικά και εθνικά αφελής».

«Είχε ενημερωθεί ο Τσίπρας»
Τη σκυτάλη πήρε η κυρία Τσαπανίδου, η οποία διευκρίνι-

σε ότι εθνική εξαίρεση είναι να μην είναι ένα κόμμα εντός
εθνικής γραμμής και τότε ο κ. Σκέρτσος διευκρίνισε ότι το
κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει μια συνεκτική γραμμή σε αυτά
που θεωρούνται εθνικά σημαντικά ζητήματα.

Στη συνέχεια ο κ. Σκέρτσος τόνισε: «Το θέσαμε το θέμα
στο υψηλότερο επίπεδο του κ. Τσίπρα, όταν του δόθηκαν οι
πληροφορίες σε σχέση με το τι γίνεται στη Θράκη. Πριν από
τις εκλογές ο κ. Τσίπρας και το επιτελείο του πήραν κάποια
στοιχεία από τον κ. Μητσοτάκη». Ερωτώμενη η εκπρόσωπος
της Κουμουνδούρου για ποιον λόγο οι δύο υποψήφιοι του
ΣΥΡΙΖΑ δεν έχουν κάνει δημόσια τοποθέτηση για το ζήτημα
απάντησε: «Είναι δυνατόν να ζητάμε εν έτει 2023 δήλωση
πολιτικών φρονημάτων από τους βουλευτές;».

Στη συνέχεια η κυρία Τσαπανίδου προσπάθησε να δια-
ψεύσει τα λεγόμενα του κ. Σκέρτσου: «Δεν υπήρχε επικοι-
νωνία Μητσοτάκη - Τσίπρα πριν από τις εκλογές. Υπήρξε μια
ενημέρωση μετά τις εκλογές της 21ης Μαΐου». Σε αυτό το
σημείο ο κ. Σκέρτσος τόνισε: «Δύο φορές πριν και μετά τις
εκλογές της 21ης Μαΐου ενημερώθηκε ο Αλέξης Τσίπρας».

Στη συνέχεια η Πόπη Τσαπανίδου ανέφερε ότι «η ΝΔ τη-
ρεί εθνικά επικίνδυνη και ανεύθυνη στάση», ενώ απευθυνό-
μενη στον κ. Σκέρτσο τόνισε: «Δεν ξεπεράσατε κόκκινες
γραμμές εσείς με τη στάση σας; Από τη Μεταπολίτευση μέ-
χρι και σήμερα θέμα τέτοιου τύπου για τη Θράκη από ελληνι-
κό κόμμα δεν έχει ανοίξει ποτέ. Την κατακρημνίσατε την
κόκκινη γραμμή».

«Δεν είμαστε κηδεμόνες τους»
Καταλήγοντας ο κ. Σκέρτσος απάντησε γιατί το εν λόγω

ζήτημα δεν είχε «ανέβει» πριν από τις πρώτες εκλογές της
21ης Μαΐου, εφόσον υπήρχαν οι πληροφορίες: «Το θέμα τέ-
θηκε στον πλέον αρμόδιο, δεν είμαστε ο κηδεμόνας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ να του πούμε τι θα κάνει».

Πάντως, διευκρινίσεις για το ζήτημα της Θράκης έδω-
σαν πηγές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κάνοντας λόγο για διακίνηση
«πολλών ψεμάτων». Συγκεκριμένα ανέφεραν πως «δεν
υπήρξε καμία πληροφόρηση προφορική ή γραπτή για το
θέμα της Θράκης από την κυβέρνηση πριν από τις εκλο-
γές, όπως ψευδώς αναφέρει ο κ. Σκέρτσος και ισχυρίζε-
ται στα ΜΜΕ».

Τέλος, αναφορικά με τις δηλώσεις της Ντόρας Μπακο-
γιάννη στη μουσουλμανική μειονότητα, ο κ. Σκέρτσος σχο-
λίασε: «Η κυρία Μπακογιάννη είπε το αυτονόητο. Είπε δηλα-
δή ότι εμείς ως ΝΔ υποστηρίζουμε μια πολιτική άρσης της
απομόνωσης της μειονότητας και ένταξής της στη θεσμική
και οικονομική πραγματικότητα».

«Σφυροκόπημα» Σκέρτσου στην Τσαπανίδου για τον ρόλο 
του τουρκικού προξενείου στις ελληνικές εκλογές

Γιώργος Φλωρίδης: «Μετέφεραν 
χιλιάδες μουσουλμάνους από 
τη Γερμανία με έτοιμα ψηφοδέλτια»

Απίστευτη καταγγελία για όσα συμβαίνουν στη Ροδόπη
έκανε ο πρώην υπουργός του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Φλωρίδης.
Όπως είπε, υπήρξε καθαρή παρέμβαση του
τουρκικού προξενείου της Θράκης στις
εκλογές του Μαΐου. « Έχουμε πια μια
καθαρή, καθαρότατη παρέμβαση κόν-
τρα στη Συνθήκη της Λωζάννης», ανέ-
φερε ο Γιώργος Φλωρίδης. «Τι άλλο
έχει γίνει που δεν το ξέρουμε εδώ αλλά
έχει γίνει;», αναρωτήθηκε ο πρώην
υπουργός και αποκάλυψε ότι χιλιάδες Έλ-
ληνες μουσουλμάνοι μεταφέρθηκαν από τη Γερμανία με
έτοιμα ψηφοδέλτια προκειμένου να ψηφίσουν στις εκλο-
γές. «Έγιναν οργανωμένες μεταφορές μεταναστών μου-
σουλμάνων κυρίως από τη Γερμανία προκειμένου να ψηφί-
σουν. Οι οποίοι είναι Έλληνες πολίτες, μετανάστες μου-
σουλμάνοι στη Γερμανία, όπως είναι και Έλληνες στη Γερ-
μανία και όποτε θέλουν έρχονται», είπε στον τηλεοπτικό
σταθμό One ο Γιώργος Φλωρίδης.

Άννα Διαμαντοπούλου: «Γιατί 
οι δύο βουλευτές δεν δηλώνουν απλώς 
ότι είναι Έλληνες μουσουλμάνοι;»
Παρέμβαση στο θέμα της Ροδόπης έκανε χθες και η
πρώην υπουργός Άννα Διαμαντοπούλου, η οποία τόνισε
ότι το ζήτημα σχετίζεται με τη δημοκρατία αλλά και την
εθνική κυριαρχία. Σε ανάρτησή της στο Facebook τόνισε
πως οι δύο υποψήφιοι μουσουλμάνοι βουλευτές θα μπο-
ρούσαν να δηλώσουν απλώς ότι είναι υπο-
ψήφιοι βουλευτές Έλληνες μουσουλ-
μάνοι που σέβονται το Σύνταγμα και
τις διεθνείς συνθήκες. «Το θέμα στη
Ροδόπη θα ήταν ευχής έργο να μην
αποτελεί ζήτημα προεκλογικής
σύγκρουσης. Αυτό όμως δεν σημαί-
νει ότι στην εκλογική πορεία για την
ψήφιση της νέας Βουλής θα κρύβουμε
θέματα κάτω από το χαλί και μετά ό,τι προ-
κύψει. Το θέμα αφορά τη δημοκρατία αλλά και την εθνική
κυριαρχία. Αφορά τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων αλλά και τον σεβασμό των διεθνών συνθηκών, στη
συγκεκριμένη περίπτωση της Συνθήκης της Λωζάννης.
Αφορά φυσικά και το Σύνταγμα, σύμφωνα με το οποίο οι
βουλευτές δεν αντιπροσωπεύουν ομάδες του πληθυσμού
ούτε καν την εκλογική τους περιφέρεια, αντιπροσω-
πεύουν το Έθνος (άρθρο 51, παρ. 1)», ανέφερε.
Στη συνέχεια τόνισε: «Οι δύο λοιπόν υποψήφιοι μου-
σουλμάνοι βουλευτές θα μπορούσαν να δηλώσουν
απλώς ότι είναι υποψήφιοι βουλευτές Έλληνες μου-
σουλμάνοι που σέβονται το Σύνταγμα και τις διεθνείς
συνθήκες! Γιατί δεν το κάνουν; Γιατί δεν μπορούν να δη-
λώσουν το αυτονόητο; Αυτό το “δεν μπορούν” είναι το
κρίσιμο θέμα μας, γιατί κρύβει πιθανότατα φόβο ή εντολή
του τουρκικού προξενείου. Και αυτή είναι η ευθύνη του
ΣΥΡΙΖΑ για τη λειτουργία της επόμενης Βουλής».

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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του ειδικού συνεργάτη 

Τ
ο θέμα με την πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ
στη Ροδόπη δεν ξεκίνησε με την…
πανηγυρική εκλογή του Οζγκιούρ

Φερχάτ και αυτό είναι σαφές. Όταν, λοι-
πόν, στην Κουμουνδούρου καλούνται να
απαντήσουν για το παράδοξο να έχει χαθεί
για την Κεντροαριστερά ακόμα και η Κρή-
τη, αλλά η Ροδόπη να είναι «ροζ», εκείνοι
απαντούν πως «εκτιμήθηκαν οι σαφείς
προγραμματικές θέσεις» του ΣΥΡΙΖΑ. 

Είναι προφανές πως ο ΣΥΡΙΖΑ έχει πρό-
γραμμα… μόνο για τη Θράκη. Πρόγραμμα
που, σύμφωνα με τα δικά του στελέχη,
όπως η επικεφαλής της δημοτικής παρά-
ταξης στην Κομοτηνή, χαρακτηρίζεται
«ωμή και αισχρή παρέμβαση» του τουρκι-
κού προξενείου, ενώ το μέλος της Νομαρ-
χιακής Επιτροπής που έχει αποχωρήσει
από τον περασμένο Ιανουάριο μίλησε για
«έναν πολιτικό κατήφορο που καταλήγει
στο τουρκικό προξενείο». 

Για «απαράδεκτα και επικίνδυνα παιχνί-
δια σε βάρος της ελληνικής μουσουλμανι-
κής μειονότητας» κάνει λόγο ο ΣΥΡΙΖΑ και
θα είχε δίκιο, αν το έλεγαν κοιτώντας στον
καθρέφτη και όχι προς την Πειραιώς. 

Τα… διαπιστευτήρια
Η «συναλλαγή», για την οποία έκανε

ανοιχτά λόγο και ο άλλοτε διπλωματικός
σύμβουλος του Αλέξη Τσίπρα, Γιώργος
Αϋφαντής, φαίνεται να υπάρχει εδώ και
χρόνια, από όταν ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν κυβερνη-
τική δύναμη. Τα διαπιστευτήριά του, άλ-
λωστε, όπως λέει ο κ. Αϋφαντής τα είχε
δώσει με το «κόψιμο» της Σαμπιχά Σου-
λεϊμάν από το ευρωψηφοδέλτιο. Και τον
Ιανουάριο του 2015, παίρνουν 48,53% των
ψήφων, περίπου 12 μονάδες πάνω από το
πανελλαδικό ποσοστό. 

Ως κυβέρνηση, ο ΣΥΡΙΖΑ μοιάζει να κά-
νει τα χατίρια της τουρκικής κυβέρνησης

στη Δυτική Θράκη. «Φλερτάρει» έντονα με
την εκλογή των μουφτήδων. Οι μουφτήδες
που έχουν τόσο θρησκευτικές όσο και δι-
καστικές αρμοδιότητες έγιναν κρατικοί
λειτουργοί, μισθοδοτούμενοι από το κρά-
τος. Ακριβώς επειδή έχουν διττό ρόλο, δεν
είναι δυνατόν να εκλέγονται. Αν η Ελλάδα
προσπαθούσε να διαχωρίσει τις αρμοδιό-
τητες, θα οδηγούσε σε κατεύθυνση «εθνι-
κής μειονότητας». 

Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν βάζει συνεχώς
το συγκεκριμένο ζήτημα, λέγοντας μάλιστα
πως το ανάλογο της τακτικής της Ελλάδας
με τους μουφτήδες θα ήταν ο ίδιος
να διορίζει τον… Πατριάρχη. Τον
Δεκέμβριο του 2017 και έπειτα από
συνάντηση με τον Τούρκο πρόεδρο,
ο Αλέξης Τσίπρας λέει για το θέμα:
«Η συζήτηση που αφορά το πώς θα
μπορέσουμε να αμβλύνουμε υπαρ-
κτές αντιθέσεις στον χώρο της μει-
ονότητας, που έχουν να κάνουν με το ότι
ένα μεγάλο τμήμα της δεν αναγνωρίζει τον
επίσημο θρησκευτικό ηγέτη που αναγνω-
ρίζει η ελληνική Πολιτεία, είναι μια συζή-
τηση που πρέπει να την κάνουμε. Πρέπει
να την κάνουμε, διότι ούτε την ελληνική
Πολιτεία τιμά αυτό ούτε βεβαίως τη μει-
ονότητα, τη μουσουλμανική μειονότητα,
την κάνει να αισθάνεται άνετα μια τέτοια
πραγματικότητα». 

Τον Ιούλιο του 2018 και έπειτα από νέα
συνάντηση Τσίπρα και Ερντογάν, στις
Βρυξέλλες, ο Τούρκος πρόεδρος μιλών-
τας σε δημοσιογράφους, τους λέει πως το
θέμα των μουφτήδων συζητήθηκε. «Του
υπενθύμισα το θέμα του μουφτή. Ελπίζω
ότι ο μουφτής θα εκλέγεται. Δεν μου είπε
όχι. Μου είπε ότι ‘‘θα αλλάξουμε το σύ-
στημα, θα καταργήσουμε τον διορισμό του
μουφτή’’. Συνεπώς έχουμε το πράσινο
φως στο θέμα». Για το θέμα δεν υπήρξε
ποτέ διάψευση από την πλευρά της ελλη-
νικής κυβέρνησης. 

Ο Γαβρόγλου και η νέα εποχή στις μουφτείες 
Όταν λοιπόν τον Αύγουστο του 2018 οι νόμιμοι μουφτήδες Ξάνθης και Κομοτηνής

συνταξιοδοτήθηκαν, με την κυβέρνηση και τον υπουργό Παιδείας και Θρη-
σκευμάτων Κώστα Γαβρόγλου να μιλούν για «νέα εποχή στις μου-
φτείες», τα τουρκικά ΜΜΕ πανηγύριζαν και μιλούσαν για τον
Τσίπρα που «έκανε το χατίρι του Ερντογάν». 

Σε άλλη μια… τομή, τον Ιανουάριο του 2018, είχαν νομο-
θετήσει την προαιρετική ισχύ της Σαρίας. Η σχετική νομο-
θέτηση δεν «άγγιξε» το προξενείο. Δύσκολα ένα μέλος της
μουσουλμανικής μειονότητας, πόσω μάλλον γυναίκα, θα
απαρνιόταν τον ισλαμικό νόμο.  Αυτό που στην πραγματικότητα
έγινε ήταν πως, σε αντίθεση με ό,τι συνέβαινε πριν, οι διάδικοι θα
έπρεπε να προσφύγουν είτε στον μουφτή είτε στη Δικαιοσύνη και πως τα δικαστήρια
δεν θα μπορούσαν πλέον να αναστρέψουν την απόφαση του μουφτή. 

Άλλωστε, όπως μας αποκάλυψε ο κ. Αϋφαντής, η τουρκική πρεσβεία έχει «προνο-
μιακή επιρροή στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ» αλλά και «συναλλαγή με προώθηση τουρκο-
φρόνων στην ελληνική Βουλή, έναντι μαζικής κατάθεσης στο εκλογικό ταμείο του
κόμματος των περίπου 30-40.000 μειονοτικών ψήφων».

Η… ΠΑΛΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΡΟΔΟΠΗΣ 

Όταν ο τουρκικός
Τύπος πανηγύριζε 
για δηλώσεις και 
νόμους του Τσίπρα

Ο ΣΥΡΙΖΑ από την εποχή 
που ήταν κυβέρνηση 

έκανε τα χατίρια της Άγκυρας 
στη Δυτική Θράκη
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Ε
πισταμένη έρευνα για ξέπλυμα
μαύρου χρήματος και άλλες συνα-
φείς «ανίερες μπίζνες» από μονές

του Αγίου Όρους διενεργεί εδώ και έναν
χρόνο ο επικεφαλής της Αρχής κατά του
Ξεπλύματος Μαύρου Χρήματος, ετ αντει-
σαγγελέας του Αρείου Πάγου Χαράλαμπος
Βουρλιώτης.

Η απόβαση της Αρχής στη μοναστική πο-
λιτεία, με εντολή του αντεισαγγελέα, έχει
προκαλέσει πανικό σε επιχειρηματικούς
παράγοντες και ηγούμενους μονών, καθώς
έδωσε εντολή να ελεγχθούν εκτενώς τα οι-
κονομικά των μοναστηριών, με ζητούμενο
τον εντοπισμό ποσών που ενδεχομένως
προέρχονται από «ύποπτες» συναλλαγές

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες,
όπως αναφέρει ο Παναγιώτης Στάθης στην
ιστοσελίδα Capital.gr, η έρευνα έχει θέσει
επί τάπητος τα οικονομικά στοιχεία 8 έως
10 μονών που παρουσιάζουν έντονη «εμ-
πορική δραστηριότητα» και ήδη εντοπίζον-
ται στοιχεία που μπορούν να αξιοποιηθούν. 

Μάλιστα, μεταξύ των μονών που ελέγ-
χονται είναι και δημοφιλείς μονές ή μονα-
στήρια που έχουν έρθει στην επικαιρότητα
το τελευταίο διάστημα λόγω των πολιτικών
εξελίξεων και όσων έχουν γραφτεί κατά
κόρον για σχέσεις του νεοεμφανιζόμενου
κόμματος Νίκη με κάποιες από αυτές. Το
σίγουρο είναι ότι τα σημαντικά ποσοστά
που συγκέντρωσε το κόμμα του Δημήτρη
Νατσιού στις εκλογές τις 21ης Μαΐου, όπως
και τα χρήματα που δαπανά, προκάλεσαν
την… περιέργεια των Αρχών. 

Παρεμβάσεις Αγιορειτών
Μάλιστα, έχουν ανασυρθεί και υποθέ-

σεις που κατά το παρελθόν είχαν τεθεί στο
αρχείο, καθώς στόχος είναι να αξιοποι-
ηθούν όλα τα στοιχεία τα οποία με οποιον-
δήποτε τρόπο μπορούν να φανούν χρήσιμα
στην εξέλιξη των ερευνών. Από ό,τι φαίνε-
ται, δεν θα μείνει τίποτε όρθιο, καθώς η Αρ-
χή είναι αποφασισμένη να… ξεσκονίσει
τους πάντες και τα πάντα.

Πάντως, αν και η έρευνα έχει ξεκινήσει
σε ανύποπτο χρόνο, είναι προφανές πως
λαμβάνει στοιχεία επικαιρότητας, δεδομέ-
νου ότι έχει γίνει πολύς λόγος για παρεμ-
βάσεις Αγιορειτών στην εκλογική διαδικα-
σία υπέρ του κόμματος Νίκη. Το βέβαιο εί-
ναι ότι η έρευνα δεν αναμένεται να ολοκλη-
ρωθεί σύντομα, καθώς υπάρχει από ό,τι
φαίνεται πολύ… ψωμί στην υπόθεση.

Άλλωστε, λίγο μετά τις πρώτες εκλογές
του Μαΐου, ο ηγούμενος της Μονής Εσφιγ-
μένου Βαρθολομαίος είχε αποκαλύψει μι-
λώντας στην ΕΡΤ ότι υπάρχουν «πλοκάμια»
του κόμματος Νίκη μέσα στο Άγιο Όρος.
Μάλιστα, είχε χαρακτηρίσει ανήθικο να
υφίστανται τέτοιου είδους διασυνδέσεις,
σημειώνοντας ότι «δεν μπορείς να εμπλέ-

κεις το Άγιον Όρος ή γενικώς την Εκκλησία
και τη θρησκεία και το θρησκευτικό συναί-
σθημα του κόσμου με την πολιτική». 

Ως προς το αν αληθεύει πως υπάρχει
υποψήφιος του κόμματος Νίκη ο οποίος
είναι συγγενής με συγκεκριμένο ηγούμε-
νο, ο κ. Βαρθολομαίος ανέφερε πως και ο
ίδιος το έχει ακούσει στα νέα, ενώ στη συ-
νέχεια σημείωσε ότι «δεν μπορώ να χρησι-
μοποιώ την πνευματική μου ιδιότητα για να
κατευθύνω κομματικά τους ανθρώπους.
Αυτό είναι ανήθικο».

Σε ερώτηση εάν υπάρχουν μοναχοί στο
Άγιο Όρος που κατευθύνουν πιστούς,
απάντησε: «Το ότι υπάρχουν κάποιοι μονα-
χοί, υπάρχουν, που κατευθύνουν. Έρχονται
και σε εμάς προσκυνητές και μας λένε, μας
είπε ο τάδε ή μπήκε ο τάδε που πήγαινε
στον τάδε μοναχό να πάει να πάρει την ευ-
χή του για τις εκλογές ή μας έλεγε να ψηφί-
σετε τη Νίκη». Όσο για το αν υπάρχει κά-

ποιου είδους χρηματοδότηση, τόνιζε: «Για
να το πω πρέπει να έχω στοιχεία αποδεικτι-
κά, δεν μπορώ να το πω αυτό έτσι χωρίς
στοιχεία, όταν δεν είμαι εγώ παρών σε κάτι
τέτοιο, να πω ότι το είδα με τα μάτια μου».

Εταιρείες-πλυντήρια και Ρώσοι
Υπενθυμίζεται ότι προ ολίγων μηνών οι

μυστικές υπηρεσίες των ΗΠΑ «ψαχού-
λευαν» τα οικονομικά των μοναστηριών
του Αγίου Όρος, ερευνώντας το ενδεχόμε-
νο της χρηματοδότησης από ρωσικών συμ-
φερόντων νομικά πρόσωπα της αλλοδαπής
ή από Ρώσους υπηκόους, οι οποίοι ζουν εί-
τε στην Ευρώπη είτε στη Ρωσία. Για ύπο-
πτες δωρεές τριών Ελλήνων εφοπλιστών
και ενός Ελληνορώσου επιχειρηματία σε
μονές του Αγίου Όρους ερευνούσε και το
ΣΔΟΕ. Ο εξονυχιστικός έλεγχος στα οικο-
νομικά των ιερών μονών, σε συνδυασμό με
την επέκταση της έρευνας στην Κύπρο,

όπου έχουν εντοπιστεί εταιρείες-πλυντή-
ρια τις οποίες έστησαν οι ηγούμενοι, ίσως
προκαλέσει σεισμικές δονήσεις. Σύμφωνα
με καλά πληροφορημένη πηγή, οι τρεις
εφοπλιστές που εμφανίζονται να χρηματο-
δοτούν με μεγάλα ποσά διάφορα μοναστή-
ρια τυχαίνει να έχουν προνομιακές σχέσεις
με το σύστημα Πούτιν. 

Οι έρευνες της Αρχής για το ξέπλυμα
μαύρου χρήματος εκτυλίσσονταν αθόρυ-
βα, με την υπόθεση πάντως να παίρνει νέα
τροπή μετά την έναρξη του πολέμου στην
Ουκρανία και τις κυρώσεις που έχει επιβά-
λει η Δύση σε φυσικά και νομικά πρόσωπα
συνδεδεμένα με το Κρεμλίνο, το οποίο άλ-
λωστε παραδοσιακά διατηρεί στενούς δε-
σμούς με την Αθωνική Πολιτεία. 

Ύποπτες συναλλαγές
Στο στόχαστρο της Αρχής είχαν μπει του-

λάχιστον 20 συναλλαγές που θεωρήθηκαν
ύποπτες. Επρόκειτο για κινήσεις μεγάλων
χρηματικών ποσών από τράπεζες και εται-
ρείες μεταφοράς κεφαλαίων του εξωτερι-
κού, με τα χρήματα να καταλήγουν όχι σε
λογαριασμούς μοναστηριών που στο πρό-
σφατο παρελθόν έχουν δεχθεί επισκέψεις
υψηλόβαθμων Ρώσων αξιωματούχων, αλ-
λά σε ατομικούς λογαριασμούς μοναχών
του Αγίου Όρους.  Αρμόδιες πηγές εξη-
γούσαν τότε ότι οι συγκεκριμένες συναλ-
λαγές κρίθηκαν ύποπτες από τα πιστωτικά
ιδρύματα της χώρας κυρίως επειδή επρό-
κειτο για μεταφορές ασυνήθιστα μεγάλων
ποσών, ύψους δεκάδων ή και εκατοντάδων
χιλιάδων ευρώ. Μάλιστα, σε μία περίπτωση
εντοπίστηκε έμβασμα που ξεπερνούσε το
ένα εκατομμύριο ευρώ.

Πηγές που γνωρίζουν το θέμα επιβεβαι-
ώνουν ότι οι περισσότερες από τις υπό
έρευνα μεταφορές χρημάτων αφορούσαν
κεφάλαια προερχόμενα από τη Ρωσία. Ένα
από τα σενάρια που είχαν εξεταστεί ήταν
εύποροι Ρώσοι να επέλεξαν να βγάλουν τα
χρήματά τους από τη Ρωσία με τη βοήθεια
μοναχών του Αγίου Όρους, προκειμένου να
διασώσουν τα κεφάλαιά τους σε περίπτωση
κατάρρευσης των χρηματοπιστωτικών
ιδρυμάτων της χώρας τους ή ακόμη και δέ-
σμευσης των κεφαλαίων τους από το Κρεμ-
λίνο λόγω του πολέμου στην Ουκρανία.

Πλην των ρωσικής προέλευσης κεφα-
λαίων, πάντως, αρκετές από τις καταθέ-
σεις χρημάτων σε μοναχούς του Αγίου
Όρους φαίνεται να έχουν γίνει από πρό-
σωπα σε βαλκανικές χώρες, κυρίως από
Σερβία, Ρουμανία και Βουλγαρία. Οι ελεγ-
κτές της Αρχής δεν έχουν αποκλείσει το
ενδεχόμενο να πρόκειται για χρήματα από
μη νόμιμες δραστηριότητες, που γίνεται
προσπάθεια να νομιμοποιηθούν υπό μορ-
φή δωρεών προς ιερομονάχους της Αθω-
νικής Πολιτείας.

«Ξεσκονίζουν» 
τις… ιερές μπίζνες 
10 μοναστηριών 
του Αγίου Όρους 

Ποιες μονές είναι στο στόχαστρο για ξέπλυμα μαύρου χρήματος και
«ύποπτες» καταθέσεις - Έρευνα και για την εμπλοκή του κόμματος Νίκη
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«Γιατί επιτίθεται ο ΣΥΡΙΖΑ στην
ΕΥΠ μέσω του Γιώργου Τσίπρα;»,
αναρωτιούνται πολλοί. Γιατί, πρώ-
τον, η ΕΥΠ ψάχνει για δολιοφθορείς
στον ΟΣΕ που έβγαλαν τα καλώδια
της τηλεδιοίκησης - και δεν είναι
Ρομά αλλά μάλλον «σκληροί» συν-
δικαλιστές. Γιατί ξεσκέπασε όλο το
παιχνίδι του ΣΥΡΙΖΑ στη Ροδόπη με
τη μουσουλμανική μειονότητα εδώ
και πολλά χρόνια. Διότι πλέον δεν
είναι δική του για να τη χρησιμοποιεί
είτε κατά των εσωκομματικών του
αντιπάλων είτε κατά άλλων κομμά-
των, όπως το ΚΚΕ... 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Ανεκτίμητος 
ο Τσίπρας για 
τον Γιάννη Λούλη

Σας έχω νέα. Μίλησε σε ρα-
διόφωνο ο γνωστός επικοινω-
νιολόγος Γιάννης
Λούλης, ο οποί-
ος είναι μονί-
μως «ερω-
τ ε υ μ έ ν ο ς »
με τον Αλέξη
Τσίπρα, και τι
είπε; Ότι ο Τσί-
πρας είναι ανε-
κτίμητος για
το κόμμα του,
ότι έχει ένα
μεγάλο τα-
λέντο και ότι
δεν είναι τυχαία
αυτά που πέτυχε στις προηγού-
μενες εκλογές. Μάλιστα, όπως
τονίζει, θα προτείνει στον πρό-
εδρο του ΣΥΡΙΖΑ να φτιάξει μια
καινούργια Κεντροαριστερά και
όσοι θέλουν να μείνουν να μεί-
νουν. Αλλά να αλλάξει πραγματι-
κά. Και φυσικά να «διώξει από
δίπλα του τις ασημαντότητες».
Δεν ξέχασε επίσης να επιτεθεί
στη σημερινή ΝΔ και να τη χαρα-
κτηρίσει κουρασμένο κόμμα,
υπογραμμίζοντας ότι δεν έχουμε
δει κάτι νέο από τη ΝΔ, αν εξαι-
ρέσεις έναν δυο υπουργούς. Και
ότι η κυβέρνηση της ΝΔ «δεν
έχει σπουδαία εικόνα ως κυβέρ-
νηση»... Τέλος, χαρακτήρισε τη
μεγάλη διαφορά της ΝΔ απέναν-
τι στον ΣΥΡΙΖΑ ανισορροπία του
συστήματος. Εντάξει, κύριε
Λούλη, θα σας ειδοποιήσουμε…

Μοιράζει πόνο 
ο Μπακογιάννης

Πρόστιμο 16.000 ευρώ στο Μέ-
ΡΑ25 και 21.600 ευρώ στο ΚΚΕ
επέβαλε ο Δήμος Αθηναίων για
παράνομη αφισορύπανση με
προεκλογικό υλικό.
«Ο ρυπαίνων
στην Αθήνα θα
π λ η ρ ώ ν ε ι » ,
έγραψε ο δή-
μαρχος Αθη-
ναίων Κώστας
Μπακογιάννης στο
Twitter. Για τον Γιάνη Βαρουφάκη
πάντως πέφτω από τα σύννεφα,
διότι τον είχα περιβαλλοντικά
ευαίσθητο!

Η ιστορία με το επιχείρημα της χαμένης ψήφου
δεν είναι προφανώς καινούργια. Οποιοσδήποτε
έχει υπάρξει αξιωματική αντιπολίτευση το έχει
χρησιμοποιήσει. Το έκανε επί χρόνια το ΠΑΣΟΚ
και συνεχίζει την παράδοση ο ΣΥΡΙΖΑ. Εκνευρι-
σμένος εμφανίστηκε σε ανάρτησή του με τη συγ-
κεκριμένη τακτική ο άλλοτε γραμματέας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Τάσος Κορωνάκης: «Ακούω στέλεχος του
ΣΥΡΙΖΑ να επαναλαμβάνει τη δήλωση του προ-
έδρου περί της μοναδικής χρησιμότητας της ψή-
φου στον ΣΥΡΙΖΑ και πως όλα τα άλλα βοηθάνε
“αντικειμενικά” (!) τον Μητσοτάκη και αναρωτιέ-

μαι. Για χρόνια το ΠΑΣΟΚ πλιατσικολογούσε την
Αριστερά θέτοντας πολλαπλά εκβιαστικά διλήμ-
ματα πριν από κάθε κάλπη. Κάτι εξοργιστικό για
όσους το ζούσαν τότε από τη μεριά της Αριστεράς.
Όσοι και όσες προέρχονται από τον Συνασπισμό
αλλά και οι παλαιότεροι δεν μπορεί παρά να το θυ-
μούνται. Πώς νιώθουν λοιπόν οι ίδιοι άνθρωποι
όταν αναπαράγουν πως η ψήφος σε οποιοδήποτε
μικρό αριστερό κόμμα εκ των πραγμάτων εξυπη-
ρετεί το πολιτικό σχέδιο της Νέας Δημοκρατίας;
Είναι ΟΚ; Δεν τρέχει τίποτα; Όταν το κάνουμε
εμείς είναι κομπλέ; Τι φάση;».

Είναι αυτή «αριστερή τακτική»;

Άπονη... Ζωή

Εννέα οι μέχρι τώρα αποχωρήσεις
υποψηφίων από την Πλεύση Ελευθερίας
της Ζωής Κωνσταντοπούλου με τρομερές
καταγγελίες κατά της προέδρου του.
Αξιοσημείωτο είναι ότι και οι εννέα ήταν
γυναίκες που πρώτευσαν σε σταυρούς
στις εκλογές του Μαΐου, αλλά εξοβελί-
στηκαν τώρα στις τελευταίες θέσεις της
λίστας για χάρη άλλων εκλεκτών φίλων
και κολλητών της προέδρου. Την ίδια
ώρα, σε άλλα κόμματα που ηγούνται άν-
δρες το ποσοστό των γυναικών ανέβηκε
θεαματικά. Όπως στη ΝΔ που από τις 146
έδρες έβγαλε 29 γυναίκες, στον ΣΥΡΙΖΑ
από τις 71 έδρες έβγαλε 22 και στο ΠΑ-
ΣΟΚ από τις 41 έδρες έβγαλε 10 γυναίκες.
Φαίνεται ότι η Ζωή δεν αντέχει τις άλλες
γυναίκες στο κόμμα της, θέλει να είναι η
μοναδική... 

Ποιοι είναι κατά του Φίλη;
Όχι ένας ούτε δύο αλλά ουκ έστιν αριθμός είναι τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που πνέουν μένεα

με τον πρώην βουλευτή Νίκο Φίλη, ο οποίος απεφάνθη ότι δεν συνιστά πρό-
βλημα η παραμονή στα ψηφοδέλτια του κόμματος που χαρακτηρίζουν

δημόσια τουρκική μειονότητα τη μουσουλμανική που υποτίθεται ότι
εκπροσωπούν. Ακόμη και ο πρώην υπουργός Εξωτερικών και επικε-
φαλής της κίνησης Πράττω Νίκος Κοτζιάς, όπως μαθαίνω, δεν κρύβει
την ενόχλησή του για την τοποθέτηση του κ. Φίλη. Ακόμη μεγαλύτερη

είναι η αντίδραση των πασοκογενών του ΣΥΡΙΖΑ, οι οποίοι ζητούν ακό-
μη και την αποπομπή του κ. Φίλη από τα ψηφοδέλτια του κόμματος. Τείνει

να γίνει μόδα στις παραμονές κάθε εκλογικής αναμέτρησης. Μία ο Κατρούγκαλος, μία ο Φί-
λης, άντε να μαζέψει το κλίμα η Κουμουνδούρου!

Δ
εν είναι τυχαίο, μου λένε από τη
ΝΔ, που ο Μητσοτάκης πήγε στα
Δωδεκάνησα ξανά επίσκεψη. Στην

περιφέρεια αυτή η ΝΔ άγγιξε το 50%, ενώ 6
στους 15 δήμους-νησιά πέτυχαν επίδοση
άνω του 50%. Είναι το Αγαθονήσι, η Αστυπά-
λαια, η Κάρπαθος, η Κάσος, η Λέρος και η
Χάλκη, ενώ τρία μεγάλα νησιά -η Κως, η
Κάλυμνος και η Ρόδος- έφεραν 49%. Αυ-

τούς τους πολίτες στα ακριτικά νησιά η ΝΔ
έπρεπε να τους ευχαριστήσει. Πενηντάρια
έφεραν και οι Κυκλάδες βέβαια. 11 στα 18
νησιά των Κυκλάδων ξεπέρασαν το 50%.
Αυτά είναι η Ανάφη, η Άνδρος, η Αντίπαρος,
η Θήρα, η Ίος, η Κέα, η Κίμωλος, η Κύθνος,
η Μύκονος, η Σίκινος και η Φολέγανδρος.
Κοινώς τα ελληνικά νησιά έδειξαν τον δρό-
μο της νίκης για τη ΝΔ.

Το «ευχαριστώ» στα νησιά 
που έπιασαν 50άρια… 



Τ
ο τηλεοπτικό σποτάκι του Κυριάκου
Μητσοτάκη με τον άστεγο κύριο Κώστα
από τα Καμίνια έσπασε κάθε ρεκόρ επι-
κοινωνίας. Δεν ξέρω ποιος το σκέφτηκε

στη ΝΔ, αλλά πραγματικά ήταν πολύ καλό. Τον κύ-
ριο Κώστα τον συνάντησε για πρώτη φορά ο Μη-
τσοτάκης το 2022 ως πρωθυπουργός στην προ-
βλήτα Ε7 του λιμανιού του Πειραιά. Τώρα πήγε να
τον δει σε ένα μικρό διαμερισματάκι που του πα-
ραχώρησαν οι κοινωνικές υπηρεσίες. Ανεπιτή-
δευτη κουβέντα χωρίς ψεύτικες σκηνοθεσίες και
με έναν Μητσοτάκη ανθρώπινο.
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Τα σημαντικά της προχθεσινής δημοσκόπη-
σης της Alco για τον Alpha είναι ότι η Ελληνι-
κή Λύση υποχώρησε στο 3,3% και κινδυνεύει
να μείνει εκτός Βουλής. Η δε Πλεύση Ελευ-
θερίας της Ζωής Κωνσταντοπούλου αντλεί
ψήφους κυρίως (κατά 32%) από το ΜέΡΑ25, το
τέλος του οποίου έχει ήδη γραφτεί και δεν
αποκλείεται να ανακοινωθεί μετά τις εκλο-
γές. Η συσπείρωση των ψηφοφόρων της ΝΔ
φτάνει το 96%! 

Πέφτει 
η Ελληνική Λύση

Ανθελληνική 
η πρακτική του ΣΥΡΙΖΑ
Τόσο οι καταγγελίες του Γιώργου Φλωρίδη
ότι χιλιάδες μουσουλμάνοι ήρθαν από τη Γερ-
μανία να ψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑ με τα ψηφοδέλ-
τια στο... στόμα όσο και οι αποκαλυπτικές δη-
λώσεις του πρώην συμβούλου του Αλέξη Τσί-
πρα Γιώργου Αϋφαντή ότι ο ΣΥΡΙΖΑ άλλαξε το
2014 υποψήφιο βουλευτή τοποθετώντας αυ-
τόν που ήθελε το τουρκικό προξενείο, συν-
δυαζόμενες με τα όσα έπραξε στη Ροδόπη σε
αυτές τις εκλογές παρά την ενημέρωση που
είχαν Καλογήρου - Τσίπρας από την ΕΥΠ, δεί-
χνουν την ανθελληνική δράση της Κουμουν-
δούρου. Ουσιαστικά μιλάμε για ένα κόμμα
«μακρύ χέρι» του Ερντογάν στην Ελλάδα και
αυτό πρέπει να το ξέρουν όλοι οι πολίτες.

«Παραλήρημα»
Γιώργου Τσίπρα
Ο Γιώργος Τσίπρας το τερμάτισε και αυτός.
Χαρακτήρισε την ΕΥΠ «εγκληματική οργά-
νωση», υποστηρίζοντας πως οι παρακολου-
θήσεις είναι... κακούργημα. Δηλαδή, αν κα-
τάλαβα καλά, ο ξάδελφος θέλει να καταργή-
σουμε την ΕΥΠ και να αλωνίζουν οι Τούρκοι
στη Θράκη;

Μετά τις εκλογές
έρχεται παραίτηση-βόμβα
Οι κεραίες μου πιάνουν παραίτηση-βόμβα με-
τά τις εκλογές για στέλεχος κόμματος που δυ-
σκολεύεται να εκλεγεί βουλευτής. Μη με ρω-
τήσετε σε ποιο κόμμα αναφέρομαι. Σκεφτείτε
μόνοι σας. Έτσι κι αλλιώς, ο άνθρωπος δεν αι-
σθάνεται άνετα εκεί μέσα. Οπότε τον βλέπω να
παίρνει το καπελάκι του και να φεύγει. Πού θα
πάει; Άγνωστο… Πάντως, δεν θα αποσυρθεί
από την κεντρική πολιτική σκηνή. Αυτό σας το
υπογράφω... 

Ντιμπέιτ ή μπάσκετ;
Την Πέμπτη, την ώρα που θα μεταδίδεται από

τα κανάλια το ντιμπέιτ των πολιτικών αρχη-

γών, θα διεξάγεται ο

τέταρτος τελικός

του πρωταθλήματος

μπάσκετ. Θα μετα-

δίδεται μάλιστα και

από την ΕΤ3! Αν

κερδίσει ο Παναθη-

ναϊκός, θα γίνει και

πέμπτος αγώνας

στο Ειρήνης και Φι-

λίας την άλλη Κυριακή. Αν κερδίσει ο Ολυμ-

πιακός, κατακτά το πρωτάθλημα. Στα δια-

λείμματα θα ρωτούν όλοι το σκορ, κλασικά... 

Χ
ρο

νι
κό

 τ
ο

υ
Χ

ρό
νο

υ Ο Κυριάκος και
ο κύριος Κώστας

Καταπέλτης κατά του ΣΥΡΙΖΑ είναι ο δημοσιογρά-
φος Γιώργος Παπαδόπουλος-Τετράδης, εκτο-
ξεύοντας πυρά στη
σημερινή μορφή
του ως ενός αρχη-
γικού κόμματος
που πάσχει από έλ-
λειψη πολιτισμού
και σοβαρότητας.
Σε συνέντευξή του
ο πρώην διευθυν-
τής της «Ελευθε-
ροτυπίας» ζήτησε δημοσίως συγγνώμη για το γε-
γονός ότι ψήφισε ΣΥΡΙΖΑ το 2015, υπογραμμίζον-
τας ότι «ο κόσμος θυμάται τι έζησε τα πέντε χρόνια
και βλέπει πώς ζει τώρα»: «Νομίζω πως είμαι ο
πρώτος που τον Ιούνιο του 2015 ζήτησα δημοσίως
συγγνώμη που παρέσυρα με την αρθρογραφία μου
και άλλους να ακολουθήσουν τον ΣΥΡΙΖΑ». 

LOCK

Ο ΓΑΠ κάνει ζωάρα
Σας το έχω ξαναγράψει. Ο άνθρωπος είναι ο καλύτερος

του χωριού. Ο Γιώργος Παπανδρέου συμμετείχε ως κρι-
τής μαγειρικής σε ισραηλινή εκπομπή με τίτλο «The Best
in the World», που γυρίστηκε στην πόλη της Αχαΐας. Η
ανάρτηση του Γιώργου Παπανδρέου περιλαμβάνει εικό-
νες αλλά και βίντεο, στο οποίο ακούγεται να αναφέρει
στους εργαζόμενους της εκπομπής ότι είναι ευπρόσδε-
κτοι στην Πάτρα, ευχαριστώντας τους που διάλεξαν τη
συγκεκριμένη πόλη για τα γυρίσματά τους. Ο άνθρωπος
έχει γίνει τουριστική ατραξιόν! 
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Παίζει το χαρτί της «χαμένης ψήφου»
«Κάθε ψήφος στα μικρότερα κόμματα και όχι στον

ΣΥΡΙΖΑ αντικειμενικά είναι ψήφος που ενισχύει και
εξυπηρετεί τη Νέα Δημοκρατία», ανέφερε ο Αλέξης
Τσίπρας, παίζοντας για μία ακόμα φορά το χαρτί της
«χαμένης ψήφου» στα μικρότερα κόμματα. Πέραν
του γεγονότος ότι ακόμα και ο επαναπατρισμός ψή-
φων από τα αριστερά του δεν είναι σε καμία περίπτω-
ση «στρατηγική νίκης», στον Αλέξη Τσίπρα έχει απαν-
τήσει ο ίδιος του ο εαυτός, πριν από 16 χρόνια, όταν
ήταν υπεύθυνος προεκλογικού αγώνα του ΣΥΡΙΖΑ.

«Κάθε φορά που έχουμε εκλογές, τα ίδια και τα ίδια.
Πάντα έρχεται εκείνη η κρίσιμη στιγμή που τα πολιτι-
κά επιχειρήματα, οι θέσεις και οι αντιθέσεις, οι ιδέες
και τα προγράμματα πάνε περίπατο και τη θέση τους
παίρνει πάντα το ίδιο εκβιαστικό δίλημμα περί χαμέ-
νης ψήφου: μην ψηφίσεις αυτό που προτιμάς γιατί θα
βγει ο άλλος που δεν γουστάρεις καθόλου, άρα ρίξ’ το
με βαριά καρδιά στον αντίπαλό του κι ας μη σε πείθει.
Η ψήφος συνείδησης χαρακτηρίζεται χαμένη», έγρα-
φε ο ίδιος.

Και μιας και πιάσαμε τον
πρόεδρο Κυριάκο τον

υπερχριστιανό-υπερπα-
τριώτη, έχει αρχίσει και μοιράζει και
θέσεις στην Ευρωβουλή! Σε κάποι-
ους που δεν τους κατεβάζει στις
εθνικές εκλογές τους λέει «μην ανη-
συχείς, αδερφέ, θα σε βάλω εγώ στην
Ευρωβουλή όταν θα γίνουν εκλογές».
Παιδιά, ψωνίσατε από σβέρκο αν πι-
στέψετε τον Κυριάκο. Το ωραίο είναι
πως είναι σίγουρος ότι θα βγάλει και
ευρωβουλευτές…

Όσοι δεν έχετε δει το βίντεο του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη με τη Μαρέβα να
του φέρνει στο κεφάλι την ανθοδέ-
σμη, δεν έχετε δει
τίποτα. Σε μια από
τις περιοδείες
ο πρόεδρος

της ΝΔ δίνει μια από
τις ανθοδέσμες που
του πρόσφεραν στη
Μαρέβα και η σύζυγός του
τού τη φέρνει στο κεφάλι και δηλώνει: «Εί-
ναι για μένα τα λουλούδια, όχι δικά του!».
Καταπληκτικό!
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Η «απαλή» βόμβα
του Αϋφαντή 

Μια από τις βόμβες που έριξε ο πρώην δι-
πλωματικός σύμβουλος του Αλέξη Τσίπρα, ο
κ. Γιώργος Αϋφαντής, ήταν και η αναφορά στη
σχέση του έτερου διπλωματικού συμβούλου
του Τσίπρα, του Βαγγέλη Καλπαδάκη, με την
Τουρκάλα Μπαρουκτσού. Ναι, αυτή που δού-
λευε στην τουρκική πρεσβεία στην Αθήνα και
ήταν ερωτευμένη με τον Καλπαδάκη. Όλα τα
είπε αυτός ο κ. Αϋφαντής: «Κοντολογίς, έφυ-
γα όταν εισέρρεαν στον ΣΥΡΙΖΑ τα μιλιούνια
στελεχών που ανακάλυψαν ότι είχαν κάποιο
θείο ή αδελφό της γιαγιάς τους στο ΕΑΜ. Διέ-
σωσα -όπως εκ των υστέρων αποδείχθηκε-
την αξιοπρέπειά μου, διότι λίγο αργότερα η
κυρία Μπαρουκτσού (τρίτη στην ιεραρχία
στην τουρκική πρεσβεία στην Αθήνα) απέκτη-
σε, μέσω του συντρόφου της, που ήταν ο νέος
διπλωματικός σύμβουλος του Αλέξη Τσίπρα,
προνομιακή πρόσβαση στον πρόεδρο του ΣΥ-
ΡΙΖΑ και πλέον πρωθυπουργό…».

Ήθελε «στημένη» 
συνέντευξη ο Αλέξης  

Οι επιτελείς του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ ήθε-
λαν να γράψουν «και τις ερωτήσεις» της συ-
νέντευξης που θα έδινε ο Αλέξης Τσίπρας στα
«Χανιώτικα Νέα»! Αυτό καταγγέλλει η εφημε-
ρίδα με παραπολιτικό της σχόλιο για τη συνέν-
τευξη του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ που αναβλή-
θηκε. Σε σχόλιό της η εφημερίδα ψέγει συ-
νεργάτες του Αλέξη Τσίπρα, τους οποίους κα-
ταγγέλλει πως ήθελαν να έχουν λόγο και επί
των ερωτήσεων που θα γίνονταν. «Η επιθυμία
των συνεργατών του κ. Τσίπρα, εκτός από τις
απαντήσεις, να γράψουν και τις ερωτήσεις! Να
επιβάλουν, δηλαδή, στην εφημερίδα τις ερω-
τήσεις που θα κάνει στον υποψήφιο πρωθυ-
πουργό. Φυσικό ήταν μια τέτοια συνέντευξη
εμείς να την απορρίψουμε». Βρε τι δημοκρά-
της είναι ο Αλέξης Τσίπρας; Με στημένες συ-
νεντεύξεις, πρόεδρε;

Ο ιερέας που περνάει 
«πριονοκορδέλα»

τον Βελόπουλο

Ερώτηση προς ΣΥΡΙΖΑ
Σύντροφοι, ο Χουλιαράκης είναι στην εκλο-

γική επιτροπή του κόμματος;
Με έχετε μπερδέψει. Ο
Γιώργος Χουλιαράκης,
πρώην υπουργός και νυν
σύμβουλος στην Τράπεζα

της Ελλάδος, ως σύμβου-
λος του Γιάννη Στουρνάρα έχει

ασυμβίβαστο. Ή κάνω λάθος; Τι τον βάλατε
δήθεν ως μέλος της εκλογικής επιτροπής; 

Γ
ενεές δεκατέσσερις περνάει τον Κυ-
ριάκο Βελόπουλο ο πατέρας Ανα-
στάσιος Γκοτσόπουλος από την Πά-

τρα, ο οποίος αναφέρει ότι μελέτησε επι-
σταμένως το ογκώδες έργο του Κυριάκου
Βελόπουλου με τίτλο «Ιησούς και Δίας, Ορ-
θοδοξία και Δωδεκάθεο, Εκάς οι Βέβηλοι».
Ο πατέρας Γκοτσόπουλος γράφει λοιπόν ότι
τα όσα λέει ο Βελόπουλος όχι απλώς είναι
ξένα προς την ευαγγελική και εκκλησιαστι-
κή αλήθεια, αλλά αποτελούν ανιστόρητες,
κακόδοξες, ασεβείς και βλάσφημες επι-
νοήσεις κατά του προσώπου του Κυρίου,
της Θεοτόκου και των αγίων μας. 

Συγκεκριμένα, ο πατέρας Αναστάσιος
αναφέρει: «Σύμφωνα με τον κ. Βελόπουλο
και το βιβλίο του:
1. Η ορθόδοξη πίστη για την Αγ. Τριάδα
ταυτίζεται με τις δοξασίες της ορφικής λα-
τρείας!
2. α. Ο Ιησούς ήταν Έλληνας!

β. Ο Κύριός μας ήταν νόθο παιδί Έλληνα
στρατιώτη!

γ. Ο πατέρας του Ιησού πότε δεν παν-
τρεύτηκε τη Μαρία (την Παναγία)!
3. Ο Σταυρός και η Ανάσταση του Κυρίου
αντιστοιχούν στον θάνατο του θεού Διονύ-
σου, του Άδωνι και του Υακίνθου! 

4. Ακόμα και ο Βούδας μοιάζει με τον Χρι-
στό, αλλά έχει και κάποιες διαφορές! Ο
Χριστός πάντως… υπερτερεί του Βούδα,
κατά τον κ. Βελόπουλο!
5. Η Ανάσταση του Λαζάρου ήταν μύηση!
6. Η Θ. Ευχαριστία παραπέμπει στα μυστή-
ρια της αρχαιότητας (Καβείρια, Ελευσίνια,
Δελφικά, Διονύσια, Δωδωναία)!
7. Ο Ευαγγελιστής Ιωάννης ήταν Πυθαγό-
ρειος! Το ίδιο και η Αποκάλυψη! Ταυτόχρο-
να όμως ήταν και σιωνιστής!
8. Τα Μυστήριά της η Εκκλησία μας τα δα-
νείστηκε από την αρχαιοελληνική λατρεία.
9. Τα αρχαία μαντεία χορηγούσαν την αυ-
θεντική θεία Χάρη!
10. Η Παλαιά Διαθήκη δεν έπρεπε να εν-
ταχθεί στην Αγία Γραφή!
11. Δεν έπρεπε οι άγιοι να καταδικάσουν
τους Γνωστικούς!
12. Δεν επιτρέπεται να πιστεύουμε ότι η πί-
στη μας είναι εξ αποκαλύψεως».

Τα πράγματα αγριεύουν! Και αν είναι
αλήθεια αυτά που λέει ο ιερέας, εκθέτουν
ανεπανόρθωτα τον Κυριάκο. Ή θα μας το
παίζει μέγας χριστιανός ορθόδοξος ή θα
πουλάει βιβλία. Πρέπει να διαχωρίσει τους
ρόλους. Ή παπάς παπάς ή ζευγάς ζευγάς,
κύριε Βελόπουλε.
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Φταίνε η απλή 
αναλογική 
και η… ΕΥΠ!

Τ
ελικά μερικά κόμματα, όπως και πολλοί
άνθρωποι, δεν την αντέχουν την απόρ-
ριψη. Και αρχίζουν τους παραλογι-

σμούς. Στον ΣΥΡΙΖΑ θυμίζουν έντονα πλέον
τους φίλους μας -όλοι έχουμε τέτοιους φί-
λους- στους οποίους για όλα και πάντα τους
φταίνε οι άλλοι. Και δεν σταματούν σε αυτό.
Δεν επιρρίπτουν απλώς τις ευθύνες σε όποιον
βρεθεί στο διάβα τους, αλλά δαιμονοποιούν
και ενοχοποιούν. Δεν διστάζουν να πουν οτι-
δήποτε για να στρέψουν αλλού τα φώτα της δη-
μοσιότητας. 

Μετά, λοιπόν, τα… πετσωμένα ΜΜΕ, μετά
τους πολίτες που δεν κατάλαβαν, μετά την

απλή αναλογική, στην Κου-
μουνδούρου τα έβαλαν και με
την ΕΥΠ. Πραγματικά η δήλω-
ση του Γιώργου Τσίπρα (σ.σ.
ότι λειτουργεί σαν εγκληματι-
κή οργάνωση) υπερβαίνει τα
εσκαμμένα. Ειδικά αν ληφθεί
υπόψη ο λόγος για τον οποίο
εξαπέλυσε την επίθεση. Γιατί
αποκαλύφθηκε πως η Εθνική
Υπηρεσία Πληροφοριών είχε
προειδοποιήσει τον Αλέξη

Τσίπρα για τη δράση των στελεχών του στην
Ξάνθη. Δηλαδή, είχε κάνει τη δουλειά της!
Όμως, αντί να αλλάξει πορεία ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ, αντί να κάνει τους απαραίτητους χειρι-
σμούς, τους επέτρεψε να ολοκληρώσουν το
σχέδιό τους! 

Η στήλη δεν δικάζει και δεν ενοχοποιεί.
Προσπαθεί να εξηγήσει τα πράγματα. Στο πλαί-
σιο αυτό, δεν έχουμε καμία αμφιβολία για τον
πατριωτισμό κανενός Έλληνα πολιτικού. Εγκα-
λούμε, όμως, ορισμένους για ελαφρότητα. Δεν
είναι δυνατόν να έχει ενημερωθεί η ηγεσία της
Κουμουνδούρου και να έχει επιλέξει να κοιτά-
ξει αλλού. Και, μετά τις αποκαλύψεις, είναι πα-
ράλογο να πυροβολεί τον αγγελιοφόρο. Δεν θα
πείσει κανέναν. Το να θολώνει συνεχώς τα νε-
ρά, να μπερδεύει άσχετες μεταξύ τους υποθέ-
σεις, δεν είναι υπεύθυνη στάση. Όχι μόνο για
ένα κόμμα που έχει κυβερνήσει και θέλει να
κυβερνήσει ξανά τη χώρα -και να διοικήσει την
ΕΥΠ-, ούτε καν για ένα κόμμα αξιωματικής αν-
τιπολίτευσης. 

Δεν προσφέρονται όλα τα θέματα για πολιτι-
κή αντιπαράθεση. Καλό είναι ορισμένοι
ευαίσθητοι κρατικοί θεσμοί να μένουν
εκτός της κομματικής στρατηγικής για να
κερδίσουν τα επιτελεία ψήφους και εντυ-
πώσεις. Γιατί το μόνο που πετυχαίνουν εί-
ναι να χάνει η χώρα, να χάνουμε όλοι
εμείς: οι πολίτες. Να μην απορούν μετά
που χάνουν και αυτοί στις κάλπες.

Ο νέος μπορεί να είναι ωραίος, αλλά ο παλιός εί-
ναι αλλιώς. Και ο Ανδρέας Δρυμιώτης το επιβε-
βαιώνει. Με την ηρεμία και τη σαφήνεια με την
οποία τοποθετείται. Χωρίς φανατισμό, αλλά και
χωρίς περικοκλάδες. Ρωτήθηκε, λοιπόν, για τους
λόγους της εκλογικής κατάρρευσης της Κου-
μουνδούρου. «Το μεγαλύτερο λάθος του ΣΥΡΙΖΑ
είναι ότι προσβάλλει τους ψηφοφόρους. Δεν κα-
ταλάβαν τίποτα από το μήνυμα που τους έστειλε ο
κόσμος», απάντησε. Η στήλη συμφωνεί μαζί του.
Σύμφωνα με την ανάλυση των στελεχών του Αλέ-
ξη Τσίπρα και του ίδιου του προέδρου του ΣΥΡΙ-

ΖΑ, στην Ελλάδα δεν έχουμε δημοκρα-
τία, ζήσαμε το φτωχότερο Πάσχα όλων
των εποχών, (οι ψηφοφόροι) παραπλα-
νηθήκαμε από τη ΝΔ (δηλαδή δεν είμα-
στε έξυπνοι) και για την ήττα τους
φταίνε οι άλλοι γενικά, φταί-
ει και η απλή αναλογική.
Καλημέρα σας, κύριε Δρυ-
μιώτη, καλημέρα και σε
όσους στην Κουμουν-
δούρου έχουν απομεί-
νει να διαβάζουν. 

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Δεν έχουν τέλος οι αποκαλύψεις για τα όσα συμβαίνουν με

τον ΣΥΡΙΖΑ στην Ξάνθη. Ο Georghy Zhukov @GeorghyZh-

ukov προχώρησε σε μία σειρά αναρτήσεων για τα… παρατρά-

γουδα του ΣΥΡΙΖΑ με το τουρκικό προξενείο. «Μέρος πρώτο:

Φερχάτ Οζγκιούρ. Στις 20/5/2022, ήτοι έναν χρόνο προ εκλο-

γών, η εφημερίδα “ΕΣΤΙΑ” κυκλοφορεί με πρωτοσέλιδο “ΣΥΡΙ-

ΖΑ: Εκτός Κεντρικής Επιτροπής δύο χριστιανοί για να ευνοηθεί

ο εκλεκτός του τουρκικού προξενείου”».

••••••••••••

� «Σύμφωνα με την εφημερίδα, που μεταφέρει το ρε-

πορτάζ του Νίκου Αρβανίτη για το http://komotini-

press.gr, τα αποτελέσματα της εσωκομματικής εκλογικής

διαδικασίας για τα μέλη της ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ ανακοινώθηκαν

με μεγάλη καθυστέρηση και εκεί που ο Φερχάτ Οζγκιούρ

ήταν τελευταίος, μετά από “αναγκαστικές παραιτήσεις” και

επανακαταμετρήσεις κατέληξε πρώτος επειδή ήταν ο εκλε-

κτός του προξενείου». 

� «Τα παρατράγουδα του ΣΥΡΙΖΑ με το τουρκικό προξε-

νείο (μέρος δεύτερο: η ανάμειξη στο δημοψήφισμα).

Τον Ιούλιο του 2015, ο βουλευτής Ξάνθης του ΣΥΡΙΖΑ Χουσεΐν

Ζεϊμπέκ ανέλαβε πρωτοβουλία να ζητήσει τη στήριξη του

τουρκικού προξενείου για να στηριχθεί το “ΟΧΙ”. Για τον σκοπό

αυτό, ο βουλευτής ήρθε και σε επαφές με τον Τούρκο πρόξενο

στην Κομοτηνή». 
••••••••••••

� «Η κατάληξη των επαφών ήταν να εκδοθεί κοινή ανακοί-

νωση των τριών μειονοτικών βουλευτών στα τουρκικά (και

μόνο στα τουρκικά), με την οποία η μειονότητα καλείται να ψη-

φίσει μαζικά “ΟΧΙ”». Όπως θα έλεγε και ο Γιώργος Παπανδρέ-

ου… τι μου λες; Πραγματικά είναι πολλά τα ερωτήματα που

έχουν ανακύψει. Όπως και η αποκάλυψη του Γιώργου Φλωρί-

δη πως μεταφέρθηκαν μαζικά και οργανωμένα ψηφοφόροι

από τη Γερμανία στη Θράκη! Στα αλήθεια εκεί στην Κουμουν-

δούρου θεωρούν ότι αξίζει μία τέτοια «νίκη»; 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Ο Αλέξης… ξενάγησε την Πόπη στο Μαξίμου

Καλημέρα σας, κύριε Δρυμιώτη!



ΤΕΤΑΡΤΗ 14 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ11

Μ
ε το κοινωνικό πρόσημο των
«γαλάζιων» μεταρρυθμίσεων
της επόμενης τετραετίας στην

πρώτη γραμμή της προεκλογικής φαρέ-
τρας του και με τα μεγάλα διλήμματα της
κάλπης να τίθενται με όλο και μεγαλύτερη
ένταση, ο Κυριάκος Μητσοτάκης διευρύνει
τον βηματισμό του όσον αφορά τις ανά την
Αττική και περιφέρεια περιοδείες. Λίγο

πριν σηκώσει την αυλαία
των μεγάλων συγκεντρώ-
σεων στα αστικά κέντρα
της χώρας (σήμερα το
απόγευμα θα μιλήσει στην
πλατεία Τριών Συμμάχων
στην Πάτρα), ο αρχηγός
της «γαλάζιας» παράταξης
επισκέφθηκε χθες τις γει-

τονιές της Β’ Περιφέρειας Πειραιά. Εκεί
που η Νέα Δημοκρατία επικράτησε με εμ-
φατικά ποσοστά στις κάλπες της απλής
αναλογικής, με τα στελέχη της οδού Πει-
ραιώς να αποδίδουν αυτή την ανατροπή του
σκηνικού υπέρ του κόμματος στις πολιτι-
κές της προηγούμενης «γαλάζιας» θητεί-
ας, οι οποίες είχαν στο κέντρο τους τον πο-
λίτη και τις ανάγκες της καθημερινότητας.

Συστράτευση
Από τη Σαλαμίνα, όπου γνώρισε θερμή

υποδοχή, ο Κυριάκος Μητσοτάκης εξέ-
πεμψε το μήνυμα ότι η Ελλάδα έχει ανάγκη
από κυβέρνηση με ισχυρή πλειοψηφία.
«Νομίζω ότι κανείς δεν θα ήθελε να βρε-
θούμε στη δυσάρεστη θέση είτε να έχουμε
μία οριακή πλειοψηφία μετά την επόμενη
κάλπη είτε να βρεθούμε με 148-149 βου-
λευτές. Και σε αυτή την περίπτωση, προ-
σέξτε, τα υπόλοιπα κόμματα της αντιπολί-
τευσης και ειδικά το ΠΑΣΟΚ τι μας λέει;
“Και 149 βουλευτές να έχετε, εμένα δε με
ενδιαφέρει να κυβερνήσω, δεν θέλω να
αναλάβω αυτήν την ευθύνη, μένω στην αν-
τιπολίτευση”. Τους απαντάμε λοιπόν “πολύ
καλά θα κάνετε, μόνο που οι πολίτες ψηφί-
ζουν για κυβέρνηση και όχι για αντιπολί-
τευση”. Σήμερα η μόνη δύναμη ευθύνης
που είναι διατεθειμένη με σχέδιο να ανα-
λάβει τη διακυβέρνηση της χώρας είναι η
Νέα Δημοκρατία. Όλοι οι υπόλοιποι διαγ-
κωνίζονται για το ποιος θα έχει το ρετιρέ
στην κεντροαριστερή πολυκατοικία. Για
αυτό λοιπόν θέλουμε αυτήν τη σταθερή
πλειοψηφία. Για να μπορούμε να προχω-
ρήσουμε στις μεγάλες αλλαγές», τόνισε ο
πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας. «Η χώρα
έχει ανάγκη από μια σταθερή πλειοψηφία,
για να μην ξαναμπλέκουμε σε περιπέτειες
και να μπορέσουμε από τις 26 Ιουνίου να
σηκώσουμε τα μανίκια, να συνεχίσουμε τη
δουλειά, να δουλεύουμε για την καθεμία
για τον καθένα ξεχωριστά, για να κάνουμε
τις ζωές σας καλύτερες», σημείωσε.

Όπως πράττει σε άπασες τις δημόσιες
παρεμβάσεις του, ο πρόεδρος της Νέας
Δημοκρατίας αφιέρωσε ένα σημαντικό
κομμάτι της ομιλίας του στη Σαλαμίνα, αλ-
λά και στις συζητήσεις που είχε με πολίτες,
προκειμένου να αναδείξει τις κομβικές
προτεραιότητες της περιόδου 2023-2027:

� Τις αυξήσεις στους μισθούς. «Θα φτά-
σουμε τον μέσο μισθό στην πατρίδα μας
στα 1.500 ευρώ και τον κατώτατο μισθό στα
950 ευρώ. Με περισσότερες επενδύσεις,
με περισσότερες θέσεις εργασίας, με ερ-
γοδότες οι οποίοι θα είναι διατεθειμένοι να
πληρώνουν καλύτερους μισθούς γιατί θα
ψάχνουν εξειδικευμένο προσωπικό», ανέ-
φερε.
� Το μεγάλο στοίχημα της αναβάθμισης
του ΕΣΥ. «Η δεύτερη τετραετία θα είναι τε-
τραετία στην οποία το Εθνικό Σύστημα

Υγείας θα αλλάξει όψη. Θα προσλάβουμε
10.000 γιατρούς και νοσηλευτές σε ορίζον-
τα τετραετίας. Αναμορφώνουμε τα τμήματα
επειγόντων περιστατικών των νοσοκομεί-
ων μας. Ξαναφτιάχνουμε από την αρχή
σχεδόν όλα τα Κέντρα Υγείας της χώρας.
Στηρίζουμε ακόμη παραπάνω τον θεσμό
του Προσωπικού Γιατρού, ο οποίος για
πρώτη φορά κάνει τα πρώτα του βήματα,
έτσι ώστε να μπορούμε να έχουμε πρωτο-
βάθμια περίθαλψη πριν οι συμπολίτες μας
αναγκαστούν να φτάσουν στο νοσοκομείο.
Και βέβαια δίνουμε μεγάλη έμφαση στις
προληπτικές εξετάσεις», τόνισε ο κ. Μη-
τσοτάκης.
� Την περαιτέρω μείωση των φορολογικών
βαρών. «Η ακρίβεια στα τρόφιμα εξακο-
λουθεί και επιμένει και πρέπει να αντιμε-
τωπίσουμε το ζήτημα αυτό. Αλλά αυτό το
ζήτημα δεν λύνεται μόνο με ενισχύσεις τύ-

που Market Pass, λύνεται πρωτίστως με
καλύτερους μισθούς και με περαιτέρω μεί-
ωση φόρων για να μπορέσουμε να στηρί-
ξουμε το διαθέσιμο εισόδημα όλων των
Ελληνίδων και όλων των Ελλήνων. Με κα-
τάργηση του τέλους επιτηδεύματος σε βά-
θος τετραετίας, με αύξηση του αφορολό-
γητου για κάθε παιδί, διότι ο σκοπός μας
είναι να στηρίξουμε πρώτα και πάνω από
όλα την ελληνική οικογένεια», επεσήμανε
ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας.
� Την περαιτέρω αναβάθμιση του γεωπο-
λιτικού αποτυπώματος της χώρας στην
ευρύτερη περιοχή. «Η πολιτική της ενί-
σχυσης των Ενόπλων Δυνάμεων θα συνε-
χιστεί. Θα συνεχιστεί από την κυβέρνηση
αυτή, διότι μια ισχυρή χώρα, μια χώρα με
αυτοπεποίθηση, πρέπει να μπορεί να υπε-
ρασπίζεται την κυριαρχία της και τα κυ-
ριαρχικά της δικαιώματα. Και για να μπο-
ρούμε να παίξουμε τον ρόλο μας ως παρά-
γοντα σταθερότητας στην Ανατολική Με-
σόγειο, η δέσμευση η δική μου και της κυ-
βέρνησης της Νέας Δημοκρατίας είναι ότι
οι Ένοπλες Δυνάμεις θα εξακολουθούν
να ενισχύονται από το περίσσευμα του
Έλληνα φορολογούμενου», σημείωσε ο
Κυριάκος Μητσοτάκης.

O Κυριάκος Μητσοτάκης τόνισε από τη Σαλαμίνα 
ότι η αυτοδυναμία της ΝΔ στις εκλογές της 25ης Ιουνίου 

θα συνεχίσει να οδηγεί τη χώρα στη λεωφόρο 
της προόδου και της ευημερίας

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Ισχυρή κυβέρνηση για
την Ελλάδα του αύριο
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Ο Αλέξης Τσίπρας αποφάσισε να κρύψει στο
ντουλάπι τον Παύλο Πολάκη και να βάλει
στη βιτρίνα του ΣΥΡΙΖΑ την… πολυτάλαντη

Έλενα Ακρίτα. Μια γυναίκα με πλούσιο συγγραφικό
παρελθόν και χωρίς καμία πολιτική ζύμωση… Θια-
σώτρια της φράσης «δεν υπάρχει κακή δημοσιότη-
τα», έχει απασχολήσει ουκ ολίγες φορές, άλλοτε με
περίεργες έως και προσβλητικές δηλώσεις και άλ-
λοτε με καθαρά και… ανόθευτα fake news και τώρα
βεβαίως κοσμεί το Επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ. 

Η Έλενα Ακρίτα είναι κλασική περίπτωση επώνυ-
μου τρολ που κάνει εσχάτως και πολιτική καριέρα
λόγω των αναρτήσεών της στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης, όπως και αρκετοί άλλοι στην Κουμουν-
δούρου. Στο βιογραφικό της φαίνεται ότι έκανε τη-
λεοπτική καριέρα με το σίριαλ «Βέρα στο Δεξί», με
το βιβλίο της «Τα τάπερ της Αλίκης» και με αρκετές
σαπουνόπερες όπως το «Γόβα Στιλέτο», τα «Μυστι-
κά της Εδέμ». Αξέχαστη ήταν και η παρουσίαση του
τηλεπαιχνιδιού «Αδύναμος Κρίκος». 

Πάμπολλες οι συνεργασίες της σε δημοσιογραφι-
κές και ψυχαγωγικές τηλεοπτικές εκπομπές:
«Πινγκ Πονγκ», «Κορώνα Γράμματα», «Κυριακάτι-
κα», «Σόου είναι, θα περάσει», «Όταν θυμάσαι χαί-
ρεσαι», «Φώτα πορείας». Εξίσου μεγάλη ήταν η συ-
νεισφορά της με τη συγγραφή χιλιάδων επεισοδίων
στα σενάρια των σουξεδιάρικων τηλεσειρών
«Στρας», «Στα φτερά του έρωτα» κ.ά. 

Η ίδια προτιμά να λέει ότι ήταν χρονικογράφος
στον ΔΟΛ, παρά το γεγονός ότι βρίζει τον Σημίτη, επί
πρωθυπουργίας του οποίου ο ΔΟΛ αποθεώθηκε με
δάνεια και χρέη. Εκείνη την περίοδο ήταν χρονικο-
γράφος, όταν ο μακαρίτης ο Λαμπράκης πλήρωνε
πεντοχίλιαρα για 180 λέξεις χρονογράφημα… Αλλά
τουλάχιστον έχει αξιοσέβαστο οικογενειακό δέν-
τρο, αφού πατέρας της ήταν ο πολιτικός Λουκής
Ακρίτας και μητέρα της η βουλευτής του ΠΑΣΟΚ
Σύλβα Ακρίτα. Δεν έχει να προσφέρει κάτι άλλο πα-
ρά την ιστορία του πατέρα της και της μητέρας της.
Για αυτό άλλωστε ταίριαξε και με τον Αλέξη Τσίπρα,
που έχει τη φαντασίωση ότι είναι ο συνεχιστής των
αγώνων της Αριστεράς. 

Ο Ελληνοκύπριος λογοτέχνης και πολιτικός Λου-
κής Ακρίτας διετέλεσε βουλευτής με την ΕΠΕΚ του
Πλαστήρα, μετέπειτα βουλευτής της Ένωσης Κέν-
τρου και υφυπουργός Παιδείας στην κυβέρνηση
του Γεωργίου Παπανδρέου. 

Η μητέρα της, ιδρυτικό μέλος του ΠΑΣΟΚ, υπήρξε
η πρώτη Ελληνίδα βουλευτής στην ιστορία του κόμ-
ματος το 1974, υφυπουργός Υγείας, Πρόνοιας και
Κοινωνικών Ασφαλίσεων επί κυβέρνησης της «Αλ-
λαγής» και βουλευτής έως το 1996. Ο παππούς της
Κωνσταντίνος Γιαβάσογλου υπήρξε βιομήχανος και
υπουργός Κοινωνικής Πρόνοιας με καταγωγή από
τη Μικρά Ασία. 

Έχει κάνει τρεις γάμους. Ο πρώτος της σύζυγος
ήταν ο συγκοινωνιολόγος Νάσος Κόκκινος. Έπειτα,
το 1987, παντρεύτηκε τον ηθοποιό Κώστα Αρζόγλου
και το 1992 υιοθέτησαν τον γιο τους Παύλο Αρζό-
γλου. Στη συνέχεια, το 2012, παντρεύτηκε τον ηθο-
ποιό, σεναριογράφο και πρώην βουλευτή Γιώργο
Κυρίτση.

Έλενα 
Ακρίτα

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Από τις σουξεδιάρικες
τηλεσειρές, 

βιτρίνα
του ΣΥΡΙΖΑ 
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Α
ν και δημοσιογράφος για περίπου σαράντα χρόνια, η
υποψήφια του ΣΥΡΙΖΑ μοιάζει να έχει μια ροπή προς τα
fake news. Χαρακτηριστικό παράδειγμα, εκείνα για την

περίφημη πλέον «νεκρή μικρή Μαρία» στον Έβρο που αναπαρήγε
και εκείνη, για να ζητήσει τελικώς συγγνώμη την Πρωτοχρονιά με
μια ανάρτησή της στο Facebook και αφού πρώτα -βέβαια- είχε
συμβάλει στον διασυρμό της χώρας στο εξωτερικό με τη συγκε-
κριμένη ιστορία.

«Στην εκπνοή του χρόνου, θα ήθελα να ζητήσω συγγνώμη γιατί κι
εγώ -όπως τόσοι άλλοι- πίστεψα την ιστορία της “μικρής Μαρίας”
από τον Έβρο. Οι προθέσεις μου ήταν ειλικρινείς, αλλά αυτό δεν
αποτελεί δικαιολογία. Ειλικρινά λυπάμαι. Εύχομαι το 2023 να
βρούμε τη δύναμη να ζητάμε συγγνώμη όταν σφάλλουμε και να
προσπαθούμε να διορθώνουμε τα λάθη μας. Καλή μας χρονιά, αγα-
πημένοι μου φίλοι!», έγραφε χαρακτηριστικά.

Όταν στην Ελλάδα έφτασαν τα πρώτα εμβόλια για τον κορονοϊό
και οι πολιτικοί θέλοντας να δώσουν «παράδειγμα» στους πολίτες
έσπευσαν να εμβολιαστούν, ο δήμαρχος Αθηναίων Κώστας Μπα-
κογιάννης πήγε και εκείνος. Στη φωτογραφία από τον εμβολιασμό
του η Έλενα Ακρίτα ανακάλυψε κάποια… συνωμοσία. Ότι δήθεν ο
δήμαρχος δεν εμβολιάστηκε, καθώς κατά την άποψή της η σύριγγα
είχε ακόμα το… καπάκι. 

«Μην τηλεφωνείτε άλλο, έχουμε νικητή. Ο κ. Μπακογιάννης εμβο-
λιάζεται με καπάκι στη σύριγγα από νοσοκόμα χωρίς γάντια και ο Ιονέ-
σκο αυτοκτονεί». Η ανάρτηση κατέβηκε και η δημοσιογράφος ζήτησε
και πάλι συγγνώμη, αυτή τη φορά από τον Κώστα Μπακογιάννη.

Λίγους μήνες πριν γίνει υποψήφια του ΣΥΡΙΖΑ, άνοιξε μέτωπο
και με το ΚΚΕ, υποστηρίζοντας πως ο Περισσός απαξίωνε με ομο-
φοβικά σχόλια τον Σπύρο Μπιμπίλα. Ο ισχυρισμός αυτός, για τον
οποίο η δημοσιογράφος δεν εισέφερε ποτέ καμία απόδειξη, «κό-
πηκε» από το podcast που διατηρούσε στο News24/7. Η παρέμβα-
ση του Κομμουνιστικού Κόμματος την έκανε παράλληλα να «ανα-
σκευάσει», συνεχίζοντας παρ’ όλα αυτά την επίθεσή της εναντίον
του Περισσού.  Αξίζει βέβαια να σημειωθεί ότι, πριν «αποσκιρτή-
σει» για να ηγηθεί της δικής του παράταξης στο Σωματείο Ελλήνων
Ηθοποιών, ο Σπύρος Μπιμπίλας ήταν μέλος της παράταξης του
ΚΚΕ, κάτι που κάνει ακόμα λιγότερο πιστευτό τον ισχυρισμό της δη-
μοσιογράφου, ο οποίος άλλωστε και κατηγορηματικά διαψεύστηκε
και η ίδια αναγκάστηκε να τον ανασκευάσει και να αρχίσει να μιλά
για «ανθρώπους του ΚΚΕ» και όχι για το ίδιο το ΚΚΕ, χωρίς βέβαια
και πάλι να φέρει κάποια απόδειξη ή να πει κάποιο όνομα.

Μια από τις προσβλητικές «κρίσεις» της, πάντως, της κόστισε λί-
γο παραπάνω από το σύνηθες και αυτό καθώς όταν χαρακτήρισε
«σκουπίδι» παράσταση του Μάρκου Σεφερλή, εκείνος όχι μόνο την

πήγε στα δικαστήρια, αλλά κέρδισε και την υπόθεση, με την Έλενα
Ακρίτα να αναγκάζεται αυτή τη φορά, αντί συγγνώμης, να καταβά-
λει στον ηθοποιό 8.000 ευρώ.

Εθνική χωροφύλαξ
Πάντως η κυρία Ακρίτα επάξια βρίσκεται σε αυτή τη θέση, αφού

καθ’ όλη τη διάρκεια της διακυβέρνησης της ΝΔ είχε τον ρόλο του
«εθνικού μας χωροφύλακα» και έκανε καριέρα και στα social me-
dia εξαπολύοντας επιθέσεις εναντίον όσων δεν συμφωνούσαν με
τις απόψεις της. Το οπλοστάσιό της ήταν πάντα συγκεκριμένο: κα-
λοί οι μετανάστες, κακιά η Δεξιά, άριστοι όλοι στον ΣΥΡΙΖΑ. 

Πάνω σε αυτό το πλαίσιο προσέθεσε ονομαστικές επιθέσεις σε
δημοσιογράφους, σε πολιτικούς, σε τηλεπερσόνες κ.λπ. Δεν άρε-
σαν στην αντιπολίτευση οι κάμερες στα σχολεία και η εξ αποστάσε-
ως εκπαίδευση; Πρώτη η Ακρίτα έβγαινε να τα χλευάσει. Μιλάει
κάποιος για λαθρομετανάστες στον Έβρο; Αμέσως η Έλενα έβριζε
τους «αστοιχείωτους» στα κανάλια και υπερασπιζόταν τους πρό-
σφυγες. Τέλειοι όλοι οι Συριζαίοι δημοσιογράφοι και σκουπίδια οι
υπόλοιποι. Μέλι για τον Ζακ Κωστόπουλο, ύβρεις για την Καϊλή, την
Κεραμέως, τη Μιράντα Ξαφά, τη σύζυγο του Άδωνι. 

Έπεσε να φάει ζωντανό τον λοιμωξιολόγο Σωτήρη Τσιόδρα, το
πιο αγαπητό πρόσωπο της καραντίνας. Αποκάλεσε «παπάρες υψη-
λού κινδύνου» τα όσα έλεγαν οι κυβερνητικοί βουλευτές της ΝΔ.
Εκατοντάδες οι αναρτήσεις. Τόσες, όσες απαιτούνται για να πάρει
«επάξια» μια θέση στο Επικρατείας… 

«Κατίνα και κουτσομπόλα» την αποκάλεσε η Μαργαρίτα Θεοδω-
ράκη. Ο Άδωνις Γεωργιάδης τη χαρακτήρισε «ένα κοινό ψώνιο που
έχει μεγάλη ιδέα έχει για τον εαυτό της». «Θορυβώδη κυρία των so-
cial media», ο Γιώργος Βέλτσος. Ο Κωνσταντίνος Μπογδάνος απέ-
συρε τη μήνυση εναντίον της. Αντίθετα, ο Μάρκος Σεφερλής κατέ-
θεσε αγωγή εις βάρος της.

Δίκαια ή άδικα, συμφωνώντας ή διαφωνώντας, όλα αυτά τα επι-
κριτικά σχόλια, ανεξάρτητα από το αν συνοδεύονται με απειλές ή
έμπρακτες δικαστικές αντιπαραθέσεις, επικεντρώνονται στο ίδιο
πρόσωπο. Την πολυτάλαντη Έλενα Ακρίτα. Αυτά είναι μόνο μερικά
από τα μαργαριτάρια στο ανθολόγιο της κυρίας Ακρίτα. Το βασικό
είναι ότι η ίδια δεν δέχεται καμία απολύτως κριτική για το πρόσωπό
της. Κάποτε ένας χρήστης των social media έγραψε για την Ακρίτα:

«Ο παππούς της ήταν βουλευτής
Ο πατέρας της ήταν βουλευτής
Η μητέρα της βουλευτής 
Ο άνδρας της βουλευτής 
Η ίδια εξελέγη βουλευτής Επικρατείας». 
Ε, αυτό την αποτελείωσε, έξαλλη έγινε!

Σε κάθε περίπτωση δεν δυσκολεύθηκε που-
θενά στη ζωή της και η επιλογή της τηλεπαρου-
σιάστριας, ηθοποιού και συγγραφέως μοιάζει
απόλυτα ταιριαστή με τον ΣΥΡΙΖΑ, στον οποίο
άλλωστε οι «κωλοτούμπες» είναι πλέον συνή-
θεια. Για παράδειγμα, η «εθνική μας θυγατέρα»,
όπως την αποκαλούσαν αρκετοί λόγω της σύν-
ταξης που λάμβανε από τον πατέρα της, Έλενα
Ακρίτα δήλωσε πως το 2019 δέχθηκε πρόταση
από τον Αλέξη Τσίπρα να βρεθεί στο ευρωψηφο-
δέλτιο του κόμματος, πρόταση που όπως ανέφε-
ρε απέρριψε επειδή «δεν μπορώ να μπω σε κομ-
ματικό καλούπι». Τελικά το πλήρωμα του χρόνου

ήρθε και η Έλενα Ακρίτα θα μπει σε κομματικό
καλούπι. 

Έπειτα από έναν προσοδοφόρο κύκλο χαζο-
trash τηλεόρασης, έψαχνε ρόλο στη δήθεν
Αριστερά του χαβιαριού, όπου με καμιά δεκα-
ριά υβριστικές αναρτήσεις και δέκα fake news
καταγράφεσαι ως επαναστάτης και κάνεις νέα
καριέρα. Θα έλεγε κανείς ότι είναι ο ορισμός
μιας τάξης εύπορων νεοαριστερών που έκα-
ναν καριέρα ως αντιπρόσωποι της βιομηχανίας
της ηθικής και της κοινωνικής ευαισθησίας
στην Ελλάδα.

Η κυρία Ακρίτα εξελίχθηκε σε ένα είδος δια-

δικτυακής κουτσομπόλας, σε μια «Ελένη Λουκά
της δημοσιογραφίας», επειδή κάνει «ντου»
εναντίον επωνύμων μήπως και ξεκλέψει λίγη
παραπάνω δημοσιότητα. Λίγο παλιότερα δήλω-
νε για τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, «εμένα ο Τσί-
πρας μού δίνει την εντύπωση, πώς είναι κάτι παι-
διά καλών οικογενειών βορείων προαστίων που
γίνονται αριστεροί για να την πουν στον μπαμπά
που είναι δεξιός;». Αν δεν ταιριάζανε, που λέμε,
δεν θα συμπεθεριάζανε… 

Το 2017, σε συνέντευξή της στο iefimerida,
αποκήρυσσε τη στήριξη που είχε δώσει στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, δίχως πολλά πολλά. «Όταν άρχισαν να πέ-

φτουν τα παγωμένα ντους με τον ΣΥΡΙΖΑ, το ένα
μετά το άλλο, ένα πράγμα αναγνωρίζω στον εαυ-
τό μου. Δεν προσπάθησα να δώσω πολλές δι-
καιολογίες. Έδωσα έναν χρόνο, ως όφειλα, και
όταν αισθάνθηκα ότι διαψεύδονται τα πράγματα,
βγήκα και είπα “έκανα λάθος”. Δεν το έκανα για
να αποκομίσω κάτι αλλά γιατί το να αναγνωρίζεις
το λάθος σου έχει μια μαγκιά, μια σοφία, την
οποία οφείλουμε να έχουμε». 

Στην ίδια εκείνη συνέντευξη, η υποψήφια
πλέον Ακρίτα σημείωνε για το κόμμα με το οποίο
θα μπει με βεβαιότητα στη Βουλή: «Την αμορ-
φωσιά του ΣΥΡΙΖΑ τη βλέπουμε και τη ζούμε».

Από τις σαπουνόπερες στα fake news 

Τα διαδικτυακά μνημόσυνα για τη «μικρή Μαρία»
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Σ
φοδρή πλην όμως υπόγεια πολιτική σύγ-
κρουση είναι σε πλήρη εξέλιξη ανάμεσα στον
ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ. Το τελευταίο επεισό-

διο διαδραματίζεται στην Κρήτη, όπου από το από-
γευμα της Δευτέρας Αλέξης Τσίπρας και Νίκος Αν-
δρουλάκης πραγματοποιούν περιοδεία σε μικρή
απόσταση ο ένας από τον άλλον.

Την ώρα που το νησί άλλαξε χρώμα στον εκλογικό
χάρτη υπέρ της ΝΔ, οι δύο πολιτικοί αντίπαλοι πα-
σχίζουν να ενισχύσουν τις δυνάμεις τους. Ειδικά στο
Ρέθυμνο το πολιτικό παρασκήνιο έχει φουντώσει για

τα καλά, αφού ο Μανώλης Χνάρης
του ΠΑΣΟΚ, με μια διαφορά 216 ψή-
φων, έβγαλε εκτός τον πρώην
υπουργό Ανδρέα Ξανθό και στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ φέρονται αποφασισμένοι να
πάνε πόρτα πόρτα για να γυρίσουν
το παιχνίδι.

Ο Νίκος Ανδρουλάκης, ο οποίος
«παίζει στην έδρα του», εκτιμά ότι το

κλίμα έχει αλλάξει και το νησί του, που παραδοσιακά
στήριζε το ΠΑΣΟΚ, θα ενισχύσει ακόμη περισσότερο
την προσπάθεια που έχει ξεκινήσει. Πλέον ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ διακρίνοντας μια αδυναμία ανά-
καμψης στον ΣΥΡΙΖΑ επιχειρεί ένα γενναίο και χω-
ρίς περιστροφές άνοιγμα στον κόσμο της Αριστεράς.

«Η παράταξη αυτή στις 21 Μαΐου έκανε ένα πρώτο
μεγάλο βήμα. Ιδιαίτερα όταν οι πολιτικοί μας αντίπα-
λοι, που τώρα αποκαλύπτουν και οι δύο το σχέδιό
τους, ήθελαν ένα μικρό ΠΑΣΟΚ. Ένα ΠΑΣΟΚ εργα-
λειοποιημένο στα σχέδιά τους. Απέτυχαν. Και απέτυ-
χαν γιατί μίλησε ο κυρίαρχος λαός. Αυτό τον λαό κα-
λώ να αγκαλιάσει το δημοκρατικό, προοδευτικό σχέ-
διο για την πατρίδα μας και να μας δώσει νέα ισχυρή
φωνή στις 25 Ιουνίου», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Αν-
δρουλάκης από το Ρέθυμνο απέναντι σε ένα ενθου-
σιώδες ακροατήριο.

Ενδεικτικά δε της στάσης που θα πορευτεί μέχρι
την τελική ευθεία απέναντι στον ΣΥΡΙΖΑ είναι και όσα
δήλωσε στο Action 24 αναφορικά με τα όσα είπε ο
Αλέξης Τσίπρας περί ύπαρξης δύο προτάσεων εξου-
σίας, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Δεν θα πάρω τοις
μετρητοίς αυτό που λέει, γιατί όχι μόνο υπάρχει κυ-
βερνητική πρόταση, έχουμε πρόταση προοδευτική -
σοσιαλδημοκρατική για όλα τα μεγάλα ζητήματα της
χώρας. Έχουμε να κάνουμε με ένα κόμμα που βοη-
θά το imperium της Νέας Δημοκρατίας» και κάλεσε
εκ νέου τους προοδευτικούς πολίτες να συμπαρα-
ταχθούν με το ΠΑΣΟΚ για να υπάρχει, όπως είπε,
«αντίπαλος και όχι χορηγός».

Μια πτυχή της πολιτικής του στρατηγικής που ξε-
διπλώνεται σταδιακά εδώ και λίγα εικοσιτετράωρα
είναι να αποδομήσει το αφήγημα της ΝΔ περί αμφι-
σβητούμενης αυτοδυναμίας. Στη Χαριλάου Τρικού-
πη θεωρούν βέβαιη την αυτοδυναμία της ΝΔ και
πως όλα τα «καλέσματα» του Κυριάκου Μητσοτάκη
προς τους πολίτες με τον τρόπο που γίνονται έχουν
να κάνουν με την προσπάθεια να αποκτήσει παντο-
δυναμία και όχι απλώς αυτοδυναμία η «γαλάζια»
παράταξη. 

«Με τον σημερινό εκλογικό νόμο το ποσοστό της
ΝΔ στις προηγούμενες εκλογές μεταφράζεται σε
172 έδρες. Ας σταματήσουν τα συστημικά Media να

φοβίζουν τον ελληνικό λαό. Ο κίνδυνος πλέον δεν
είναι η αστάθεια, αλλά η παντοδυναμία της ΝΔ. Και
ζητώ ισχυρή εντολή για να είμαστε ισχυρή αντιπολί-
τευση-ανάχωμα στην αλαζονεία και το πελατειακό
κράτος του συστήματος εξουσίας του κ. Μητσοτά-
κη», τόνισε ο κ. Ανδρουλάκης και πρόσθεσε απευ-
θυνόμενος στη ΝΔ: «Έχετε λοιπόν επιλογές στην
ακροδεξιά πολυκατοικία, διότι αυτό δεν είναι φιλε-
λεύθερο Κέντρο».

Στο μεταξύ, στο ΠΑΣΟΚ δεν κρύβουν την ανησυ-
χία τους για τις συνέπειες που μπορεί να έχει η πολι-
τική αντιπαράθεση με φόντο τη Θράκη: «Ας σταμα-
τήσουν τα φτηνά προεκλογικά παιχνίδια ΝΔ και ΣΥ-
ΡΙΖΑ», είναι το μήνυμα που στέλνουν προς κάθε κα-
τεύθυνση. Ο Νίκος Ανδρουλάκης επιχειρεί να προ-
σπεράσει αυτό το πεδίο αντιπαράθεσης και από το
Ρέθυμνο έστρεψε το ενδιαφέρον στην ποιότητα των
ελληνοτουρκικών σχέσεων και ειδικά στην κούρσα
εξοπλιστικών προγραμμάτων που συμμετέχει η χώ-
ρα μας.

«Ψηφίσαμε την ενίσχυση της αποτρεπτικής δύνα-
μης της χώρας μας. Δεν παίξαμε παιχνίδια λαϊκι-
σμού όπως ο ΣΥΡΙΖΑ. Αλλά έως πότε θα συνεχίζεται
το ράλι των εξοπλισμών; Για αυτό βασική προτεραι-
ότητα του ΠΑΣΟΚ δεν είναι το ράλι ανταγωνισμού με
την Τουρκία, αλλά να σταματήσει η Δύση να πουλά
έστω και μία σφαίρα στην Τουρκία, όσο αυτή κατα-
πατά ανθρώπινα δικαιώματα και δεν σέβεται τις
συνθήκες καλής γειτονίας με την Ελλάδα και την
Κύπρο. Το εμπάργκο όπλων είναι βασική προτεραι-
ότητα για ένα πατριωτικό κίνημα».

«O Ζεϊμπέκ ευθυγραμμισμένος
με το τουρκικό προξενείο»

Αίσθηση προκάλεσαν πάντως όσα ανέφερε ο Αν-
δρέας Λοβέρδος σε τηλεοπτικό σταθμό σχετικά με
τη στάση του μουσουλμάνου πρώην βουλευτή του
ΣΥΡΙΖΑ Χουσεΐν Ζεϊμπέκ. Όπως υποστήριξε ο κ. Λο-
βέρδος, «τον Ζεϊμπέκ τον ξέρω καλά από τις από-
ψεις του, δεν τον ξέρω προσωπικά, αλλά δεν υπήρχε
πιο ευθυγραμμισμένος βουλευτής με το τουρκικό
προξενείο».

Η αναφορά αυτή προκάλεσε την αντίδραση του
υποψήφιου βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Σωκράτη Φάμελ-
λου, ο οποίος του είπε: «Δεν έχει καμιά σχέση με την
πραγματικότητα, σας διαψεύδω απολύτως». Ο υπο-
ψήφιος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, αν και παραδέχτηκε
ότι δεν γνωρίζει τον Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, επέμεινε:
«Δεν τον ξέρω αλλά δεν μπορεί σε όλα τα θέματα,
δεν γίνεται σε όλα τα θέματα να υπερασπίζεσαι αυτά
που υπερασπίζεται η άλλη πλευρά». Ωστόσο, όταν
κλήθηκε να απαντήσει αν ο Ζεϊμπέκ «λειτουργεί σε
αντεθνική γραμμή», έριξε τους τόνους λέγοντας
πως «δεν χρεώνω κανέναν με τίποτα και δεν θα βγά-
λουμε θέμα από το τίποτα».

Η «μάχη της Κρήτης»
για ΠΑΣΟΚ - ΣΥΡΙΖΑ

Ο Νίκος Ανδρουλάκης προσπαθεί να γιγαντώσει
τα αυξημένα από την πρώτη κάλπη ποσοστά του Κινήματος

στη Μεγαλόνησο και ειδικά στο Ρέθυμνο

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 



Σ
τις γνωστές απειλές επανήλθε ο Ρε-
τζέπ Ταγίπ Ερντογάν και μάλιστα κατά
τη διάρκεια της επίσκεψής του στα

Κατεχόμενα. Ο πρόεδρος της Τουρκίας, που
έγινε δεκτός με κάθε μεγαλοπρέπεια στο κα-
τεχόμενο τμήμα της Κύπρου, είπε ότι οι
Τουρκοκύπριοι δεν ήταν και δεν θα γίνουν
ποτέ μειονότητα. 

«Όσοι αγνοούν αυτά τα γεγονότα συνεχίζουν
να παρηγορούνται από τα όνειρά τους ότι είναι
ο μοναδικός κυρίαρχος του νησιού», ανέφερε.

«Συνιστώ ιδιαίτερα σε αυτούς
να αφήσουν στην άκρη τις εμ-
μονές τους και να αντιμετωπί-
σουν τις πραγματικότητες του
νησιού. Παρά τις προσπάθει-
ες των Τουρκοκυπρίων, πε-

ρισσότερο από μισός αιώνας
χάθηκε λόγω των ασυμβίβα-

στων και μαξιμαλιστικών προσεγγίσεων της
ελληνοκυπριακής πλευράς. Κανείς δεν αντέχει
να χάσει άλλα πενήντα χρόνια. Η επιβεβαίωση
της κυρίαρχης ισότητας και του ίσου διεθνούς
καθεστώτος των Τουρκοκυπρίων, που είναι
κατοχυρωμένα δικαιώματά τους, είναι για εμάς
εκ των ων ουκ άνευ». 

Το όραμά του
Στη συνέχεια επανέλαβε το γνωστό αφήγη-

μα για δύο κράτη. «Αν πρόκειται να επιστρέ-
ψουμε στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων, ο
δρόμος περνά από αναγνώριση της Τουρκικής
Δημοκρατίας της Βόρειας Κύπρου», είπε, ξε-
καθαρίζοντας πως ζητά αναγνώριση κυριαρχι-
κής ισότητας και ίσο διεθνές καθεστώς των
Τουρκοκυπρίων.

Σε μια ρητορική που θύμιζε τον Ερντογάν
που ακούγαμε και πριν από τις προεδρικές
εκλογές, υπενθύμισε ότι θα συνεχίσει να υπε-
ρασπίζεται με αποφασιστικότητα τα δικαιώμα-
τα και τα συμφέροντα της Τουρκίας και του
ψευδοκράτους. «Με την ευκαιρία αυτή, θα
ήθελα να σας υπενθυμίσω ότι συγκεκριμένες
προτάσεις που παρουσίασε η τουρκοκυπρια-
κή πλευρά για τη δίκαιη κατανομή των πόρων
υδρογονανθράκων εντός και γύρω από το νησί
της Κύπρου βρίσκονται ακόμη στο τραπέζι.
Δυστυχώς, η πρότασή μου να οργανωθεί μια
περιφερειακή διάσκεψη για θέματα που αφο-
ρούν την Ανατολική Μεσόγειο δεν έτυχε αντα-
πόκρισης. Τα βήματα που κάναμε έχοντας ένα
όραμα, έμειναν χωρίς αντίκρισμα. Παρ’ όλα
αυτά, πάντα δίναμε προτεραιότητα στον διάλο-
γο ως εγγυήτρια χώρα», ανέφερε. 

Επίσης, δεν παρέλειψε ο Ερντογάν να
στείλει και μήνυμα προς την Αθήνα. «Αν
υπάρξουν κάποιοι που θέλουν να εμποδί-
σουν την ειρήνη, τότε θα αναγκαστούμε να
εφαρμόσουμε διαφορετικό σχέδιο», ανέφε-

ρε και στη συνέχεια τόνισε: «Όσοι επιδίδον-
ται σε ανούσιες εξοπλιστικές δραστηριότη-
τες θα πρέπει να υπολογίζουν προσεκτικά
τους κινδύνους που θα επιφέρουν αυτές οι
δραστηριότητες».

Καταδίκη από Λευκωσία
Η Λευκωσία βρισκόταν σε επαγρύπνηση

λόγω της επίσκεψης Ερντογάν και με την
αναχώρησή του, το υπουργείο Εξωτερικών
καταδίκασε την παράνομη μετάβασή του, η
οποία συνιστά «ακόμα μια κατάφωρη παρα-
βίαση των σχετικών Ψηφισμάτων του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας ΟΗΕ». Όπως αναφέρε-
ται σε ανακοίνωση του υπουργείου Εξωτερι-
κών, κατά την παραμονή του στα κατεχόμενα
εδάφη της Κυπριακής Δημοκρατίας, τόσο ο
Τούρκος πρόεδρος όσο και ο Τουρκοκύπριος
ηγέτης επανέλαβαν τις απαράδεκτες θέσεις
τους στο Κυπριακό. 

«Σε μια περίοδο κατά την οποία η Κυπριακή
Δημοκρατία καταβάλλει έντονες προσπάθειες
για επανεκκίνηση των διαπραγματεύσεων
προς εξεύρεση λύσης εντός του συμφωνημέ-
νου πλαισίου ΟΗΕ, τέτοιου είδους ρητορική
που εξυπηρετεί την πολιτική της Τουρκίας για
προώθηση της “αναγνώρισης” της παράνομης
αποσχιστικής οντότητας στα Κατεχόμενα βαί-
νει εις βάρος της όποιας προοπτικής για επίλυ-
ση του Κυπριακού». 

Σύμφωνα με πληροφορίες, εκτός απρο-
όπτου, ο Ερντογάν θα επιστρέψει στην κατεχό-
μενη Κύπρο στις 20 Ιουλίου για να παραστεί
στους «εορτασμούς» για την τουρκική εισβολή
του 1974 και στα εγκαίνια του αεροδρομίου,
όπως ο ίδιος προανήγγειλε στο τέλος της ομι-
λίας του.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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Απειλές Ερντογάν από τα Κατεχόμενα
Μίλησε για αναγνώριση 
του ψευδοκράτους και έστειλε
μήνυμα στην Αθήνα ότι 
«όσοι επιδίδονται σε ανούσιες
εξοπλιστικές δραστηριότητες
θα πρέπει να υπολογίζουν
προσεκτικά τους κινδύνους»
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Η Αθήνα απαντά με ισχυρές συμμαχίες
Σ

ε ένα περιβάλλον προκλήσεων και
απειλών από την Τουρκία, οι ελλη-
νικές Ένοπλες Δυνάμεις «χωρίς

μεγάλα λόγια» διατηρούν την επιχειρησια-
κή τους ετοιμότητα και προωθούν τη στρα-
τιωτική διπλωματία με χώρες-κλειδιά της

Ανατολικής Μεσόγειου, εν-
δυναμώνοντας τις στρατιω-
τικές μας συμμαχίες.

Στο πλαίσιο αυτό ο αρχη-
γός Ναυτικών Δυνάμεων
του Ισραήλ, αντιναύαρχος

David Saar Salama, επι-
σκέφτηκε το ελληνικό Πεν-

τάγωνο κατόπιν πρόσκλησης του Έλληνα
ομολόγου του, αρχηγού ΓΕΝ, αντιναυάρ-
χου Ιωάννη Δρυμούση.

Οι δύο αρχηγοί συζήτησαν για το άριστο
επίπεδο συνεργασίας των Ναυτικών Δυ-
νάμεων Ελλάδας - Ισραήλ και για τις κοι-
νές ασκήσεις που θα ακολουθήσουν τους
επόμενους μήνες. Αξίζει να σημειωθεί ότι
οι δύο αρχηγοί γνωρίζονται από το παρελ-
θόν και διατηρούν άριστες σχέσεις, κα-
θώς είχαν συναντηθεί όταν ο αντιναύαρ-
χος Ι. Δρυμούσης ήταν υπαρχηγός ΓΕΕΘΑ
και είχε ταξιδέψει στο Ισραήλ για διμερείς
επαφές.

Ο αρχηγός του ισραηλινού Πολεμικού
Ναυτικού στη συνέχεια έγινε δεκτός από

τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ, στρατηγό Κωνσταντίνο
Φλώρο, ο οποίος εξέφρασε την πρόθεσή
του για περαιτέρω εμβάθυνση της συνερ-
γασίας των Ναυτικών Δυνάμεων σε διμε-
ρές πλαίσιο.

Όπως ανέφερε ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ σε
ανάρτησή του στα social media αμέσως
μετά τη συνάντηση, «μας δόθηκε η ευ-
καιρία να συζητήσουμε θέματα αμοιβαί-

ου ενδιαφέροντος, δίνοντας έμφαση στις
τρέχουσες προκλήσεις άμυνας και
ασφάλειας και στις δυσμενείς συνέπειες
του αναθεωρητισμού για την ευρύτερη
περιοχή. 

Αναφερθήκαμε στη στενή στρατιωτική
συνεργασία Ελλάδας και Ισραήλ, η οποία
εμβαθύνεται συνεχώς με δραστηριότη-
τες επιχειρησιακής συνεργασίας και συ-

νεκπαίδευσης και οι οποίες ενισχύονται
τόσο αριθμητικά όσο και ποιοτικά στο
πλαίσιο του προγράμματος αμυντικής
συνεργασίας Ελλάδας - Ισραήλ για το
2023».

Στη συνάντηση, στην οποία ήταν παρών
και ο αρχηγός ΓΕΝ, αντιναύαρχος Ι. Δρυ-
μούσης, έγινε ιδιαίτερη μνεία στην επιτυ-
χία της ναυτικής άσκησης «NOBLE DINA
2023» που έγινε στην ευρύτερη θαλάσσια
περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, ενι-
σχύοντας την τριμερή συνεργασία Ελλάδας
- Κύπρου - Ισραήλ μετά και την υπογραφή
του κοινού Σχεδίου Δράσης. 

Επίσκεψη του αρχηγού Ναυτικών Δυνάμεων του Ισραήλ  
στο ελληνικό Πεντάγωνο με κύριο θέμα την αμυντική συνεργασία

Ο Ερντογάν ετοιμάζεται να βάλει όρους για το Αιγαίο
Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, αφού εξελέγη για τρίτη συ-

νεχόμενη φορά πρόεδρος της Τουρκικής Δημοκρατίας,
προχώρησε σε μια σειρά από κινήσεις που αφορούν τη
θέση της Τουρκίας στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολι-
κής Μεσογείου.

Η πρώτη κίνηση του Τούρκου προέδρου ήταν να τοπο-
θετήσει τον επί χρόνια διοικητή της ΜΙΤ Χακάν Φιντάν
στο υπουργείο Εξωτερικών. Διεθνολόγοι και αναλυτές
από την πρώτη στιγμή εκτίμησαν ότι με αυτή την επιλογή
ο Ερντογάν θα επικεντρωθεί στη βελτίωση των σχέσεων
με τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου. Τουρκικές κυ-
βερνητικές πηγές επιβεβαιώνουν στην «Political» ότι
αυτή είναι η οδηγία που έδωσε ο Ερντογάν προς στον
Χακάν Φιντάν: «Στον Τούρκο πρόεδρο άρεσε πάντα να
βάζεις σε αυτές τις θέσεις ανθρώπους με διπλωματικές
ικανότητες για να μπορέσει να προωθήσει την υπόγεια
διπλωματία με χώρες με τις οποίες η Τουρκία δεν έχει
καλές σχέσεις. Εδώ και χρόνια ο Χ. Φιντάν ήταν πολύ
δραστήριος και χειριζόταν την άτυπη τουρκική διπλω-
ματία με χώρες όπως η Συρία, το Ισραήλ, η Σαουδική
Αραβία, η Αίγυπτος και έτσι μπήκαν τα θεμέλια για τη
διαδικασία εξομάλυνσής, τη βλέπετε τα τελευταία 2-3
χρόνια με αυτές τις χώρες. Ο διορισμός του Χ. Φιντάν

σημαίνει ότι ο Τούρκος πρόεδρος δίνει υψηλή προτεραι-
ότητά στη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου».

H δεύτερη κίνηση του Ταγίπ Ερντογάν ήταν να κάνει
την πρώτη του επίσκεψη εκτός Τουρκίας μετά την επα-

νεκλογή του στα Κατεχόμενα, παρουσιάζοντας τον εαυ-
τό του ως ειρηνοποιό της περιοχής. Αναφερόμενος στην
Ανατολική Μεσόγειο, είπε ότι θα συνεχίσουν να υπερα-
σπίζονται τα κυριαρχικά και νόμιμα δικαιώματα των
ΤΔΒΚ, ζητώντας την αναγνώριση του ψευδοκράτους,
ενώ, σε ερώτηση που δέχτηκε για τα Ελληνοτουρκικά
και το Αιγαίο, ανέφερε ότι «επιθυμία του είναι το Αιγαίο
να μετατραπεί σε θάλασσα ειρήνης».

Ωστόσο, αυτό που εννοούσε ο Τούρκος πρόεδρος ήταν
ότι το Αιγαίο θα γίνει μια θάλασσα ειρήνης μόνο με τους
όρους της Αγκύρας. Δηλαδή, μόνο αν η Ελλάδα κάνει
βήματα πίσω από τις εθνικές κόκκινες γραμμές της.

Ποια θα είναι όμως η επόμενη κίνηση του Ταγίπ Ερν-
τογάν; Αναλυτές εκτιμούν ότι ο Ερντογάν θα επιχειρήσει
να συναντηθεί με τον Έλληνα πρωθυπουργό στη Σύνοδο
του ΝΑΤΟ στο Βίλνιους για να… δηλώσει τους όρους του
για το Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο, αλλά και για
να ζητήσει συνεκμετάλλευση. Σε κάθε περίπτωση, όπως
έχουμε αναφέρει πολλάκις, η Ελλάδα δεν κάνει καμία
έκπτωση σε ό,τι αφορά την εθνική κυριαρχία και τα κυ-
ριαρχικά μας δικαιώματα, με τις Ένοπλες Δυνάμεις της
χώρας να είναι έτοιμες να δώσουν σκληρή απάντηση
ανά πάσα στιγμή.

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη
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Π
ροσφάτως όλοι οι Πόντιοι με μεγάλο
πόνο και θλίψη τίμησαν τους 353.000
νεκρούς τους από τα εγκλήματα των

βάρβαρων Τούρκων του Κεμάλ, την ώρα που
κάποιοι ημέτεροι εξακολουθούν να αμφι-
σβητούν τα δεινά που πέρασε ο Ελληνισμός
του Πόντου και γίνονται υποστηρικτές και δε-
κανίκια των δολοφόνων αμφισβητώντας τη
γενοκτονία μας. Αμφισβητούν τη γενοκτονία
μας που έχει αναγνωριστεί διεθνώς και
έχουμε στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ να την αρνούνται
και να γίνονται δεκανίκια της τουρκικής προ-
παγάνδας.

Αυτή η αμφισβήτηση έφερε την πρώτη τι-
μωρία στον ΣΥΡΙΖΑ στις περασμένες εκλο-
γές, με πλήθος Ποντίων να γυρίζει την πλάτη
στο ίδιο το κόμμα και στους υποψηφίους του.
Το ίδιο είναι αποφασισμένοι να πράξουν και
στις 25 Ιουνίου γιατί δεν δέχονται απαράδε-
κτες προσβολές για τους νεκρούς τους.

Εξορίες με εξαντλητικές πορείες χιλιάδων
ηλικιωμένων και γυναικών με τα παιδιά τους,
χωρίς τροφή και νερό, να πεθαίνουν και τα
πτώματά τους άταφα να γίνονται, όπως έγρα-
φαν Αμερικανοί περιηγητές, «βορά στους λύ-
κους και τους γυπαετούς». Απαγχονισμοί,
σφαγές, εκτελέσεις προσωπικοτήτων, εγ-
κλεισμοί σε εκκλησίες όπου τους έκαιγαν
ζωντανούς όπως στο χωριό Πάτλαμα της Κε-
ρασούντας. Οι άνδρες οδηγούνταν στα αμελέ
ταμπουρού, τα τάγματα εργασίας όπου εργά-
ζονταν σκληρά και άφηναν εκεί πολλοί τα
κορμιά τους.

Αυτά τράβηξε ο Ποντιακός Ελληνισμός και
δυστυχώς κάποιοι αχαρακτήριστοι ημέτεροι
πολιτικοί, παριστάνοντας τους… δήθεν προ-
οδευτικούς και αντικειμενικούς, γίνονται δε-
κανίκια των βαρβάρων που κατέσφαξαν τους
Έλληνες του Πόντου.

Η αποχώρηση Ρεπούση, οι αναρτήσεις
Νικολαΐδη και η συνέντευξη Φίλη

Θα ενθυμείστε, ανήμερα την ημέρα μνήμης
της Γενοκτονίας των Ποντίων στις 19 Μαΐου

πριν από μερικά χρόνια, που ο πρόεδρος της
Βουλής Βύρων Πολύδωρας στην αίθουσα της
Ολομελείας ζήτησε από τους βουλευτές να
εγερθούν για να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή
στη μνήμη της Γενοκτονίας των Ποντίων. Τη
στιγμή που εγέρθηκαν όλοι οι βουλευτές, η
βουλευτής της ΔΗΜΑΡ και μετέπειτα μέλος
του ΣΥΡΙΖΑ Μαρία Ρεπούση σηκώθηκε από
τη θέση της και επιδεικτικά αποχώρησε προ-
καλώντας την οργή των συναδέλφων της για
την απαράδεκτη πράξη της. Και έδειξε μάλι-
στα αχαρακτήριστη συμπεριφορά όταν η
Βουλή ψήφιζε τη Γενοκτονία των Ποντίων και
δεν βγήκε κανείς από τον ΣΥΡΙΖΑ να την κα-
τακρίνει... Θα ενθυμείστε τον παλιό βουλευτή
και στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ Νάσο Νικολαΐδη, ο
οποίος τόνιζε στις αναρτήσεις του: «Οι Πόντι-
οι δεν είναι Έλληνες, αλλά φυλή ιθαγενών

μουσουλμάνων που τους ξαπόστειλαν το
1923 στην Ελλάδα μας. Οι Πόντιοι σκότωσαν
το 1955 τους Έλληνες της Ιστανμπούλ. Οι
Πόντιοι διέπραξαν μία από τις
πιο άγριες γενοκτονίες της
Ιστορίας. Δεν υπήρξε ποτέ ελ-
ληνοποντιακή εθνότητα…».

Θα ενθυμείστε τον υπουρ-
γό Παιδείας επί ΣΥΡΙΖΑ Νίκο
Φίλη που έλεγε σε συνέντευ-
ξή του: «Αναγνωρίζω τον πό-
νο των Ποντίων, αλλά δεν
ήταν γενοκτονία». Και προ-
σφάτως, για να παραστήσει το δεκανίκι των
Τούρκων, μίλησε για τουρκική μειονότητα
στη Θράκη, ενώ είναι αναγνωρισμένη ως
μουσουλμανική. Δηλαδή κάνει και τους Πο-
μάκους Τούρκους;

Σφαγιάστηκαν ή πέθαναν από κακουχίες
353.000 Έλληνες του Πόντου

Η εξόντωση 353.000 Ελλήνων του Πόντου
και η επελθούσα Μικρασιατική Καταστροφή
έφεραν και το τέλος του Ελληνισμού της Ανα-
τολής. Η εκρίζωση του Ποντιακού Ελληνι-
σμού αποτέλεσε εθνική καταστροφή. Ελληνι-

κές πόλεις με συνεχή, αδιάκοπη ζωή
και πολιτισμό 27 και πλέον αιώνων
διεκόπη και κατεστράφη, ενώ ιδρύ-
ματα, σχολεία και εκκλησιές έκλει-
σαν και ερημώθηκαν. Συνολικά κα-
τεστράφησαν 815 κοινότητες, 1.134
εκκλησίες, 960 σχολεία, ενώ
353.000 κάτοικοι εσφάγησαν ή πέ-
θαναν από τις κακουχίες και την πεί-
να. Οι ξεριζωμένοι Πόντιοι, αιώνιοι
Ακρίτες, θωράκισαν με τους Μικρα-

σιάτες τη Μακεδονία και τη Θράκη, αφού πε-
ρίπου 700.000 πρόσφυγες εγκαταστάθηκαν
κυρίως στη Βόρεια Ελλάδα με πάντα στα χεί-
λη εκείνο που γεννά ελπίδα: «Η Ρωμανία κι
αν επέρασεν, ανθεί και φέρει κι άλλο…».

akontogiannidis@yahoo.gr

του Πόντιου δημοσιογράφου

Τάσου Κ. Κοντογιαννίδη

Στη μακρά εξαντλητική πορεία χωρίς τέλος...
Πολλοί στην πορεία ξεψυχούσαν, 
άθαφτοι, βορά των λύκων και των γυπαετών...

Καμένοι σοροί Ελλήνων που έβγαλαν μέσα 
από την εκκλησία του χωριού Πάτλαμα στον Πόντο 

Μουσταφά Κεμάλ, 
ο εξολοθρευτής των
Ελλήνων του Πόντου 

Οι Πόντιοι δεν ξεχνούν και γυρίζουν
την... πλάτη στον ΣΥΡΙΖΑ!

Απαράδεκτη η συμπεριφορά  από στελέχη του 
που αμφισβητούν τη γενοκτονία και φέρονται σαν δεκανίκια 

του κεμαλισμού - Τους ανέχεται η ηγεσία 
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Μ
πορεί κάτι να αλλάξει με το αυρια-
νό ντιμπέιτ; Σίγουρα όχι... Μπορεί
να αλλάξει κάτι «καθ’ οδόν» προς

τις εκλογές της 25ης Ιουνίου; Μάλλον όχι...
Το ντιμπέιτ (όπως τα πολλά προηγούμε-

να) δεν θα μας κάνει σοφότερους. Τα θέμα-
τα είναι λίγο έως πολύ γνωστά. Όπως γνω-
στό είναι ότι -και σε αυτή την τηλεμαχία-
δεν θα κριθεί η ηγετική ικανότητα των «μο-
νομάχων», αλλά θα προβληθεί η... ανικα-
νότητά τους.

Και αυτό όλοι το έχουν αποδεί-
ξει περίτρανα με τις πράξεις τους
όλα αυτά τα χρόνια.

Κάτι αντίστοιχο ισχύει και με τη
νέα κάλπη που μπορεί να είναι
«άδεια», όμως το ταμείο είναι
«γεμάτο» με τα... έργα και τις
ημέρες των παρατάξεων.

Με δεδομένα λοιπόν τα παρα-
πάνω, το θέμα δεν είναι ποιος θα
κερδίσει και ποιος θα χάσει, αλλά
ποιος θα κερδίσει κατά κράτος και ποιος
θα χάσει τα λιγότερα.

Και όπως κυκλοφορεί μια χιουμορι-
στική αφίσα με τον Ανδρέα η οποία γρά-
φει: «Εγώ έκανα εκλογές από περιέρ-
γεια, έτσι για να μάθω ποιος θα βγει δεύ-
τερος…», κάπως έτσι είναι η θολή κατά-

σταση στον χώρο της αντιπολίτευσης.
Ο ΣΥΡΙΖΑ υποτίθεται ότι κάτι κατάλαβε

από την εφιαλτική ήττα του, υποτίθεται ότι
θα άλλαζε «καθ’ οδόν», υποτίθεται ότι πα-

ραδέχτηκε το λάθος της απλής
αναλογικής και είπε το περιβόητο
mea culpa (βρε Αλέξη, ακόμη και
αυτό αντέγραψες από τον Αν-
δρέα;) και ελπίζει απλώς να με-
τριάσει το μέγεθος της συντριβής.

Το ΠΑΣΟΚ πανηγυρίζει… Εντά-
ξει, πήρε ένα ποσοστό καλύτερο
από τις προηγούμενες εκλογές
(διόλου δύσκολο, αν αναλογιστεί
κάποιος το βαρύ όνομα που υιο-
θέτησε ξανά με την άφιξη Αν-
δρουλάκη). Ας είναι όμως ειλικρι-

νείς -τουλάχιστον μεταξύ τους- εκεί στη
Χαρ. Τρικούπη, διότι θα πρέπει να αντιλαμ-
βάνονται ότι δεν κέρδισαν επειδή ήταν κα-
λύτεροι, αλλά γιατί οι άλλοι ήταν χειρότεροι!

Εν τάχει να πω ότι η Ελληνική Λύση βγή-
κε κερδισμένη ελλείψει «ανταγωνισμού»,

καταλαβαίνετε τι εννοώ! Και όποιος δεν
καταλαβαίνει ας με φωνάξει… Ηλία. Όσο
για το ΚΚΕ με σταθερές θέσεις και επικε-
φαλής «τον Δημήτρη που αγαπήσαμε»
(εμείς και το Luben) είναι λογικό να είναι -
δικαίως- με τους κερδισμένους.

Η χώρα μας έχει πολλούς «μετά Χριστόν
προφήτες» και επειδή δεν θέλω να γίνω
ένας ακόμη, διερωτώμαι αν με αυτά τα δε-
δομένα μπορεί λοιπόν κάτι να αλλάξει στη
δεύτερη εκλογική αναμέτρηση και απαντώ:

Να αλλάξει όχι, να διαφοροποιηθεί...
μπορεί! Και αυτό θα οφείλεται στους εφη-
συχασμένους και τους «ρευστούς» ψηφο-
φόρους…

Οι μεν πρώτοι, έχοντας δεδομένη τη νίκη
ή την ήττα της ομάδας τους, πολύ πιθανό θα
επιλέξουν την παραλία αντί της κάλπης.
Λάθος ολέθριο και θα το εξηγήσω με τον
«προσδιορισμό» της δεύτερης κατηγορίας
που είναι οι ρευστοί ψηφοφόροι.

Είναι μια απρόβλεπτη κατηγορία στην
οποία έχει ποντάρει τα «ρέστα» του το ΠΑ-

ΣΟΚ. Είναι αυτοί οι οποίοι μπορεί στην
πρώτη κάλπη να ψήφισαν ανάλογα με τις
ευρύτερες πεποιθήσεις τους, το θυμικό
τους ή την τιμωρητική τους διάθεση.

Τώρα όμως τα διλήμματα είναι πολλά:
Ενισχυμένη δύναμη στη Νέα Δημοκρατία;
Εξαφάνιση ή ενίσχυση του ΣΥΡΙΖΑ; Ή μή-
πως επαναφορά του ΠΑΣΟΚ στην αξιωμα-
τική αντιπολίτευση;

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης το μόνο που έχει
να κάνει είναι να πείσει τους ψηφοφόρους
να πάνε στην κάλπη αντί για την παραλία…

Όσο για τους υπόλοιπους, «ο θάνατός σου
η ζωή μου»! Το ΠΑΣΟΚ χτυπάει τη ΝΔ και
απαξιώνει τον ΣΥΡΙΖΑ για να δείξει ότι αξί-
ζει να είναι αξιωματική αντιπολίτευση ώστε
να εισπράξει τους «κόκκινους». Ο ΣΥΡΙΖΑ, ο
οποίος καθ’ οδόν δεν… άλλαξε, βαράει
όπου βρει με ό,τι βρει όχι για να κερδίσει
κάτι αλλά για να μη χάσει περισσότερα και ο
«μικρός» της παρέας προβάλλεται ως Λύση
και «συζητάει με τον Χριστό» ώστε να πάρει
εκείνος τη δεξιότερη της Δεξιάς Νίκη.

Και κάπως έτσι -αν θέλετε τη γνώμη μου-
«η μπάλα είναι στην εξέδρα». Και είναι η
καθοριστική ώρα όπου η «εξέδρα» θα επι-
βάλει το μέλλον που θέλει και που αξίζει!

Με άλλα λόγια
φιλιά στο σπίτι και καλή σταδιοδρομία!

του
Ίωνα 
Παπαδάκη
Δημοσιογράφος

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης το μόνο που έχει 
να κάνει είναι να πείσει τους ψηφοφόρους να πάνε 

στην κάλπη αντί για την παραλία... 

«Η μπάλα στην εξέδρα»
γιατί τώρα είναι η ώρα!



Ρ
ωσικός πύραυλος χτύπησε χθες την
πόλη Κρεβί Ρι στην Κεντρική Ουκρα-
νία. Από την επίθεση σκοτώθηκαν

τουλάχιστον έξι άνθρωποι, όπως ανακοίνωσε
ο δήμαρχος της πόλης. «Δυστυχώς υπάρχουν
ήδη έξι νεκροί. Η επιχείρηση διάσωσης συνε-
χίζεται», ανέφερε μέσω της εφαρμογής
Telegram ο δήμαρχος Ολεκσάντρ Βιλκούλ.

Ουκρανοί αξιωματούχοι είχαν ανακοινώσει
επίσης πως τρεις άνθρωποι σκοτώθηκαν, 25
τραυματίστηκαν και τουλάχιστον επτά άλλοι
βρίσκονταν παγιδευμένοι κάτω από τα συν-
τρίμμια μιας πενταώροφης πολυκατοικίας,
όπου βρίσκονται σε εξέλιξη επιχειρήσεις διά-
σωσης.

«Εξακολουθούν να υπάρχουν άνθρωποι
κάτω από τα συντρίμμια ενός κτηρίου. Υπάρχει
φωτιά εκεί», ανέφερε σε ανάρτησή του στο
Telegram ο Σέρχιι Λισάκ, κυβερνήτης της πε-
ριφέρειας του Ντνιπροπετρόφσκ, όπου βρί-
σκεται το Κρεβί Ρι. Ο ίδιος ανήρτησε μια φω-
τογραφία του συγκροτήματος διαμερισμάτων
με καπνό να βγαίνει από μερικά από τα σπα-
σμένα παράθυρα. Ο πρόεδρος της Ουκρανίας
Βολοντίμιρ Ζελένσκι, ο οποίος έχει γεννηθεί
στο Κρεβί Ρι, καταδίκασε αυτή την επίθεση
στη γενέτειρά του: «Ρώσοι φονιάδες συνεχί-
ζουν τον πόλεμό τους εναντίον κτηρίων, κατοι-
κιών, απλών πόλεων και ανθρώπων», έγραψε
στην εφαρμογή Telegram.

Οι σειρήνες αεροπορικού συναγερμού
ήχησαν σε όλη την Ουκρανία, με στρατιωτι-
κούς αξιωματούχους του Κιέβου να λένε ότι οι
δυνάμεις αντιαεροπορικής άμυνας κατέστρε-
ψαν όλους τους ρωσικούς πυραύλους που εί-
χαν στόχο την ουκρανική πρωτεύουσα. Η ου-
κρανική ανώτατη στρατιωτική διοίκηση ανα-
κοίνωσε πως η Πολεμική Αεροπορία κατέ-
στρεψε 10 από τους 14 πυραύλους Κρουζ που
εκτόξευσε η Ρωσία εναντίον της Ουκρανίας
και ένα από τέσσερα ιρανικής κατασκευής μη

επανδρωμένα αεροσκάφη.
Από την πλευρά του ο δήμαρχος του Χαρκό-

βου, της πόλης που βρίσκεται στη Βορειοανα-
τολική Ουκρανία, Ιχόρ Τερέχοφ ανακοίνωσε
πως μη επανδρωμένα αεροσκάφη επιτέθηκαν
«εναντίον πολιτικών υποδομών». Τα γραφεία
μιας εταιρείας και μια αποθήκη υπέστησαν
ζημιές, σύμφωνα με τον ίδιο. 

Αντεπίθεση διαρκείας
Επί του πεδίου το Στρατιωτικό Κέντρο Ενη-

μέρωσης στο Κίεβο ανακοίνωσε ότι οι ουκρα-
νικές δυνάμεις ανακατέλαβαν από τους κατα-
κτητές περιοχή 3 τ.χλμ. στη Ζαπορίζια, προς το

Μπερντιάνσκ, ενώ προέλασαν και κατά 250
μέτρα προς το Μπαχμούτ και κατά 200 προς το
Τορέτσκ. Μεταξύ των επτά οικισμών που απε-
λευθέρωσαν οι Ουκρανοί κατά την αντεπίθεσή
τους τις τελευταίες μέρες βρίσκονται το Λόμπ-
κοβε και το Λεβάντνε, στην περιφέρεια της
Ζαπορίζια, όχι μακριά από την ομώνυμη περι-
φερειακή πρωτεύουσα.

Ακόμη οι Ουκρανοί συνεχίζουν την ανελέη-
τη μάχη στο Μπαχμούτ και στα περίχωρά του,
στην περιφέρεια Ντονέτσκ του Ντονμπάς και
ενισχύουν σημαντικά το μέτωπό τους στη νοτι-
οανατολική περιφέρεια της Ζαπορίζια, η
οποία κατά το ήμισυ είναι κατεχόμενη.

Μακελάρης με βαν
σκόρπισε τρόμο
και θάνατο
στο Νότιγχαμ

Ένας άνδρας συνελήφθη ως ύπο-
πτος για φόνους από την αστυνομία
της Αγγλίας, όταν τρεις άνθρωποι
βρέθηκαν νεκροί στην πόλη Νότιγ-
χαμ και αφού με ένα μικρό φορτη-
γάκι προσπάθησε να παρασύρει άλ-
λους τρεις. «Είναι ένα φρικτό και
τραγικό συμβάν, το οποίο κόστισε τη
ζωή σε τρεις ανθρώπους», δήλωσε
η επιθεωρήτρια της αστυνομίας Κέιτ
Μέινελ. «Πιστεύουμε ότι αυτά τα
τρία περιστατικά συνδέονται και
έχουμε συλλάβει έναν άνδρα. Η
έρευνα βρίσκεται στα αρχικά της
στάδια και ομάδα ντετέκτιβ εργάζε-
ται για να διαλευκανθεί τι ακριβώς
συνέβη», πρόσθεσε η ίδια.

Ψάχνουν το κίνητρο
Μέχρι στιγμής δεν υπάρχουν εν-

δείξεις για το κίνητρο του υπόπτου
που τον οδήγησε στους τρεις φό-
νους. «Είναι πολύ νωρίς για να κά-
νουμε κάποιο σχόλιο για τα θύματα
ή για την ακριβή φύση του περιστα-
τικού», επεσήμανε ο υπεύθυνος της
υπηρεσίας ασθενοφόρων της πε-
ριοχής Ιστ Μίντλαντς. Ο Βρετανός
πρωθυπουργός Ρίσι Σούνακ ευχα-
ρίστησε την αστυνομία και τις υπη-
ρεσίες αντιμετώπισης εκτάκτων κα-
ταστάσεων για την αντίδρασή τους.
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Σφαγή αμάχων από
ρωσικούς πυραύλους

Συνελήφθη χθες το βράδυ ο πρώην πρό-
εδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ, ο οποίος
βρίσκεται ενώπιον του δικαστηρίου στο
Μαϊάμι. Στο κατηγορητήριο των 37 σημείων
που έχει δοθεί στη δημοσιότητα ο Τραμπ
κατηγορείται ότι διατηρούσε εξαιρετικά
ευαίσθητα έγγραφα -συμπεριλαμβανομέ-
νων αρχείων σχετικά με στρατιωτικά σχέ-
δια και πυρηνικά προγράμματα των ΗΠΑ-
σε χώρους του Μαρ-α-Λάγκο όπως η αί-

θουσα χορού, ένα μπάνιο, ακόμη και ένα
ντους.

Ο Αμερικανός πρώην πρόεδρος εισήλθε
στην αίθουσα του δικαστηρίου, όπου ανα-
μένεται να απολογηθεί για τις ποινικές κα-
τηγορίες που του έχουν απαγγελθεί, δηλώ-
νοντας πως «είμαστε έθνος σε παρακμή».

Αφότου έφτασε στο δικαστήριο του Μαϊ-
άμι και προτού του απαγγελθούν οι καταγ-
γελίες, ο Τραμπ συνελήφθη όπως προβλέ-

πει η διαδικασία. Ακολουθώντας τη διαδι-
κασία, ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ έδωσε
δακτυλικά αποτυπώματα πριν από την
ακροαματική διαδικασία. Η απαγγελία κα-
τηγοριών γίνεται χωρίς την παρουσία κα-
μερών στο δικαστήριο και δεν θα μεταδο-
θεί απευθείας. Ο Τραμπ αναμένεται να δη-
λώσει αθώος στις 37 κατηγορίες που του
αποδίδονται για  παράνομη παρακράτηση
διαβαθμισμένων εγγράφων. 

Ραγδαίες εξελίξεις στις ΗΠΑ, συνελήφθη ο Τραμπ στο Μαϊάμι
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Τουλάχιστον έξι νεκροί, δεκάδες τραυματίες και άγνωστος 
αριθμός αγνοουμένων σε συντρίμμια πολυκατοικιών, 

ο τραγικός απολογισμός των βομβαρδισμών
στην ουκρανική πόλη Κρεβί Ρι, γενέτειρα του Ζελένσκι
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Ω
ς μια πολύ σκληρή συμμορία των
νοτίων προαστίων περιγράφεται
από έμπειρους αξιωματικούς της

ΕΛΑΣ η εγκληματική ομάδα που εξαρθρώ-
θηκε από το Τμήμα Δίωξης Εκβιαστών της
Ασφάλειας Αττικής. Συνολικά συνελήφθη-
σαν 7 άτομα (έχουν ταυτοποιηθεί ακόμη
τρία) ως μέλη κυκλώματος που απειλούσε,
εκβίαζε και έδερνε χωρίς κανένα έλεος
επιχειρηματίες-ιδιοκτήτες καφέ, μπαρ και
εστιατορίων.

Τα μέλη της εγκληματικής ομάδας πα-
ρείχαν «προστασία» σε τουλάχιστον εννέα

καταστήματα στα νότια
προάστια, όπου εκβιαστι-
κά απαιτούσαν χρήματα,
διαφορετικά προχωρού-
σαν σε άγριους ξυλοδαρ-
μούς των ιδιοκτητών των
επιχειρήσεων και υπαλλή-
λων, ενώ προκαλούσαν και
μεγάλες ζημιές. Χαρακτη-

ριστική είναι η περίπτωση στις 26/5/2023,
όταν 11 μέλη της συμμορίας, με συγκεκρι-
μένους και διακριτούς ρόλους ο καθένας,
πήγαν σε μπαρ επί της οδό Ελευθερίου Βε-
νιζέλου στην Αργυρούπολη που μόλις είχε
ανοίξει. Μόνο και μόνο με την παρουσία
τους, σύμφωνα με αστυνομικές πηγές,
προκάλεσαν τρόμο τόσο στον ιδιοκτήτη
όσο και σε όσους βρίσκονταν εκείνη την
ώρα εκεί. Το φερόμενο αρχηγικό μέλος

πλησίασε τον ιδιοκτήτη και φέρεται να του
ζήτησε εκβιαστικά το ποσό των 200 ευρώ
κάθε μήνα για την «παροχή προστασίας».

Σύμφωνα με τη δικογραφία που σχημα-
τίστηκε σε βάρος τους από το Τμήμα Δίω-
ξης Εκβιαστών, τα μέλη της συμμορίας, με
διαφορετική σύνθεση κάθε φορά, προχώ-
ρησαν σε τουλάχιστον 10 επιθέσεις από τον
Σεπτέμβριο του 2022. Ενδεικτικά αναφέ-
ρεται ότι στις 17/9/2022 περί τις 14.30 το
μεσημέρι πέντε από τα μέλη του κυκλώμα-
τος με καλυμμένα τα πρόσωπά τους και αλ-
λοιώνοντας και τα χαρακτηριστικά των
οχημάτων τους πήγαν σε πολύ γνωστό κα-
τάστημα εστίασης της Γλυφάδας, στην οδό
Ανδρέα Παπανδρέου, προκειμένου να ξυ-
λοκοπήσουν άγρια τον ιδιοκτήτη προκα-
λώντας του βαριές σωματικές βλάβες. Μα-
ζί με τον ιδιοκτήτη χτύπησαν και έναν
υπάλληλο, ενώ στη συνέχεια προκάλεσαν
εκτεταμένες υλικές ζημιές στο εσωτερικό
του καταστήματος.

Γυαλιά... καρφιά
Σε άλλη περίπτωση, στις 13/2/2023, περί

τη 1.50 τα ξημερώματα, συγκεντρώθηκαν 9

μέλη της εγκληματικής ομάδας και μπήκαν
σε κλαμπ στην Αργυρούπολη, στη Λεωφόρο
Κύπρου. Εκεί ένας από αυτούς πήγε στον
ιδιοκτήτη με τον οποίο αφού συνομίλησε
μαζί του για μερικά δευτερόλεπτα, έδωσε
εντολή σε συνεργό του να τον γρονθοκοπή-
σει με αποτέλεσμα να πέσει στο έδαφος. Οι
υπόλοιποι άρχισαν να σπάνε όλο το μαγαζί,
πετώντας σκαμπό προς το μπαρ και σπάζον-
τας μπουκάλια ποτών. Αίσθηση προκαλεί το
γεγονός ότι αφού βγήκαν από το κλαμπ και
οι 9, κατευθύνθηκαν σε βενζινάδικο που
ήταν σε κοντινή απόσταση, καθώς εκεί εί-
χαν παρκάρει τα οχήματά τους, μπήκαν σε
αυτά και τράπηκαν σε φυγή.

Σύμφωνα με πληροφορίες, αστυνομι-
κοί της Ασφάλειας αναζήτησαν υλικό
από τις κάμερες ασφαλείας τού εν λόγω
πρατηρίου υγρών καυσίμων, ωστόσο ο
υπεύθυνος του χώρου τούς είπε πως δεν
είχε καταγραφεί τίποτε. Τελικά κατασχέ-
θηκε το καταγραφικό και από την εργα-
στηριακή εξέταση σε αυτό διαπιστώθηκε
ότι τα αρχεία που αφορούσαν τις επίμα-
χες ώρες της επίθεσης είχαν σβηστεί, πι-
θανότατα υπό την απειλή αντιποίνων σε

περίπτωση που το υλικό έφτανε σε χέρια
αστυνομικών. 

Παραγγελιά ξυλοδαρμού
Τέλος, στη δικογραφία περιλαμβάνεται και

ο άγριος ξυλοδαρμός ενός ιδιοκτήτη μάν-
τρας αυτοκινήτων στο Περιστέρι, με τη συμ-
μορία να προχωρά στη συγκεκριμένη ενέρ-
γεια έπειτα από... παραγγελία. Το συγκεκρι-
μένο περιστατικό αποκαλύφθηκε όταν ο
«κοριός» της ΕΛΑΣ κατέγραψε συνομιλία το
βράδυ της 9ης Μαρτίου 2023 στην οποία ο
36χρονος φερόμενος ως αρχηγός του κυ-
κλώματος εκβιαστών περιγράφει σε συγγε-
νικό του πρόσωπο τον άγριο ξυλοδαρμό που
έγινε μέσα σε κατάστημα εμπορίας αυτοκι-
νήτων στο Περιστέρι. Πιο αναλυτικά, ο
36χρονος φέρεται να λέει ότι ο ιδιοκτήτης
του καταστήματος χρωστούσε 15.000 ευρώ
σε αστυνομικό, ο οποίος είχε δώσει τα χρή-
ματα ως προκαταβολή για να αγοράσει αυ-
τοκίνητο στη σύζυγό του, επίσης αστυνομι-
κό. Επειδή όμως ο ιδιοκτήτης της μάντρας
αυτοκινήτων ούτε τους έφερε το αυτοκίνητο
ούτε τους επέστρεψε τα χρήματα της προ-
καταβολής, έβαλαν τον φερόμενο ως αρχη-
γό του κυκλώματος να «μεσολαβήσει». 

Σύμφωνα με την Αστυνομία, ο 36χρο-
νος αρχικά προειδοποίησε τον ιδιοκτήτη
της μάντρας ότι πρέπει να πληρώσει και
τον ενημέρωσε για τις «συνέπειες» αν
δεν το πράξει.

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος
papadkos@gmail.com

Εξαρθρώθηκε άγρια συμμορία που εκβίαζε,
απειλούσε και ξυλοκοπούσε χωρίς έλεος 

ιδιοκτήτες καφέ, μπαρ και εστιατορίων

Χειροπέδες στους απάνθρωπους
«προστάτες» των νοτίων προαστίων
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Θ έμα χρόνου είναι να βρεθεί
ενώπιον της Δικαιοσύνης ο
63χρονος που συνελήφθη πριν

από μερικές μέρες για προσβολή γενε-
τήσιας αξιοπρέπειας και προσέλκυση
παιδιών για γενετήσιους λόγους, καθώς
το 12χρονο κορίτσι από τον Κολωνό τον

αναγνώρισε ως έναν από
τους βιαστές του.
Θα προηγηθεί νέα κατά-
θεση -παρουσία παιδο-
ψυχολόγου- της ανήλι-
κης προκειμένου να
αναγνωρίσει ανεπιφύ-
λακτα τον ηλικιωμένο
άνδρα και στη συνέχεια

η 33η τακτική ανακρίτρια θα αποφασί-
σει αν και πότε θα εκδοθεί νέο ένταλμα
σύλληψης. Να θυμίσουμε ότι μέχρι
στιγμής -αρχής γενομένης από τον
52χρονο Η.Μ.- έχουν συλληφθεί συνο-
λικά 29 άνδρες που κατηγορούνται ότι
βίασαν το παιδί.
Σύμφωνα με τη δικηγόρο της οικογένει-
ας της 12χρονης Ασπασία Ταραχοπού-
λου, η θεία της μικρής ήταν αυτή που
της υπέδειξε τη φωτογραφία του 63χρο-
νου, καθώς φέρεται να κινούνταν στην

περιοχή του Κολωνού και αυτός.
«Έκλαιγε, φώναζε, ούρλιαζε. Με πήρε
τηλέφωνο η θεία του και άκουσα το παι-
δί να φωνάζει και να ουρλιάζει. Ήταν σε
μεγάλη ψυχολογική ταραχή», δήλωσε η
κυρία Ταραχοπούλου και ανέφερε ότι η
12χρονη έλεγε: «Αυτόν τον ξέρω, είναι
ένας από αυτούς που με έχουν βιάσει».
Η δικηγόρος για μία ακόμη φορά επανέ-
λαβε τη θέση της ότι υπάρχει οργανω-
μένο κύκλωμα παιδεραστών που δρα
στο κέντρο της Αθήνας και ότι και άλλα
παιδιά έχουν πέσει θύματα των παιδό-
φιλων.
Την ίδια ώρα, αίσθηση προκαλεί η απο-
κάλυψη ότι ο 63χρονος όχι απλώς είναι
παλιός γνώριμος των Αρχών αλλά έχει
καταδικαστεί για υπόθεση βιασμού πριν
από περίπου 25 χρόνια. Ήταν το μακρινό
1998, όταν το εν λόγω άτομο είχε συλλη-
φθεί για τον βιασμό μιας νεαρής μπέιμ-
πι σίτερ. Ο 63χρονος σήμερα άνδρας
έβαζε αγγελίες σε εφημερίδες πως δή-
θεν αναζητούσε μπέιμπι σίτερ και όταν
οι γυναίκες πήγαιναν σπίτι του στην πε-
ριοχή των Πετραλώνων, εκείνος εξαπέ-
λυε εναντίον τους σεξουαλική επίθεση.
Μάλιστα, η νεαρή κοπέλα, που δεν κα-

τάφερε να ξεφύγει από τις αρρωστημέ-
νες διαθέσεις του, τον κατήγγειλε στο
ΑΤ Ακροπόλεως, με τους αστυνομικούς
να του περνούν χειροπέδες και τη Δι-
καιοσύνη να τον καταδικάζει σε ποινή
κάθειρξης. 
Να σημειώσουμε, τέλος, ότι υπάρχουν
μαρτυρίες πως ο 63χρονος είχε εκ-
διωχθεί από την προηγούμενη γειτονιά
του επειδή πετούσε χαρτάκια ερωτικού
περιεχομένου με το τηλέφωνό του έξω
από δημοτικό σχολείο. Σε αυτά τα...

ιδιότυπα σημειώματα, με τα οποία φέ-
ρεται να έκανε προτάσεις για ερωτικές
συνευρέσεις σε ανήλικα παιδιά, ζωγρά-
φιζε και ανδρικά γεννητικά όργανα. Αν-
τίστοιχα μηνύματα φέρεται με μαρκα-
δόρο να άφηνε και σε τηλεφωνικούς
θαλάμους της περιοχής. Σε κάθε περί-
πτωση, πρόκειται για καταγγελίες που
θα εξεταστούν και αυτές από τις Αρχές
προκειμένου να σχηματιστεί μια πλή-
ρης εικόνα για το προφίλ του συγκεκρι-
μένου ατόμου. 

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος
papadkos@gmail.com

Νέα υπόθεση με... οσμή κατασκοπείας: Ανακλήθηκε η ιθαγένεια 39χρονου Ρώσου
Τρεις μήνες μετά την ανακάλυψη της

Ρωσίδας κατασκόπου «Irina A.S.», που
κυκλοφορούσε στην Ελλάδα ως Μαρία
Τσάλλα, άλλη μια υπόθεση με έναν Ρώσο
έσκασε χθες. Το ελληνικό υπουργείο
Εσωτερικών προχώρησε σε ανάκληση της
ιθαγένειας ενός 39χρονου με καταγωγή
από τη Ρωσία, καθώς από έρευνα προέκυ-
ψε ότι είχε αποκτήσει ελληνικά ταξιδιωτι-
κά έγγραφα με πλαστά δικαιολογητικά.

Σύμφωνα με όσα μετέδωσε ο ΣΚΑΪ στο
μεσημεριανό δελτίο ειδήσεων, την εντο-
λή για την έρευνα έδωσε η Εθνική Υπη-

ρεσία Πληροφοριών με αφορμή αφενός
την υπόθεση της λεγόμενης Μαρίας
Τσάλλα, της Ρωσίδας κατασκόπου που
ζούσε στο Παγκράτι, είχε μαγαζί με είδη
πλεξίματος και κεντήματος και κυκλο-
φορούσε με πλαστή ελληνική ταυτότητα,
αφετέρου την έρευνα που πραγματοποί-
ησε η αντιτρομοκρατική υπηρεσία Cobra
της Αυστρίας στο διαμέρισμα του 39χρο-
νου στη Βιέννη.

Όπως αναφέρει το ρεπορτάζ, εντοπί-
στηκαν συσκευές παρακολούθησης, με
τους Αυστριακούς αξιωματούχους να

αναφέρουν δημόσια ότι «ταυτοποιήσαμε
έναν Ρώσο κατάσκοπο». Ο 39χρονος μπή-
κε για πρώτη φορά στο «μάτι» των ελληνι-
κών υπηρεσιών στα τέλη του 2021, όταν
επισκέφτηκε το ΑΤ Γλυφάδας για να ανα-
νεώσει διαβατήριο της κόρης του. Τότε οι
αστυνομικοί διαπίστωσαν ότι σε βάρος
του υπήρχε καταχωρισμένο από τις αυ-
στριακές Αρχές μέτρο διακριτικής επιτή-
ρησης για λόγους εθνικής ασφάλειας.
Ωστόσο, ο 39χρονος Ρώσος προτίθεται να
προσφύγει κατά της απόφασης για ανά-
κληση της ιθαγένειάς του. 

Βεβαρυμένος
ο φάκελος
διαστροφής
του παιδόφιλου 

Καταδικασμένος 
για βιασμό μπέιμπι σίτερ 

ο 63χρονος που αναγνωρίστηκε
ως ένα από τα κτήνη 

που ασελγούσαν στη 12χρονη
από τον Κολωνό 
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Η
... τρέλα του καιρού παραμένει
και, σύμφωνα με τις προβλέψεις
των μετεωρολόγων, οι μπόρες δεν

πρόκειται να μας αφήσουν ούτε και τις
επόμενες μέρες και δείχνουν... διατεθει-
μένες να μας «καταστρέψουν» ένα ακόμη
Σαββατοκύριακο. Ο μετεωρολόγος Θο-
δωρής Κολυδάς εξηγεί γιατί παρατηρεί-
ται αυτή η αστάθεια στα μέσα του Ιουνίου
και προβλέπει πότε επιτέλους θα... έρθει
το καλοκαίρι!

Σύμφωνα με τον διευθυντή της ΕΜΥ,
«τα συστήματα που επηρεάζουν τη χώρα
μας κατά κανόνα κινούνται από τα βορει-
οδυτικά προς τα νοτιοανατολικά. Όμως,
υπάρχουν περιπτώσεις που η ροή των
αέριων μαζών είναι τέτοια ώστε τα συ-
στήματα αυτά εμποδίζονται να κινηθούν
από τα Δ ή ΒΔ προς τα Α ή ΝΑ και τότε λέ-
με ότι δημιουργείται εμποδισμός (block-
ing). Αυτός ο εμποδισμός που επικρατεί
εδώ και πολλές εβδομάδες είναι Ω - Εμ-
ποδισμός».

Το «Ωμέγα»
Οι Εμποδισμοί τύπου «Ωμέγα» (Omega

Βlocks) ονομάστηκαν έτσι επειδή οι ισοϋ-
ψείς καμπύλες με τις οποίες σχετίζονται
στο Βόρειο Ημισφαίριο μοιάζουν με το
ελληνικό κεφαλαίο γράμμα Ω. Στη διάτα-
ξη αυτή συνυπάρχουν δύο χαμηλά και
ένας αντικυκλώνας. Το ένα χαμηλό βρί-
σκεται στη Δυτική Ευρώπη και το άλλο
στα Βαλκάνια, ενώ ο αντικυκλώνας καλύ-
πτει όλη τη Βόρεια Ευρώπη και τη Σκανδι-
ναβική Χερσόνησο.

Με τον τρόπο που έχουν διαταχτεί τα
βαρομετρικά συστήματα η κίνηση των αέ-
ριων μαζών αλλάζει πορεία και κινείται
όπως περιγράφεται παραπάνω, όπου ψυ-
χρότερες και ασταθείς αέριες μάζες από
την Ανατολική Ευρώπη κινούνται νοτιότε-
ρα προς τα Βαλκάνια και τη χώρα μας.

Οι ψυχρές αυτές μάζες προκαλούν έν-
τονα φαινόμενα αστάθειας, τα οποία συ-

νεχίζονται εδώ και πολύ καιρό, καθώς οι
αντικυκλώνες που δημιουργούνται μπο-
ρούν να παραμείνουν στην ίδια θέση για
αρκετές βδομάδες, προκαλώντας σε πε-
ριοχές που επηρεάζονται από αυτούς τον
ίδιο τύπο καιρού για εκτεταμένες χρονι-
κές περιόδους. Αλλού κρύο, αλλού ζέστη.
Αλλού βροχές, αλλού ξηρασία».

Ο μετεωρολόγος υποστηρίζει πως «η
εμμονή αυτού του τύπου καιρού θα διατη-
ρηθεί και αυτή την εβδομάδα, όπου εκτός

από τη Βαλκανική και τη χώρα μας, μεγά-
λα ύψη βροχής θα δεχτεί η Ιταλία, καθώς
επίσης η Δυτική Μεσόγειος και τα βόρεια
τμήματα της Ιβηρικής Χερσονήσου». 

Πότε όμως θα ξαναδούμε καλοκαίρι;
Όπως προβλέπει ο Θόδωρος Κολυδάς,
«η κατάσταση φαίνεται να αλλάζει μέσα
στο τρίτο δεκαήμερο του Ιουνίου, σύμ-
φωνα και με τα προγνωστικά του Ευρω-
παϊκού Κέντρου της υπηρεσίας
EFFIS/Copernicus. Στο χρονικό διάστη-

μα από 19-25 Ιουνίου οι βροχές
επανέρχονται σε κανονικά επί-
πεδα στη χώρα μας και οι υψη-

λότερες τιμές περιορίζονται στη
Βόρεια Βαλκανική, όπως και στη

Δυτική Ευρώπη. Τον περιορισμό της
αστάθειας μετά τις 20 Ιουνίου δεν το δί-
νουν μόνο τα κλιματικά μοντέλα αλλά
και τα αριθμητικά μέσω προγνώσεων
enseble προγνώσεων. 

Η εκτεταμένη αστάθεια, παρότι έχει
δημιουργήσει αρκετά προβλήματα στη
γεωργική παραγωγή με τις χαλαζοπτώ-
σεις, δεν έχει επιτρέψει τη θερμοκρασία
να ανέβει σημαντικά, καθώς επικρατεί η
βόρεια κυκλοφορία στις κατώτερες
στάθμες της ατμόσφαιρας».

Μια τεράστια μάζα από τρίχες, που ζύγιζε 700
γραμμάρια, αφαιρέθηκε από το στομάχι 14χρονης
με επέμβαση που πραγματοποιήθηκε σε ιδιωτικό
νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης τον τελευταίο μήνα.

Το κορίτσι είχε άτυπο κοιλιακό άλγος και κατά την
εξέτασή της από χειρουργό παίδων η γιατρός υπο-
ψιάστηκε από μια συγκεκριμένη κίνηση που έκανε
με τα μαλλιά και ζήτησε να γίνει απεικονιστικός
έλεγχος, από τον οποίο φάνηκε η ύπαρξη μιας τε-
ράστιας μάζας στο στομάχι.

«Αρχικά επιχειρήθηκε η αφαίρεσή της λαπαρα-
σκοπικά, αλλά λόγω του μεγέθους αυτό ήταν αδύ-

νατο και αφαιρέθηκε με ανοιχτό χειρουργείο. Η μά-
ζα αυτή, στην ιατρική ορολογία, ονομάζεται τριχο-
πίλημα», ανέφερε μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η χει-
ρουργός παίδων Κατερίνα Ραμματά, η οποία εξέτα-
σε την έφηβη και πραγματοποίησε την επέμβαση.

Το τριχοπίλημα αυτό, σύμφωνα με εκτιμήσεις,
πρέπει να δημιουργήθηκε σε διάστημα 12 χρόνων,
καθώς η μητέρα της 14χρονης ανέφερε ότι από τότε
που ήταν δύο ετών είχε παρατηρήσει ότι το παιδί
τρώει τα μαλλιά του.

Να σημειωθεί ότι το τριχοπίλημα είναι χαρακτη-
ριστικό του Συνδρόμου Ραπουνζέλ, μιας σπάνιας

διαταραχής που πήρε το όνομά της από τη γνωστή
ηρωίδα του παραμυθιού με τα μακριά μαλλιά. Δημι-
ουργείται λόγω της τριχοτιλλομανίας, δηλαδή με
την αυτόβουλη απόσπαση τριχών και κατάποση από
τον ίδιο τον ασθενή. Οι ανθρώπινες τρίχες, που εί-
ναι ανθεκτικές στα γαστρικά υγρά και στις περι-
σταλτικές κινήσεις του πεπτικού σωλήνα, προ-
σκολλώνται σε λιπαρές ουσίες και τροφικά υπο-
λείμματα και σχηματίζουν μια μάζα στο στομάχι, η
οποία μπορεί να εκτείνεται στο δωδεκαδάκτυλο με
τη μορφή ουράς και ενίοτε μπορεί να προκαλέσει
απόφραξη εντέρου.

Αφαίρεσαν 700 γραμμάρια τρίχες από στομάχι 14χρονης με Σύνδρομο Ραπουνζέλ

Ο διευθυντής της ΕΜΥ Θοδωρής Κολυδάς εξηγεί 
το φαινόμενο των παρατεταμένων βροχών και

προβλέπει πότε θα... μυρίσει καλοκαίρι

Γιατί ο καιρός
μας τα κάνει
μούσκεμα...
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Σ
την Ελλάδα, η τουριστική σεζόν ξε-
κινά πάντα πιο νωρίς και έτσι δημο-
φιλείς προορισμοί μας σφύζουν από

τουρίστες. Ωστόσο όπως κάθε χρόνο, έτσι
και φέτος, θα ξεκινήσουν οι μετακινήσεις
γιατρών από άλλες περιοχές προς τη νησιω-
τική χώρα, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες
των νησιών μας, που ξαφνικά το καλοκαίρι
πενταπλασιάζουν τον πληθυσμό τους. 

Κάθε χρόνο συζητάμε για ελλείψεις
προσωπικού, που ποτέ δεν επαρκεί στα νη-
σιά, ωστόσο, εντύπωση προκαλεί το γεγο-
νός πως παρά τα τόσα κίνητρα που δίνον-
ται, οι γιατροί δεν δείχνουν ενδιαφέρον για
να στελεχώσουν τα νοσοκομεία και τα Κέν-
τρα Υγείας των νησιών μας. Ο Κυριάκος
Μητσοτάκης που έκανε περιοδεία στη Λέ-
ρο και στα γύρω νησιά τόνισε πως θέλει να
κόψει τον γόρδιο δεσμό της στελέχωσης
των νησιών μας με γιατρούς και νοσηλευτι-
κό προσωπικό.

Η νησιωτική χώρα αποτελείται από 27
Κέντρα Υγείας, 41 πολυδύναμα ιατρεία και
πάνω από 120 αγροτικά ιατρεία, οπότε είναι
μια δύσκολη άσκηση να υπάρχει πλήρης
κάλυψη όλες τις εποχές σε όλα τα ιατρεία.
Ωστόσο γίνονται προσπάθειες και δίνονται
και κίνητρα. Τι φταίει, λοιπόν, και οι γιατροί
δεν πάνε στα νησιά;

«Μεγάλη πίεση»
Ο διοικητής της 2ης ΥΠΕ Χρήστος Ροϊλός

αναφέρει στην «Political» ότι «προσπαθού-
με μέσω κινήτρων που υπάρχουν και από
την Πολιτεία και από την Τοπική Αυτοδιοί-
κηση να κινητοποιήσουμε γιατρούς και νο-
σηλευτές, να ενισχύσουν τα ιατρεία μας ιδι-
αίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες που πολ-
λαπλασιάζονται οι ανάγκες. Για παράδειγ-
μα, η Πάρος που έχει 15.000 κατοίκους τον

χειμώνα, το καλοκαίρι έχει 150.000 ανθρώ-
πους στο νησί. Κατά συνέπεια, η πίεση είναι
πολύ μεγαλύτερη. Κάθε χρόνο, λοιπόν, με-
τακινούμε γιατρούς, κατά τους καλοκαιρι-
νούς μήνες, ιδιαιτέρως φέτος έχουμε δώ-
σει ένα έξτρα οικονομικό κίνητρο, 1.800 ευ-
ρώ για κάθε γιατρό και 1.200 ευρώ τον μήνα
για κάθε νοσηλευτή, επιπλέον των κινή-
τρων που δίνονται από τους δήμους -όσους
δίνουν, όπως δωρεάν στέγαση. Δυστυχώς,
όμως, έχουμε το εξής φαινόμενο. Υπάρ-

χουν νησιά που δεν υπάρχει δυνατότητα να
βρεις σπίτι να μείνει ο γιατρός. Υπάρχει μια
τεράστια αύξηση της βραχυχρόνιας μίσθω-
σης, έχουμε μεγάλη πληρότητα παντού στα
νησιά λόγω του τουρισμού που πάει πάρα
πολύ καλά. Αυτό δημιουργεί μια δυσκολία
στους γιατρούς που έχουν τη διάθεση να
πάνε στο νησί και να προσφέρουν τις υπη-
ρεσίες τους να βρουν στέγη, όχι απλά να την
πληρώσουν. Σε κάποια νησιά είναι αδύνατο,
γιατί οι τιμές είναι πολύ υψηλά και σε κά-

ποια άλλα νησιά, όπως η Φολέγανδρος ή η
Μήλος, είναι δύσκολο να βρεις. Τις τελευ-
ταίες μέρες δέχομαι mail από αγροτικούς
γιατρούς, οδηγούς ασθενοφόρων που
έχουμε προσλάβει προκειμένου να καλύ-
ψουν την καλοκαιρινή περίοδο, που δυσκο-
λεύονται πολύ να βρουν στέγη».

Ο εκπρόσωπος των εργαζομένων στο ΔΣ
του νοσοκομείου Λέρου Τάσος Τσαχουρ-
γιανίδης αναφέρει ότι «είμαστε από τα λί-
γα, ίσως το μοναδικό νοσοκομείο στην Ελ-
λάδα που αυτή τη στιγμή έχουμε φτάσει 12
καταλύματα για γιατρούς, στα οποία προ-
σφέρουμε τροφή και στέγη, αναρτάται και
στις προκηρύξεις τις οποίες κάνουμε,
όμως οι  διαγωνισμοί βγαίνουν άγονοι! Δεν
ξέρω τον λόγο».

Ο ιατροδικαστής αποφάνθηκε ότι ο θάνατος του 7χρο-
νου παιδιού από την Ημαθία προήλθε από λοίμωξη του
αναπνευστικού εξαιτίας του στρεπτόκοκκου. Η οικογέ-
νειά του έχει βυθιστεί στο πένθος και την ίδια ώρα αγω-
νιά για την τύχη του 9χρονου ξαδέρφου του άτυχου αγο-
ριού, που νοσηλεύεται στο νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς»
της Θεσσαλονίκης, με τα ίδια συμπτώματα.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαν-
νάκο, έχουν προσέλθει στο νοσοκομείο της Νάουσας για
step test 21 παιδιά, από τα οποία τα 7 έχουν βγει θετικά.
Τα τρία από αυτά είναι από το περιβάλλον του 7χρονου

παιδιού. Με ανακοίνωσή του ο ΕΟΔΥ αναφέρει ότι κατα-
γράφεται αύξηση των περιπτώσεων διεισδυτικής λοίμω-
ξης από στρεπτόκοκκο της ομάδας Α (iGAS) σε παιδιά
ηλικίας κάτω των δέκα ετών σε ορισμένες ευρωπαϊκές
χώρες, από τον Σεπτέμβριο του 2022 έως σήμερα. Κατά
την ίδια περίοδο, αναφέρθηκαν επίσης αρκετοί θάνατοι
από την ίδια λοίμωξη σε Ηνωμένο Βασίλειο, Γαλλία, Ιρ-
λανδία. Ο 7χρονος που κατέληξε στην Ημαθία ήταν το
έκτο μεμονωμένο περιστατικό θανάτου από iGAS σε παι-
δί στην Ελλάδα για το 2023. Στη χώρα μας, οι λοιμώξεις
από διεισδυτικό στρεπτόκοκκο της ομάδας Α δεν επιτη-

ρούνταν μέσω του συστήματος υποχρεωτικής δήλωσης
νοσημάτων. Ο ΕΟΔΥ απέστειλε ενημερωτικό σημείωμα
με οδηγίες σε όλα τα νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας
και στις Διευθύνσεις Δημόσιας Υγείας σχετικά με τη δια-
χείριση τέτοιων κρουσμάτων.

Η πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ Ματίνα Παγώνη ανέφερε στην
ΕΡΤ ότι ο στρεπτόκοκκος είναι αντιμετωπίσιμος τα πρώ-
τα δυο 24ωρα της νόσησης και ότι είναι σπάνιο να χάσει
κάποιος τη ζωή του, αλλά απαιτείται προσοχή στα μικρά
παιδιά μέχρι 8-10 ετών αλλά και στους ηλικιωμένους με
υποκείμενα νοσήματα. Κατ. Παπ.

Με στρεπτόκοκκο νοσηλεύεται και ο ξάδελφος του άτυχου 7χρονου

Τι κρατάει τους γιατρούς
μακριά από τα νησιά

kpapakosto@yahoo.gr

Γράφει η
Κατερίνα Παπακωστοπούλου 

Παρά τα οικονομικά κίνητρα δεν υπάρχει ενδιαφέρον 
για να στελεχώσουν νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας - Ο όγκος 

δουλειάς του καλοκαιριού και οι δυσκολίες στο να βρουν στέγη



Ο Ασλανίδης
το είπε πρώτα
στον Τζιτζικώστα

Ποιος ήταν ο πρώτος άνθρωπος
τον οποίο ενημέρωσε ο Δημήτρης
Ασλανίδης για την απόφασή του
να κατέβει υποψήφιος δήμαρχος
Παύλου Μελά; Ο περιφερειάρχης
Κεντρικής Μακεδονίας Απόστο-
λος Τζιτζικώστας. Το αποκάλυψε
ο κ. Ασλανίδης σε συνάντηση με
δημοσιογράφους, προσθέτοντας
πως η σχέση του με τον περιφε-
ρειάρχη είναι αγαστή. Άλλωστε,
υπήρξε αντιπεριφερειάρχης σε
θέματα Κοινωνικής Πολιτικής και
οι δύο άνδρες είχαν μια ιδιαίτερη
συνεργασία και φιλία. «Θα έχου-
με άριστη συνεργασία και στο
μέλλον, προτεραιότητά μας οι δη-
μότες», πρόλαβε να προσθέσει ο
κ. Ασλανίδης. 

Μετά την κινητοποίηση των εργαζομένων του Δή-
μου Θεσσαλονίκης και την αντίδραση πολλών δη-
μοτικών συμβούλων στην απόφαση της διοίκησης
να συνεχίσει τη συνεδρίαση με τη συζήτηση άλλων
θεμάτων, η Λαϊκή Συσπείρωση εξέδωσε ανακοίνω-

ση όπου δεσμεύεται πως δεν πρόκειται να αφήσει
σε χλωρό κλαρί τη διοίκηση Ζέρβα. Καλεί, δε, όλους
τους εργαζόμενους και τα συνδικάτα της πόλης να
σταθούν μαχητικά στο πλευρό των εργαζόμενων
του δήμου.

Σκληρή ανακοίνωση της Λαϊκής Συσπείρωσης 

Λ
αβράκι έβγαλε η αστυνομική έρευνα σε 35χρονο αλβανικής
καταγωγής στους Αμπελόκηπους Θεσσαλονίκης. Ο άνδρας
κατείχε μία συσκευή ηλεκτρικής εκκένωσης (taser), φυ-

σίγγια και γεμιστήρα πυροβόλου όπλου, ένα αναδιπλούμενο μαχαί-
ρι, ζυγαριά ακριβείας, ενώ βρέθηκε και μικροποσότητα κοκαΐνης.
Το κουβάρι που έφτασε στη σύλληψη του 35χρονου άρχισε να ξετυ-
λίγεται όταν συσκευή taser βρέθηκε σε πλυντήριο αυτοκινήτων,
όπου διαχειριστής φέρεται να ήταν ο Αλβανός. Έρευνα έγινε επίσης
σε καφέ, δίπλα από το πλυντήριο, με διαχειριστή ομοίως τον ίδιο,
όπου και εντοπίστηκε μικροποσότητα κάνναβης στην κατοχή
23χρονου υπαλλήλου που συνελήφθη. Η αστυνομία δεν σταμάτησε
εκεί και έψαξε και στο σπίτι του, όπου βρέθηκαν και κατασχέθηκαν
ο γεμιστήρας του πυροβόλου, οι σφαίρες και το μαχαίρι.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
«Κουβάλησαν» ήλιο
στον Λαγκαδά
Άδωνις - Καραγιάννης
Περιοδεία στον Λαγκαδά ξεκί-
νησαν πρωί πρωί χθες ο αντι-
πρόεδρος της ΝΔ και υποψή-
φιος βουλευτής στον Βόρειο Το-
μέα Αθηνών Άδωνις Γεωργιάδης
μαζί με τον πρώην υφυπουργό
Υποδομών και Μεταφορών Γιώρ-
γο Καραγιάννη. Τους δυο άνδρες
συνόδευσαν στελέχη της διοι-
κούσας επιτροπής Ν. Θεσσαλο-
νίκης αλλά και οι υποψήφιοι
βουλευτές της Β’ Περιφέρειας.
Αυτό όμως που παρατηρήσαμε
σε ό,τι έχει να κάνει με τη χθεσι-
νή περιοδεία είναι πως, ενώ στα
περισσότερα μέρη της Θεσσαλο-
νίκης έριχνε καρεκλοπόδαρα,
στον Λαγκαδά είχε ήλιο. 

Στα… χέρια μέλη 
της διοίκησης Ζέρβα 
με εργαζομένους 
«Μπαρούτι» μύριζε η τελευταία
συνεδρίαση του δημοτικού συμ-
βουλίου Θεσσαλονίκης και λίγο
έλειψε να πιαστούν στα χέρια μέλη
της διοίκησης Ζέρβα με τους εργα-
ζομένους, που βρέθηκαν στην αί-
θουσα ζητώντας να μιλήσουν, ώστε
να εκφράσουν τη διαμαρτυρία τους
για τα συνεχή εργατικά ατυχήματα
και τις ελλείψεις στα Μέσα Ατομι-
κής Προστασίας. Η συνεδρίαση
διακόπηκε τρεις φορές μέσα σε
κλίμα έντασης και τελικώς, μετά
από πολλές ώρες, οι εργαζόμενοι
αποχώρησαν δίχως να εκφράσουν
τις θέσεις τους. Υποσχέθηκαν
όμως να ξαναγυρίσουν…
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Έμφαση στην υγεία 
με σύνθημα Ανδρέα

«Η εβδομάδα αυτή είναι αφιερωμένη σε δράσεις που
αφορούν το Δημόσιο Σύστημα Υγείας. Με συνεχείς πα-
ρουσίες και επισκέψεις στα ιδρύματα της πόλης συζη-
τάμε για ένα ζήτημα που αφορά το σύνολο των πολι-
τών», αναφέρει στην ανάρτησή του ο γραμματέας του
ΠΑΣΟΚ Ευρ. Ελευθεριάδης. Στη σχετική αφίσα για τις
επισκέψεις σε δομές υγείας υπάρχει και το σύνθημα
του Ανδρέα Παπανδρέου «Μπροστά στην αρρώστια και
τον θάνατο δεν υπάρχουν πλούσιοι και φτωχοί».

Ρουσφέτια της δημοτικής αρχής
στα εμπορικά του κέντρου

Με κυνικό τρόπο ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων
Μάκης Κυριζίδης παραδέχτηκε στην τελευταία συνε-
δρίαση του δημοτικού συμβουλίου πως η διοίκηση Ζέρ-
βα εξυπηρέτησε συμφέροντα ορισμένων εις βάρος της
πόλης και του συνόλου των Θεσσαλονικέων. «Έχετε έναν
Κωνσταντίνο Ζέρβα που έβγαλε τα πασσαλάκια από την
Ερμού, και ακόμα είμαστε στα μανταλάκια για αυτό το
θέμα, για να ενισχύσει την εμπορική κίνηση», είπε απευ-
θυνόμενος προς τον πρόεδρο του Συλλόγου Επαγγελμα-
τιών Ιστορικού Κέντρου, Χρήστο Νικολόπουλο. Ομολογία
ρουσφετιού από τον αντιδήμαρχο.

Εξαφανισμένος ο δήμαρχος 
MISSING ALERT: Εξαφανισμένος καθ’ όλη τη διάρ-

κεια της θυελλώδους συνεδρίασης του δημοτικού συμ-
βουλίου Θεσσαλονίκης ήταν ο δήμαρχος. Προφανώς, ο
κ. Ζέρβας παρέμεινε στο γραφείο του λόγω της έντασης
που επικράτησε στην αίθουσα με τους εργαζομένους.
Γιατί δεν θέλουμε να πιστεύουμε πως τα αιτήματα των
εργαζομένων δεν είναι σημαντικά για τον ίδιο.

Όλοι τρέχουν στο TikTok
Ένας ένας οι πολιτικοί ενδίδουν στο TikTok, το μέσο

κοινωνικής δικτύωσης των νέων. Έτσι και ο τέως υφυ-
πουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδο-
νίας-Θράκης και υποψήφιος βουλευτής Α’ Θεσσαλονί-
κης Σταύρος Καλαφάτης. Ο κ. Καλαφάτης έκανε την
πρώτη του ανάρτηση στο TikTok, που τον απεικόνιζε σε
στιγμιότυπο από την περιοδεία του στην περιοχή της
Βασ. Όλγας, στη Θεσσαλονίκη. Ο υποψήφιος βουλευτής
Α’ Θεσσαλονίκης μοίραζε φυλλάδια, όταν μια κυρία, ενώ
βρισκόταν στον τρίτο όροφο της πολυκατοικίας της και ο
τέως υφυπουργός στο απέναντι πεζοδρόμιο, τον ανα-
γνώρισε και του φώναξε για να τον χαιρετήσει!

Τσάκωσαν Αλβανό με κόκα, τέιζερ
και πυρομαχικά στους Αμπελόκηπους
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Ονοματοδοσία οδού
στη μνήμη του Γιάννη
Μαρκόπουλου

Την απόφαση να δοθεί το όνομα του
σπουδαίου συνθέτη Γιάννη Μαρκό-
πουλου σε δρόμο του Ηρακλείου έλα-
βε ομόφωνα το Δημοτικό Συμβούλιο.
Μάλιστα, λίγους μήνες πριν είχε ανα-
γορευθεί σε επίτιμο δημότη Ηρακλεί-
ου, ενώ στη μνήμη του τηρήθηκε ενός
λεπτού σιγή.

Ανθρωπιά 
και αλληλεγγύη

Στις κατασκηνώσεις του Δήμου Ζω-
γράφου στη Ραφήνα η πρώην υφυ-
πουργός Μετανάστευσης Σοφία
Βούλτεψη, ο δήμαρχος Ζωγράφου
Βασίλης Θώδας και ο δήμαρχος Ρα-
φήνας - Πικερμίου Ευάγγελος
Μπουρνούς υποδέχτηκαν 24 ομογε-
νείς πρόσφυγες από το Σουδάν, οι
οποίοι εγκατέλειψαν την αφρικανική
χώρα προκειμένου να γλιτώσουν από
τον πόλεμο. «Ο Δήμος Ζωγράφου για
άλλη μια φορά δείχνει το πρόσωπο
της αλληλεγγύης σε ανθρώπους πά-
σχοντες, σε πρόσφυγες πολέμου»,
δήλωσε ο δήμαρχος Β. Θώδας.

Περιοδεία Κράτσα
στη Νότια Κέρκυρα

Η περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων
Ρόδη Κράτσα - Τσαγκαροπούλου
πραγματοποίησε επίσκεψη στη Νότια
Κέρκυρα. Η περιφερειάρχης παρου-
σίασε σειρά σημαντικών έργων που
υλοποιούνται και τα οποία θα αλλά-
ξουν την όψη της περιοχής, ενώ συζή-
τησε με κατοίκους και επαγγελματίες
της περιοχής.

Συνάντηση Παπαευσταθίου
με τον δήμαρχο της Κω

Ο δήμαρχος Κω Θεοδόσης Νι-
κηταράς επισκέφτηκε τον πρό-
εδρο του ΕΚΑΒ Νικόλαο Παπα-
ευσταθίου στην Αθήνα. Στη συζή-
τηση που ακολούθησε τέθηκαν
επί τάπητος οι ανάγκες του νησι-

ού στον τομέα της ιατρικής βοήθειας σε περίπτωση ανάγκης. Ο κ. Παπα-
ευσταθίου δεσμεύτηκε να μετακινήσει άμεσα στην Κω τέσσερα άτομα με
στόχο τη λειτουργία δεύτερου ασθενοφόρου, ενώ διευθετήθηκε η δυνα-
τότητα, όπου κριθεί απαραίτητο, υποστήριξης με στρατιωτικό ασθενοφό-
ρο έπειτα από συνεννόηση ΕΚΑΒ και υπουργείου Εθνικής Άμυνας με
ταυτόχρονη υποστήριξη γιατρού από το νοσοκομείο Κω.

Στήριξη στους συλλόγους
ΑμεΑ στη Λάρισα 
από Αγοραστό

Επιχορήγηση συνολικού ύψους
28.000 ευρώ για τέσσερις πιστοποιημέ-
νους φορείς προστασίας ατόμων με ανα-
πηρία ενέκρινε η Περιφέρεια Θεσσαλίας,
που στηρίζει και φέτος το έργο και τη λει-
τουργία Συλλόγων στην ΠΕ Λάρισας.
«Στηρίζουμε στην πράξη τα άτομα με
αναπηρίες και τις οικογένειές τους που
αποτελούν παράδειγμα δύναμης ζωής,
μας εμπνέουν και μας κινητοποιούν να
γίνουμε καλύτεροι και να προσφέρουμε
ακόμη περισσότερα», δήλωσε ο περιφε-
ρειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός. 

Νέα πρόεδρος 
η Χωματά

Νέα πρόεδρος στο δημοτικό συμβού-
λιο του Δήμου Ηλιούπολης εξελέγη η Κα-
τερίνα Χωματά έπειτα από απόφαση της
ειδικής συνεδρίασης. Η κυρία Χωματά
προτάθηκε μετά την παραίτηση του Πα-
ναγιώτη Βιδάλη, ο οποίος αναλαμβάνει
χρέη αντιδημάρχου στη δημοτική αρχή.

Δεύτερο πρόστιμο 
για αφισορύπανση

Μετά το ΜέΡΑ25 σειρά για πρόστιμο λό-
γω αφισορύπανσης πήρε το ΚΚΕ. Το πρό-
στιμο 21.600 ευρώ επέβαλε ο Δήμος Αθη-
ναίων για ρύπανση με προεκλογικές αφί-
σες σε κεντρικούς δρόμους και πλατείες
της πόλης. Σημειώνεται ότι από τον Μάιο
έχουν παραχωρηθεί στα κόμματα -ατε-
λώς- δημόσιοι χώροι για χρήση προεκλο-
γικών περιπτέρων, καθώς επίσης και 450
στέγαστρα σε στάσεις για ανάρτηση του
προεκλογικού υλικού.

Βράβευση για πρώην 
και νυν περιφερειάρχη

Τον πρώην περιφερειάρχη
Στερεάς Ελλάδας και δήμαρχο
Αθηναίων Κ. Μπακογιάννη, τον
νυν περιφερειάρχη Φάνη Σπανό
και τη διευθύντρια του πολιτικού
γραφείου του πρωθυπουργού Σ.
Κυπραίου βράβευσε ο σεβα-
σμιώτατος μητροπολίτης Φωκί-
δος Θεόκτιστος ως μεγάλους ευεργέτες της Ιεράς Μονής Ιεράς Μονής
Αυγουστίνου και Σεραφείμ. Με τις ενέργειές τους οι βραβευθέντες συ-
νετέλεσαν ώστε να βρεθούν οι πόροι στη διάνοιξη του περιφερειακού
δρόμου του Τρικόρφου που θα εξυπηρετεί τους επισκέπτες συμβάλ-
λοντας στην ανάπτυξη του θρησκευτικού τουρισμού και της περιοχής.

Στην τελετή θεμελίωσης μονάδας
φροντίδας ηλικιωμένων στη Μεγαλό-
πολη με χρηματοδότηση 4,6 εκατ. ευ-
ρώ από το ΠΕΠ 2014-2020 της Περι-
φέρειας Πελοποννήσου παρέστη ο
περιφερειάρχης Πελοποννήσου Πα-
ναγιώτης Νίκας. «Η Μεγαλόπολη πρέ-
πει να μας εμπιστεύεται απολύτως, το
μέλλον αυτής της ιστορικής πόλης θα
είναι λαμπρό, αρκεί να αξιοποιήσουμε
τα πολλά χρήματα που έρχονται από
την Ευρωπαϊκή Ένωση για έργα που θα συμβάλουν στην ανάπτυξη, στη δημιουργία νέ-
ων και στη διασφάλιση υφιστάμενων θέσεων εργασίας, όπως και στη συγκράτηση των
νέων στην περιοχή», ανέφερε ο περιφερειάρχης.
Στη συνέχεια ο κ. Νίκας -παρουσία αυτοδιοικητικών- έδωσε προς χρήση τους ανα-
βαθμισμένους κοινόχρηστους χώρους της λαϊκής αγοράς Μεγαλόπολης, καθώς και
τον αναβαθμισμένο περιβάλλοντα χώρο δημοτικού σχολείου της πόλης, έργα που επί-
σης χρηματοδοτήθηκαν από το ΕΣΠΑ.

Ο
αντιπεριφερειάρχης Αττικής Βα-
σίλης Κόκκαλης διαψεύδει δημο-
σίευμα ιστοσελίδας, το οποίο ανέ-

φερε ότι είναι «κομμένος» από τον συν-
δυασμό του Γιώργου Πατούλη και δεν θα
είναι υποψήφιος στις επερχόμενες περι-
φερειακές εκλογές. Σε δήλωσή του, μετα-
ξύ άλλων, ανέφερε: «Θα είμαι υποψήφιος
περιφερειακός σύμβουλος στην Ανατολική
Αττική στις επικείμενες περιφερειακές
εκλογές παρά τις ψευδείς περί του αντιθέ-
του πληροφορίες που γράφτηκαν...».

Ο Βασίλης Κόκκαλης όλα αυτά τα χρόνια έχει κάνει σημαντικό έργο στον Δήμο Αμαρου-
σίου από τη θέση του αντιδημάρχου και από το 2019 ανέλαβε πρόεδρος στον ΕΣΔΝΑ και
αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας στην Περιφέρεια Αττικής, με σημαντική προ-
σφορά στις φυσικές καταστροφές, στις οποίες βρέθηκε από την πρώτη στιγμή στην προ-
σπάθεια αντιμετώπισής τους. Ο ίδιος δήλωσε: «Όπως έκανα όλα τα προηγούμενα χρόνια,
το ίδιο θα κάνω και τώρα. Θα δώσω όλες μου τις δυνάμεις στον αγώνα και την προσπάθεια
που κάνει ο Γιώργος Πατούλης να αλλάξουμε την Αττική».

Κανονικά υποψήφιος με τον Γιώργο Πατούλη
ο Βασίλης Κόκκαλης

Ποιος δήμαρχος στα
βόρεια προάστια έχει

επιστρατεύσει όλους
τους μηχανισμούς προβολής,
ενώ προσφάτως φωτογραφία
του από φιέστα τίτλου αναρτή-
θηκε στο προφίλ των δημοτι-
κών παιδικών σταθμών του δή-
μου του; Τι τραβάνε και αυτά τα
νήπια… 

Στη Μεγαλόπολη ο  Παναγιώτης Νίκας 
για τη θεμελίωση γηροκομείου



ΤΕΤΑΡΤΗ 14 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ26
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Τέλος στο… μαρτύριο και στην ταλαιπωρία για χι-
λιάδες ασφαλισμένους που ανήκουν στις «δύσκο-
λες» περιπτώσεις συντάξεων θα βάλει μέσα στο κα-
λοκαίρι ο ΕΦΚΑ. 

Σύμφωνα με τους σχεδιασμούς του φορέα, ανα-
μένεται να δοθούν τα τελικά ποσά και τα αναδρομι-
κά σε όσους έχουν ανοιχτούς… λογαριασμούς μέ-
σω παράλληλης ασφάλισης, επανυπολογισμού της
σύνταξης και συντάξεων από το εξωτερικό. Η διαδι-
κασία θα κινείται ταυτόχρονα με την αντίστοιχη που
αφορά την έκδοση των εκκρεμών κύριων και επι-

κουρικών συντάξεων, αλλά και του εφάπαξ, που
βαίνουν προς διεκπεραίωση από τον φορέα. Η υπη-
ρεσιακή υπουργός Εργασίας Πατρίνα Παπαρρηγο-
πούλου ενημερώθηκε προ ημερών από τη διοίκηση
του ΕΦΚΑ σχετικά με τις προτεραιότητες και ζήτησε
την επίσπευση των διαδικασιών, ώστε να συντομεύ-
σει ακόμη περισσότερο ο χρόνος έκδοσης των τελι-
κών πράξεων απονομής. Ταυτόχρονα, ο e-ΕΦΚΑ
εφαρμόζει νέες τεχνικές και μεθόδους μάνατζμεντ,
αναπτύσσοντας παράλληλα καινούργια ψηφιακά
εργαλεία. Μάλιστα, έχει συγκροτηθεί και ειδική

ομάδα που συντονίζει την εκκαθάριση των συντάξε-
ων, ώστε να τελειώσει μέσα στις επόμενες εβδομά-
δες ο… βραχνάς με τις εκκρεμείς συντάξεις του
εξωτερικού. Ταυτόχρονα, ιδιαίτερη έμφαση θα δο-
θεί στο κλείσιμο των εκκρεμών υποθέσεων για δε-
κάδες χιλιάδες συντάξεις, οι οποίες έχουν λάθη
στον επανυπολογισμό, ώστε τον Σεπτέμβριο ή το αρ-
γότερο τον Οκτώβριο να έχει κλείσει και αυτό το
«καυτό» μέτωπο, το οποίο συγκεντρώνει και τις πε-
ρισσότερες αντιδράσεις από την πλευρά των συντα-
ξιούχων.

Α
υστηρούς ελέγχους με χρήση
hitech μεθόδων προγραμμα-
τίζει για το προσεχές διάστη-

μα η Εφορία, βάζοντας στο μικροσκό-
πιο τους… θύλακες υψηλής φοροδια-
φυγής, οι οποίοι βρίσκονται κυρίως
στις τουριστικές περιοχές.

Στο πλαίσιο αυτό, η Ανεξάρτητη Αρ-
χή Δημοσίων Εσόδων έχει προγραμ-
ματίσει πάνω από 30.000 ελέγχους,
«ψηφίζοντας» υπέρ της… φορολογι-
κής συμμόρφωσης των επαγγελμα-
τιών. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, στο
στόχαστρο τίθενται οι χαρτογραφημέ-
νες περιοχές υψηλής επικινδυνότη-
τας, ενώ με το νέο ψηφιακό εργαλείο
ΕΛΕΓΧΟΣLive θα είναι «φακελωμέ-
νο» το προφίλ κάθε ελεγχόμενου
επαγγελματία. Πρέπει δε να σημει-
ωθεί ότι… περίοπτη θέση στη λίστα
των ελέγχων της ΑΑΔΕ έχουν όσοι εί-
χαν συλληφθεί στο παρελθόν για διά-
πραξη φοροδιαφυγής. Το ηλεκτρονι-
κό σύστημα ελέγχου έχει τη δυνατό-
τητα άμεσων διασταυρώσεων, μέσω
από τη συλλογή των οικονομικών
στοιχείων του ελεγχόμενου. 

Ιδιαίτερο βάρος κατά τη διαδικασία
των «ζωντανών» ελέγχων θα δοθεί
στο ζήτημα της γνησιότητας ή μη των
αποδείξεων που εκδίδονται από τις
ταμειακές μηχανές, ενώ οι ελεγκτές
μαζί τους δεν θα έχουν μόνο τάμπλετ,
αλλά και αυτόματους σαρωτές χει-
ρός! Επιπλέον, θα μπορούν να ελέγ-
χουν εάν οι επιχειρήσεις έχουν δια-
βιβάσει τα δεδομένα των αποδείξεων

και τα σχετικά τιμολόγια στην πλατ-
φόρμα myDATA. 

Το πλεονέκτημα
της ηλεκτρονικής μεθόδου

Στο πλαίσιο του ελέγχου θα γίνεται
και η διασταύρωση σχετικά με το αν ο
ελεγχόμενος έχει αποδώσει στο Δη-
μόσιο τους φόρους που του αναλο-
γούν, με έμφαση κυρίως στον ΦΠΑ. Το
μεγάλο πλεονέκτημα της νέας ηλε-
κτρονικής μεθόδου ελέγχου είναι η
πρόσβαση των ελεγκτών στο ιστορικό
αρχείο της επιχείρησης, όπου περι-
γράφεται μεταξύ άλλων και το προφίλ

των παραβάσεων στις οποίες έχει
υποπέσει η ελεγχόμενη επιχείρηση ή
ο ελεγχόμενος επαγγελματίας. 

Σύμφωνα με τις κατευθυντήριες
γραμμές από τον επικεφαλής της ΑΑ-
ΔΕ Γιώργο Πιτσιλή, οι έλεγχοι θα είναι
εκτεταμένοι και σαρωτικοί, καθώς
φέτος πρέπει να αξιοποιηθεί το ισχυ-
ρό momentum του τουριστικού κλά-
δου, όπου αναμένεται να σημειωθεί
ρεκόρ εισπράξεων. Συνεπώς, για το
υπουργείο Οικονομικών, ο συγκεκρι-
μένος τομέας παρουσιάζει κορυφαίο
φορολογικό ενδιαφέρον και στόχος
είναι να αξιοποιηθούν πλήρως όλα τα

διαθέσιμα μέσα και το ανθρώπινο δυ-
ναμικό για το διάστημα των επόμενων
100 ημερών, δηλαδή έως το τέλος Σε-
πτεμβρίου. Το αποτέλεσμα τέτοιων
ελέγχων θα είναι σχετικά άμεσα με-
τρήσιμο, καθώς θα συντηρήσει σε
υψηλά επίπεδα τις εισπράξεις από τον
ΦΠΑ, ενώ θα ανεβάσει το επίπεδο φο-
ρολόγησης στο πλαίσιο της φορολο-
γίας εισοδήματος το 2024, όταν θα γί-
νει η βεβαίωση των φόρων. 

Η νέα ηγεσία του υπουργείου Οι-
κονομικών θα έχει στρωμένο το…
τραπέζι, καθώς τα επιπλέον έσοδα
από τη φορολογική συμμόρφωση θα
προστίθενται στο πρωτογενές πλεό-
νασμα που ήδη έχει διαμορφωθεί,
με απώτερο στόχο τη συνεχή μείωση
του ελλείμματος του κρατικού προ-
ϋπολογισμού. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

«Σαφάρι» 100 ημερών από την εφορία

Σε ποιους έρχεται… αναδρομικό «ζεστό» χρήμα από τον ΕΦΚΑ

Αυστηροί έλεγχοι με hitech μεθόδους και ειδικό σχέδιο
δράσης για τις τουριστικές περιοχές 
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σοδα που αγγίζουν τα €87 εκατ.
πρόσθεσε μέσα στο 2022 ο συ-
νεδριακός τουρισμός στην ελ-

ληνική οικονομία. Στον παγκόσμιο συ-
νεδριακό χάρτη η Αθήνα κατατάχθηκε
στην 8η θέση, σύμφωνα με την αξιολό-

γηση της Διεθνούς
Ένωσης Συνεδρίων (In-
ternational Congress
and Convention Asso-
ciation - ICCA), σκαρ-
φαλώνοντας συνολικά

οκτώ θέσεις από την αν-
τίστοιχη αξιολόγηση του

2019. Τα καλά νέα ήρθαν από τη Φρανκ-
φούρτη, στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκ-
θεσης Συνεδριακού Τουρισμού (IMEX),
καθώς σε απόλυτους αριθμούς η πρω-
τεύουσα την περασμένη χρονιά φιλοξέ-
νησε συνολικά 109 διεθνή συνέδρια, στα
οποία συμμετείχαν 40.000 επισκέπτες.

Κορυφαίος προορισμός
«Αυτή η διάκριση είναι ο καρπός της

προσπάθειάς μας να κάνουμε την Αθήνα
κορυφαίο προορισμό συνεδρίων ενι-
σχύοντας αποφασιστικά την οικονομία
της πόλης», σημείωσε σχετικά ο δήμαρ-
χος Αθηναίων Κώστας Μπακογιάννης.
Έτσι, η ελληνική πρωτεύουσα «φιγου-
ράρει» στην κορυφαία δεκάδα σε παγ-
κόσμιο επίπεδο ανάμεσα στους κορυ-
φαίους προορισμούς για συνέδρια,
events και διεθνείς συναντήσεις.

Η ισχυροποίηση του προορισμού της
Αθήνας είναι μια συλλογική προσπάθεια
και τα εύσημα δικαίως μπορούν να απο-
δοθούν στην Εταιρεία Ανάπτυξης και
Τουριστικής Προβολής του δήμου, που
προβάλλει δυναμικά την πόλη στις διε-
θνείς αγορές.

Το τουριστικό προϊόν «Αθήνα» ενι-

σχύεται και καθίσταται βιώσιμο, καθώς
ο συνεδριακός τουρισμός (Meetings, In-
centives, Conferences & Exhibitions -
MICE) αφορά συναντήσεις και συνέδρια
καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Σύμφω-
να με την αναφορά της ICCA, υπολογίζε-
ται ότι ο κάθε σύνεδρος ξοδεύει κατά
μέσο όρο €2.162 κατά τη διαμονή του
στην πόλη, ποσό τέσσερις φορές μεγα-
λύτερο από αυτό που ξοδεύει ένας
απλός επισκέπτης.

Στην έκθεση συνεδριακού
τουρισμού IMEX 2023 η αποστολή της
Αθήνας από το επίσημο σημείο προβο-
λής της στο περίπτερο του ΕΟΤ παρου-
σίασε τα πλεονεκτήματα της πόλης ως
ιδανικού προορισμού για συνέδρια, συ-
ναντήσεις και εκδηλώσεις σε επαγγελ-
ματίες του κλάδου, οι οποίοι επισκέ-
φτηκαν την έκθεση.

Μάλιστα, στο περιθώριο της έκθεσης
η ομάδα της Αθήνας πραγματοποίησε

περισσότερες από 50 επαγγελματικές
συναντήσεις με εκπροσώπους της συνε-
δριακής αγοράς. Ο ΕΟΤ στο περίπτερό
του φιλοξένησε και εκδήλωση δικτύω-
σης, την οποία διοργάνωσε η σύμπρα-
ξη Greek Meetings Alliance (GMA), επί-
σημος φορέας προβολής της Ελλάδας
ως συνεδριακού προορισμού.

Για τη δημιουργία της σύμπραξης συ-
νεργάστηκαν το Γραφείο Συνεδρίων και
Επισκεπτών του Δήμου Αθηναίων
(Τhis is Athens - CVB), ο Σύνδεσμος Ελ-
λήνων Επαγγελματιών Εκδηλώσεων και
Οργανωτών Συνεδρίων (HAPCO & DES) 
και το Γραφείο Προσέλκυσης Συνεδρίων
και Επισκεπτών Θεσσαλονίκης (TCB).

Υποβρύχιοι γάμοι; Κι όμως! Ο Δήμος Αλοννήσου προ-
σκαλεί τους μελλόνυμφους να μετατρέψουν αυτή την ξε-
χωριστή μέρα σε μοναδική εμπειρία ζωής. Το πρωτότυπο
αυτό κάλεσμα απευθύνεται στους τολμηρούς που θα επι-
λέξουν να τελέσουν τον γάμο τους στον βυθό του νησιού.

«Εμπλουτίζουμε το κάλεσμά μας για επίσκεψη στην
Αλόννησο με πρωτοβουλίες που φέρνουν τους ταξι-
διώτες πιο κοντά στη φύση σε σημαντικές στιγμές της
ζωής τους», ανέφερε ο δήμαρχος Αλοννήσου Πέτρος
Βαφίνης. Ο πρώτος υποβρύχιος γάμος πραγματοποι-
ήθηκε στο νησί τον περασμένο Αύγουστο, ανοίγοντας
τον δρόμο σε μια νέα υπηρεσία για την οποία ήδη
υπάρχει ζήτηση για προγραμματισμό νέων γάμων στο
εξωτικό νησί των Σποράδων το φετινό καλοκαίρι.

«Προκειμένου να δώσουμε το κίνητρο στα νέα ζευγά-
ρια να ανταλλάσσουν όρκους αιώνιας αγάπης στον βυ-
θό μας, έχουμε συνεννοηθεί με καταδυτικά κέντρα του
νησιού ώστε να παρέχονται δωρεάν ο καταδυτικός
εξοπλισμός καθώς και τα απαραίτητα μαθήματα εκπαί-

δευσης στους μελλονύμφους», σημείωσε ο δήμαρχος.
Ο υποβρύχιος γάμος είναι μια βιώσιμη μοναδική εμ-

πειρία με μηδαμινά κόστη και ο δήμος σημειώνει πως η
ανταπόκριση των ζευγαριών είναι ενθαρρυντική και δι-
καιώνει την προσπάθεια για τη δημιουργία μιας νέας γα-
μήλιας αγοράς. Με τους υποβρύχιους γάμους ή και ανε-
ξάρτητα από τον τύπο του γάμου ο προορισμός ενθαρρύ-
νει και τη διεξαγωγή υποβρύχιων γαμήλιων φωτογραφί-
σεων. Άλλωστε, η εμπειρία μιας υποβρύχιας βόλτας είναι
μοναδική, καθώς ο βυθός της Αλοννήσου είναι το μεγα-
λύτερο φυσικό θαλάσσιο πάρκο της Μεσογείου. Η χλωρί-
δα και η πανίδα εντυπωσιάζουν δημιουργώντας την αί-
σθηση πως το φυσικό περιβάλλον παραμένει ανέγγιχτο
και αναλλοίωτο στο πέρασμα των αιώνων.

«Χορός του Ησαΐα» με μάσκα και βατραχοπέδιλα στον βυθό της Αλοννήσου

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

H Αθήνα στο top 10
των διεθνών συνεδρίων

Μέσα στο 2022 φιλοξένησε 109 με έσοδα €87 εκατ. 
και κατετάγη στην 8η θέση παγκοσμίως, σύμφωνα 

με την αξιολόγηση της ICCA



Τ
ην επόμενη μέρα στη λιανική
αγορά προμήθειας ηλεκτρικού
ρεύματος μετά την άρση των

έκτακτων μέτρων επεξεργάζεται η
Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας Αποβλή-
των και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), θέτοντας σε

δημόσια διαβούλευση
το νέο πλαίσιο μέτρων
που θα ισχύσει από την
1η Οκτωβρίου.

Υπενθυμίζεται ότι
το έκτακτο μέτρο της
αναστολής των ρη-
τρών αναπροσαρμο-
γής παρατάθηκε μέ-
χρι και 30 Σεπτεμβρί-

ου, λαμβάνοντας υπόψη τις δύο
εκλογικές μάχες και την ανάγκη να
μεσολαβήσει ένα εύλογο διάστημα
μετά την ανάληψη καθηκόντων από
τη νέα κυβέρνηση και τη νέα πολιτι-
κή ηγεσία του ΥΠΕΝ προκειμένου
να συγκεντρώσουν τα απαραίτητα
δεδομένα για τον σχεδιασμό της
διάδοχης κατάστασης.

Στόχος της ΡΑΑΕΥ είναι τα μέτρα να
τεθούν όσο το δυνατόν πιο σύντομα σε
εφαρμογή ενσωματώνοντας πρώτα
στο πλαίσιο τυχόν παρατηρήσεις που
θα το βελτιώνουν και θα κατατεθούν

στη διαβούλευση, η οποία ολοκληρώ-
νεται στις 19 Ιουνίου.

Κυμαινόμενες τιμές
Στη θέση των παλιών τιμολογίων,

όπου καλούνταν κάθε 20 του μηνός να
ανακοινώσουν τις χρεώσεις του επό-
μενου μήνα, οι προμηθευτές θα μπο-
ρούν να λανσάρουν τεσσάρων ειδών
τιμολόγια, μεταξύ των οποίων και δύο
με κυμαινόμενες τιμές.

Στα κυμαινόμενα προϊόντα ο καθο-
ρισμός της τελικής τιμής θα γίνεται
με βάση μια μαθηματική φόρμουλα,
η οποία θα εξαρτάται από κάποιο μέ-
γεθος της χονδρεμπορικής αγοράς
(πχ, τη μέση μηνιαία τιμή της Αγοράς
Επόμενης Ημέρας). Μια τέτοια εκδο-
χή είναι τα «παλιά» τιμολόγια με ρή-
τρα αναπροσαρμογής που είχαν μια
σταθερή χρέωση, η οποία συμπλη-
ρωνόταν από μια προσαύξηση, όταν η

μέση μηνιαία τιμή της αγοράς ξεπερ-
νούσε το όριο που «ενεργοποιούσε»
τη ρήτρα.

Επίσης, έχουν υπάρξει κυμαινόμε-
να τιμολόγια στα οποία το σύνολο της
χρέωσης εξαρτάται από κάποια παρά-
μετρο της αγοράς, με την εξάρτηση
αυτή να εκφράζεται και πάλι με μαθη-
ματικό τύπο. Επομένως, αυτά τα προ-
ϊόντα δεν έχουν σταθερό σκέλος, αλλά
«ακολουθούν» σε μηνιαία βάση το
χονδρεμπορικό κόστος.

Σε κάθε περίπτωση η ΡΑΑΕΥ επιση-
μαίνει ότι σε όλα τα κυμαινόμενα τιμο-
λόγια ο μαθηματικός τύπος θα πρέπει
να αναγράφεται ρητά στη σύμβαση
προμήθειας και να ισχύει χωρίς τρο-
ποποιήσεις για όλη τη διάρκεια του
συμβολαίου. Επίσης, η Αρχή επιση-
μαίνει πως στα κυμαινόμενα τιμολό-
για δεν μπορεί να υπάρχει ρήτρα πρό-
ωρης αποχώρησης, δηλαδή οικονομι-

κό «πέναλτι» στην περίπτωση που ο
καταναλωτής θελήσει να σπάσει το
συμβόλαιο. «Κάθε επιβολή ρήτρας
πρόωρης αποχώρησης σε πρόγραμμα
κυμαινόμενης τιμής θεωρείται κατα-
χρηστική», επισημαίνεται χαρακτηρι-
στικά.

Παράνομες οι χρεώσεις 
αποστολής λογαριασμών

Παράλληλα, ένα γενικό μέτρο που
ισχύει για όλους τους τύπους τιμολο-
γίων είναι πως η έκδοση των λογαρια-
σμών γίνεται δωρεάν. «Χρεώσεις για
αποστολή έγχαρτων λογαριασμών είναι
απολύτως παράνομες», σημειώνεται.

Τέλος, η ΡΑΑΕΥ σχεδιάζει να συνε-
χίσει την «πολιτική» δημοσιοποίησης
των στοιχείων όλων των τιμολογίων
σε μηνιαία βάση, όπως συμβαίνει όσο
ισχύουν τα έκτακτα μέτρα. Στην πράξη
αυτό σημαίνει πως για τα σταθερά τι-
μολόγια και τα κυμαινόμενα τιμολόγια
με ανακοίνωση χρέωση την 1η κάθε
μήνα θα δημοσιεύεται η τελική επιβά-
ρυνση του καταναλωτή. 
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Μέσα στο β’ εξάμηνο του έτους αναμένεται να διεξαχ-
θεί η «δοκιμή αγοράς» για την αύξηση της δυναμικότη-
τας του ελληνοβουλγαρικού αγωγού IGB, «πατώντας»
και πάνω στα θετικά αποτελέσματα που προκύπτουν ως
προς τη μεταφορά ποσοτήτων αερίου κατά τους τελευ-
ταίους μήνες, γεγονός που επιβεβαιώνει το αυξανόμενο
ενδιαφέρον της αγοράς.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσίευσε πρόσφατα η
ICGB, περισσότερες από 10,4 εκατ. MWh φυσικού αερίου
έχουν μεταφερθεί από την Ελλάδα στη Βουλγαρία μέσω
του αγωγού από την 1η Οκτωβρίου 2022 μέχρι και τον
Απρίλιο του 2023, ποσότητα που αντιστοιχεί σε 892 εκατ.

κυβικά μέτρα. Υπενθυμίζεται ότι η συνολική δυναμικό-
τητα του αγωγού ανέρχεται σε 3 bcm ετησίως, με
1,57 bcm να έχει ήδη δεσμευτεί σε μακροχρόνια συμβό-
λαια έως και 25 ετών. Η υπόλοιπη δυναμικότητα δημο-
πρατείται με επιτυχία για διαφορετικές περιόδους στις
ευρωπαϊκές πλατφόρμες PRISMA και RBP.

Επιπλέον, από το αρχικό στάδιο σχεδιασμού
του IGB είχε προβλεφθεί ότι θα μπορούσε να αυξήσει τη
δυναμικότητά του σε 5 bcm ετησίως, εφόσον υπάρξει το
ανάλογο ενδιαφέρον της αγοράς. Αυτό αναμένεται να
επιτευχθεί με την κατασκευή σταθμού συμπίεσης στην
Κομοτηνή.

Όπως αναφέρει η ICGB, εξετάζει το ενδεχόμενο αύξη-
σης της δυναμικότητας και για αυτό πρόκειται να προχω-
ρήσει στη διενέργεια market test το β’ εξάμηνο του
έτους.

Σημειώνεται ότι οι ποσότητες φυσικού αερίου που με-
ταφέρονται από το περασμένο φθινόπωρο καλύπτουν
περισσότερο από το 1/3 των αναγκών της εγχώριας κατα-
νάλωσης της Βουλγαρίας κατά τη χειμερινή περίοδο.
Έτσι, ο αγωγός ανοίγει ευκαιρίες για τη μεταφορά φυσι-
κού αερίου και σε άλλες χώρες, συμπεριλαμβανομένων
της Μολδαβίας και της Ουκρανίας, χάρη στη δυνατότητα
σύνδεσης με τον TAP.

«Δοκιμή αγοράς» για αύξηση δυναμικότητας του ελληνοβουλγαρικού αγωγού IGB

Τα τέσσερα 
νέα τιμολόγια
ρεύματος από
την 1η Οκτωβρίου

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com

Σε διαβούλευση το σχέδιο της ΡΑΑΕΥ για τη λιανική 
που θα ισχύσει την επαύριον των έκτακτων μέτρων



ΠΠάνω από 100.000
οχήματα πουλήθηκαν 
μέσα στο πρώτο
πεντάμηνο του 2023

Παράλληλη πορεία με την ανάπτυξη
της οικονομίας ακολουθούν και οι πω-
λήσεις οχημάτων, καθώς στο πεντά-
μηνο Ιανουαρίου - Μαΐου κυκλοφόρη-
σαν πάνω από 100.000 νέα οχήματα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελλη-
νικής Στατιστικής Αρχής, τα καινούρ-
για και μεταχειρισμένα οχήματα που
κυκλοφόρησαν για πρώτη φορά στην
ελληνική επικράτεια ανήλθαν σε
102.264, σημειώνοντας αύξηση 13,8%
σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό
διάστημα. Τον Μάιο πουλήθηκαν
22.877 αυτοκίνητα και ήταν αυξημένα
κατά 5,6% σε σχέση με τον αντίστοιχο
περσινό μήνα. Τα καινούργια αυτοκί-
νητα που κυκλοφόρησαν στο πεντά-
μηνο ανήλθαν σε 61.685 έναντι 47.633
το αντίστοιχο περσινό διάστημα, ση-
μειώνοντας αύξηση κατά 29,5%. Από
τον συνολικό αριθμό των οχημάτων
που πουλήθηκαν στο πεντάμηνο τα
26.790 ήταν μοτοσικλέτες και ο αριθ-
μός αυτός ήταν 14,8% αυξημένος σε
σχέση με το 2022.

Παράταση θητείας 
για το ΔΣ του ΕΦΚΑ

Οι εξαιρετικά σημαντικές εκκρε-
μότητες στις συντάξεις που πρέπει να
επιλυθούν μέσα στο καλοκαίρι οδη-
γούν σε παράταση της θητείας της
παρούσας διοίκησης. Το θέμα τακτο-
ποιήθηκε με την έκδοση της Πρώτης
Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου
που εξέδωσε η υπηρεσιακή κυβέρ-
νηση, με την αιτιολογία της ρύθμισης
επειγόντων θεμάτων, ορίζοντας ως
νέα ημερομηνία παράτασης της θη-
τείας την 29η Σεπτεμβρίου. Σημει-
ώνεται ότι η θητεία του διοικητή Πα-
ναγιώτη Δουφεξή και των υπολοίπων
μελών του ΔΣ λήγει την προσεχή Κυ-
ριακή 18 Ιουνίου. Η ρύθμιση ήταν
αναγκαία για να διασφαλιστεί η συνε-
χής και αδιατάρακτη λειτουργία του
e-ΕΦΚΑ, του μεγαλύτερου Νομικού
Προσώπου Δημοσίου Δικαίου -εξυ-
πηρετεί 4,6 εκατ. συνταξιούχους και
ασφαλισμένους-, έως τον ορισμό νέ-
ου Διοικητικού Συμβουλίου από την
κυβέρνηση που θα προκύψει από τις
εθνικές εκλογές της 25ης Ιουνίου.
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Α
νοιχτή πρόσκληση για πρόσ-
ληψη θα απευθύνουν χιλιά-
δες επιχειρήσεις σε χιλιά-

δες... πρόθυμους αμέσως μετά τις
εκλογές, καθώς η δυναμική ανάπτυξη
της οικονομίας συνεχίζεται και δημι-
ουργούνται συνεχώς νέες ανάγκες.

Αυτό είναι το βασικό συμπέρασμα
που προκύπτει από την έρευνα της
εταιρείας ανθρώπινου δυναμικού
Manpower για τις προοπτικές της
απασχόλησης. Οι συνολικές προοπτι-
κές στην Ελλάδα βρίσκονται στο 16%
για το χρονικό διάστημα Ιουλίου - Σε-
πτεμβρίου και είναι αυξημένες κατά
8% έναντι του β’ τριμήνου του έτους και
17% έναντι του περσινού γ’ τριμήνου.
Επιπλέον, το 35% των 510 εργοδοτών
που συμμετείχαν στην έρευνα αναμέ-
νει αύξηση προσλήψεων, το 47% δεν
αναμένει καμία αλλαγή και μόλις το
15% προβλέπει μείωση. Από τα στοι-
χεία προκύπτει ότι αναμένεται αύξηση

της απασχόλησης σε 8 από τους 9 κλά-
δους της οικονομίας, ενώ ο δείκτης
προοπτικών απασχόλησης παρουσιά-
ζει μείωση μόνο σε έναν κλάδο.

Μεταφορές και 
Εφοδιαστική Αλυσίδα

Ο ισχυρότερος ρυθμός προσλήψεων
καταγράφεται στον κλάδο των Μετα-
φορών και της Εφοδιαστικής Αλυσί-
δας, με τις προοπτικές απασχόλησης
να φθάνουν στο 53%, σημειώνοντας
αύξηση κατά 45% συγκριτικά με το β’
τρίμηνο του έτους και κατά 58% σε σχέ-
ση με το αντίστοιχο περσινό. Ένας από
τους κλάδους με τη μεγαλύτερη αύξη-
ση είναι οι Υπηρεσίες Επικοινωνίας, με
τις προοπτικές προσλήψεων να δια-
μορφώνονται στο 45%, αλλά και η Πλη-
ροφορική με 39%. Η πιο ανταγωνιστική
περιφέρεια στη χώρα είναι η ευρύτερη

περιοχή της Αττικής με δείκτη προ-
οπτικών απασχόλησης 20 και αύξηση
κατά 8% συγκριτικά με το προηγούμενο
τρίμηνο και 21% σε σχέση με το γ’ τρί-
μηνο του 2022. Σύμφωνα με τη Man-
power, οι Έλληνες εργοδότες σε επι-
χειρήσεις που απασχολούν πάνω από
250 εργαζομένους είναι πιο αισιόδοξοι
και ο σχετικός δείκτης παρουσιάζει
αύξηση κατά 6% έναντι του γ’ τριμήνου
του 2023 και 10% σε σχέση με το τρίμη-
νο Ιουλίου - Σεπτεμβρίου 2022.

«Η αύξηση των προοπτικών απα-
σχόλησης αντικατοπτρίζει τη σταθερή
βελτίωση της οικονομικής κατάστα-
σης στην Ελλάδα παρά τις πληθωρι-
στικές τάσεις και την πίεση που ασκεί
το ενεργειακό ζήτημα. Παρά τον συνε-
χιζόμενο κίνδυνο ύφεσης και το προ-
εκλογικό κλίμα, οι ελληνικοί κλάδοι
των Μεταφορών και της Εφοδιαστικής
Αλυσίδας και του Τουρισμού ανα-
πτύσσονται σημαντικά με ξένες επεν-
δύσεις που συνεχίζουν να εισρέουν
στη χώρα και νέα κατασκευαστικά έρ-
γα να διατηρούν τους εργοδότες θετι-
κούς απέναντι στις προσλήψεις», σχο-
λιάζει ο Χαράλαμπος Καζαντζίδης, δι-
ευθύνων σύμβουλος της Manpower-
Group Ελλάδας.

Δουλειές με... φούντες
την επομένη των εκλογών
Δουλειές με... φούντες
την επομένη των εκλογών

Χιλιάδες επιχειρήσεις
στους οκτώ από 

τους εννέα κλάδους 
της οικονομίας ψάχνουν

προσωπικό 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Κ
ορυφαία επιλογή αποτελούν
οι ελληνικές μετοχές για τη
Morgan Stanley, η οποία σε

σχετική της ανάλυση επισημαίνει ότι
ο δείκτης MSCI Greece είναι πιο
φθηνός σε σύγκριση με τους υπόλοι-
πους διεθνείς δείκτες, ενώ παράλ-
ληλα από την αρχή του έτους έχει
πρωταγωνιστήσει σε αποδόσεις που
φθάνουν στο 35%, αλλά παρά ταύτα
διαθέτει περαιτέρω περιθώρια ανό-
δου. «Η Ελλάδα παραμένει η προτι-
μώμενη αγορά μας στην Ευρώπη
(σύσταση overweight) και συνεχί-
ζουμε να προτιμούμε τις ελληνικές
τράπεζες ως τον καλύτερο τρόπο για
να έχουμε έκθεση στα ισχυρά μα-
κροοικονομικά μεγέθη, σε συνδυα-
σμό με την υψηλή ευαισθησία τους
στις αυξήσεις των επιτοκίων της ΕΚΤ
και τους μειωμένους κινδύνους ποι-

ότητας ενεργητικού ύστερα από την
εξυγίανση των ισολογισμών μετά τον
τελευταίο καθοδικό κύκλο. Έχουμε
τη Eurobank ως ένα από τα προτιμώ-
μενα ονόματά μας και αποτελεί μέ-

ρος της λίστας εστίασης στην περιο-
χή της αναδυόμενης Ευρώπης,
Αφρικής και Μέσης Ανατολής (EE-
MEA)», αναφέρει ο αμερικανικός
επενδυτικός οίκος.

Χωρίς απαρτία η γενική
συνέλευση της Doppler,
στις 29/6 η επαναληπτική

Η εταιρεία με την επωνυμία Ντόπλερ
Ανώνυμη Βιομηχανική Εμπορική Εταιρεία
ανακοίνωσε ότι κατά την ετήσια Τακτική Γε-
νική Συνέλευση της 12ης Ιουνίου 2023 δεν
επετεύχθη η εκ του νόμου οριζόμενη απαρ-
τία προς λήψη αποφάσεων επί των θεμάτων
της ημερησίας διατάξεως, αφού παρέστη-
σαν δύο μέτοχοι, κάτοχοι συνολικά 903.563
ονομαστικών μετοχών και ψήφων επί συνό-
λου 10.600.010, ήτοι ποσοστό 8,52%. Ως εκ
τούτου, θα συνέλθει επαναληπτική Τακτική
Γενική Συνέλευση των μετόχων στις
29/6/2023, ημέρα Πέμπτη και ώρα 12.00 μ.
στα γραφεία της εταιρείας που βρίσκονται
στο ΒΙΟΠΑ Πολυκάστρου. Τα θέματα δε της
ημερησίας διατάξεως αυτής θα είναι εκείνα
επί των οποίων δεν ελήφθησαν αποφάσεις
στην αρχική συνεδρίαση.

Ολοκληρώθηκε η πώληση
της Intracom Defense 
στην Israel Aerospace Industries
Την ολοκλήρωση της πώλησης και μεταβί-
βασης από τη θυγατρική της εταιρεία, In-
tracom Technologies, στην Israel Aero-
space Industries του 90,91%, ήτοι
23.103.305 ονομαστικών μετοχών, της In-
tracom Defense, ανακοίνωσε η Intracom.
Η αξία της συναλλαγής ανέρχεται σε 60
εκατ. ευρώ.

Η ALUMIL απέκτησε πρώτη
την πιστοποίηση «OK Recycled»

Η ALUMIL είναι εδώ και λίγο καιρό η
πρώτη ελληνική εταιρεία παραγωγής αρχι-
τεκτονικών συστημάτων αλουμίνιου με πι-
στοποίηση «OK Recycled» για το ανακυ-
κλωμένο της αλουμίνιο, καταφέρνοντας με
την κορυφαία αυτή «κατάκτηση» να ενισχύ-
σει ακόμα περισσότερο τον eco-friendly χα-
ρακτήρα της, σύμφωνα με σχετική ανακοί-
νωση. Η εν λόγω διάκριση, η οποία δίνεται
από την TÜV Austria, μία εκ των κορυφαίων
εταιρειών πιστοποίησης συστημάτων δια-
χείρισης και προϊόντων στον κόσμο, καθιστά
την ALUMIL την πρώτη εταιρεία στον εγχώ-
ριο κλάδο που παράγει προφίλ αλουμινίου
με ανακυκλωμένο περιεχόμενο σε ποσοστό
60% της συνολικής πρώτης ύλης, η οποία ει-
σέρχεται στην παραγωγή. Η εξέλιξη αυτή
εντάσσεται στη συνολική στρατηγική της
εταιρείας για βιώσιμη ανάπτυξη με σεβασμό
στο περιβάλλον και συνεχείς δράσεις για τη
μείωση του περιβαλλοντικού της αποτυπώ-
ματος και την ενσωμάτωση πρακτικών βιω-
σιμότητας στην παραγωγή της.

Η Morgan Stanley ψηφίζει ελληνικές μετοχές 

Στην ευρωπαϊκή χρηματιστηριακή
αγορά επανακυκλοφορούν τα ομόλογα
ΑΤ1, τα οποία εξαφανίστηκαν μετά την
κατάρρευση της Credit Suisse τον Μάρ-
τιο, με την Τράπεζα Κύπρου να «στρώνει
το χαλί». Αναλυτικότερα, η Τράπεζα Κύ-
πρου προχωρά στην πώληση Contingent
Convertible (CoCo) ομολόγων, δηλαδή,
ομολόγων τα οποία μπορούν να μετατρα-
πούν σε μετοχές αλλά σε μια προκαθορι-
σμένη τιμή. Τα CoCos, το χαμηλότερο
«σκαλί» τραπεζικού χρέους, είναι τα
πρώτα που αντιμετωπίζουν απώλειες σε περίπτωση χρεοκοπίας και δίνουν τη δυνατότητα στις τράπεζες να ενισχύ-
σουν τα κεφάλαιά τους, αποτρέποντας έναν «εκτροχιασμό».

Η Eurobank έλαβε την έγκριση από το
υπουργείο Οικονομικών για την εκταμίευση
και της τέταρτης δόσης κεφαλαίων ύψους 300
εκατ. ευρώ του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθε-
κτικότητας (ΤΑΑ), έχοντας αξιοποιήσει επιτυ-
χώς τα κεφάλαια από τις προηγούμενες δό-
σεις. Με την τέταρτη δόση και σε διάστημα μι-
κρότερο του ενός έτους, η τράπεζα έχει ανα-
λάβει τη διαχείριση κεφαλαίων 1 δισ. ευρώ
μέσω του ΤΑΑ, για τη χρηματοδότηση επενδύ-
σεων ανά την ελληνική επικράτεια, πιστή στη
δέσμευσή της να συμβάλει στην απορρόφηση

κάθε διαθέσιμου πόρου από την Ευρωπαϊκή Ένωση, στηρίζοντας τις ελληνικές επιχειρήσεις και την απασχόληση. Η
Eurobank συμμετέχει στη χρηματοδότηση 39 επενδυτικών σχεδίων συνολικού προϋπολογισμού άνω των 2,6 δισ. ευ-
ρώ στη χώρα, αξιοποιώντας πόρους 680 εκατ. ευρώ μέσω του Ταμείου και 530,7 εκατ. ευρώ μέσω δανείων που χορήγη-
σε παράλληλα για τα επενδυτικά σχέδια αυτά, συμβάλλοντας ενεργά στην ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της
μετάβασης της ελληνικής οικονομίας σε ένα νέο, ανταγωνιστικό και παραγωγικό μοντέλο.

Eurobank: Πράσινο φως σε εκταμίευση 300 εκατ. από το Ταμείο Ανάκαμψης

Τράπεζα Κύπρου: «Έστρωσε το έδαφος» για επανέκδοση ομολόγων ΑΤ1
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B&F Ενδυμάτων: Κάλυψε 
ομολογιακό 20 εκατ. ευρώ 
η Εθνική Τράπεζα

Η B&F ABEE Ενδυμάτων ανακοίνωσε την υπο-
γραφή Σύμβασης Κάλυψης Κοινού Εμπραγμά-
τως Εξασφαλισμένου Ομολογιακού Δανείου,
σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4548/2018 και
του ν. 3156/2003, διάρκειας πέντε ετών και πο-
σού 20.000.000 ευρώ, δυνάμει της οποίας η Εθνι-
κή Τράπεζα της Ελλάδος ΑΕ συμφώνησε να κα-
λύψει, αναλάβει και αγοράσει το σύνολο των τίτ-
λων των ομολογιών, που η εταιρεία θα εκδώσει
και θα παραδώσει σε αυτή. Η υπογραφή τής ως
άνω σύμβασης του ομολογιακού δανείου ολο-
κληρώθηκε την 1η/6/2023 σε συνέχεια της από
30/5/2023 αποφάσεως του Διοικητικού Συμβου-
λίου της εταιρείας. Το προϊόν του ομολογιακού
δανείου θα χρησιμοποιηθεί από την εταιρεία
αποκλειστικά και εξ ολοκλήρου με σκοπό την
αποπληρωμή μέρους του υφιστάμενου ομολο-
γιακού δανείου της εταιρείας, δυνάμει του από
27/06/2018 προγράμματος έκδοσης, από το
επενδυτικό κοινό.

Συμμετοχή της Q&R 
σε νέο έργο πληροφορικής για 
το Εθνικό Κτηματολόγιο

Συμφωνία-πλαίσιο του Τμήματος 5 για το έργο
«Ψηφιοποίηση αρχείου υποθηκοφυλακείων για το
Εθνικό Κτηματολόγιο» σύναψε με το ΝΠΔΔ Ελλη-
νικό Κτηματολόγιο η ένωση εταιρειών Vodafone
Πάναφον ΑΕΕΤ - Cosmos Computers AEBE -
Quality & Reliability AE - Γεωανάλυση ΑΕ. Στην
ένωση, η Quality & Reliability ΑΕ συμμετέχει με
ποσοστό 10%. Ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρ-
χεται σε 47.961.984,36 ευρώ πλέον ΦΠΑ.

Εξαγορά της AppSoft ΑΕ
από τον Όμιλο SoftOne

Την απόκτηση του 100% των μετοχών της
AppSoft Software and Services ΑΕ, εταιρείας
με έδρα το Ηράκλειο Κρήτης, που δραστηριο-
ποιείται στη διάθεση μηχανογραφικών λύσεων
και προϊόντων business software, ανακοίνωσε
ο Όμιλος SoftOne. «Η συμφωνία αυτή εδραι-
ώνει την απόλυτα ηγετική θέση της SoftOne
στην Κρήτη, μία εξαιρετικά κρίσιμη αγορά που
παρουσιάζει υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης λό-
γω της ραγδαίας αύξησης του τουρισμού και
των σημαντικών έργων που υλοποιούνται ή/και
αναμένεται να υλοποιηθούν το προσεχές διά-
στημα. Παράλληλα, σηματοδοτεί τη δημιουργία
υποκαταστήματος της εταιρείας στην Κρήτη με
έμπειρα στελέχη και στόχο να αναπτύξει πε-
ραιτέρω το τοπικό οικοσύστημα συνεργατών
SoftOne, εγγυώμενο την παροχή υψηλού επι-
πέδου υπηρεσιών (υποστήριξης) και λύσεων
στις επιχειρήσεις του νησιού», σημειώνεται σε
σχετική ανακοίνωση.

Η Revolut, η παγκόσμια υπερεφαρμογή χρηματο-
οικονομικών με περισσότερους από 700.000 πελά-
τες στην Ελλάδα και 30 εκατομμύρια παγκοσμίως,
ανακοίνωσε μια εξαιρετικά σημαντική συνεργασία
με τα Public, ένα από τα κορυφαία καταστήματα λια-
νικής σε Ελλάδα και Κύπρο. Από τη Δευτέρα 12 Ιου-
νίου, οι πελάτες της Revolut που πραγματοποιούν
αγορές στον ιστότοπο Public.gr θα μπορούν να πλη-
ρώνουν με ελάχιστα κλικ, χρησιμοποιώντας το Rev-
olut Pay. Το Revolut Pay, εκτός του ότι κάνει τις αγο-
ρές πιο γρήγορες, εύκολες και ξέγνοιαστες, μει-
ώνει παράλληλα την πιθανότητα καθυστέρησης ή μη
ολοκλήρωσης μιας πληρωμής, που αποτελεί πηγή
δυσαρέσκειας για τους αγοραστές.

Το Revolut Pay στα Public

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Ανακοίνωση για μεταβολές σε επίπεδο συμμε-
τοχής δικαιωμάτων ψήφου εξέδωσε η Μαθιός Πυ-
ρίμαχα. Σύμφωνα με την ανακοίνωση, ο μέτοχος
Γεώργιος Μιχαηλίδης του Κυριάκου ενημέρωσε
την εταιρεία στις 10/6/2023 ότι κατά τη συνεδρία-
ση στις 7/6/2023 απέκτησε 19.345 μετοχές και
έτσι υπερέβη το 5% του συνολικού αριθμού δι-
καιωμάτων ψήφου της Μαθιός Πυρίμαχα. Συγκε-
κριμένα, επί συνόλου 9.819.370 μετοχών κατέχει
506.235 μετοχές (ήτοι 5,155% του μετοχικού κεφα-
λαίου και των δικαιωμάτων ψήφου στην εκδό-
τρια), υπερβαίνοντας έτσι το όριο του 5% των δι-
καιωμάτων ψήφου της εκδότριας.

Μαθιός Πυρίμαχα: Άνω του 5% 
η συμμετοχή του Γ. Μιχαηλίδη

Ελίν-Aegean Rebreath κατά 
της θαλάσσιας ρύπανσης

Η
Ελίν ανακοίνωσε την έναρξη της συνεργα-
σίας της με την Aegean Rebreath. Η συ-
νεργασία αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο του

προγράμματος Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης
(ΕΚΕ) της Ελίν «Ώθηση» και αφορά την υλοποίηση
προγράμματος ευαισθητοποίησης και εκπαίδευ-
σης κατά των ρυπάνσεων στο θαλάσσιο περιβάλ-
λον. Όπως αναφέρει η ανακοίνωση, με βασικό μή-
νυμα «Καμία ρύπανση δεν είναι ασήμαντη», στελέ-
χη της εταιρείας και του οργανισμού θα επισκε-
φθούν τέσσερεις δήμους του Δικτύου Μπλε Δήμων
(Σαντορίνη, Αλόννησος, Λευκάδα, Πόρος) και θα
μοιραστούν με εκπροσώπους των λιμενικών ταμεί-
ων και επαγγελματίες αλιείς πολύτιμες γνώσεις,
προκειμένου να συμβάλουν ενεργά στη διατήρηση
και προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος. Πα-
ράλληλα, στο πλαίσιο του προγράμματος, η Ελίν θα
προχωρήσει σε δωρεά αντιρρυπαντικού εξοπλι-
σμού σε καθέναν από τους δήμους. 

Συνεργασία των σουπερμάρκετ
Θανόπουλος με τα Marks & Spencer Food

Η Δ. Θανόπουλος ΑΕ υποδέχεται τη Marks &
Spencer σε μια νέα συνεργασία που αφορά πλέον
των 130 κωδικών Marks & Spencer Food της διε-
θνούς αλυσίδας, οι οποίοι διατίθενται ήδη μέσω
των καταστημάτων Θανόπουλος και του e-shop
www.thanopoulos.gr. Η νέα αυτή συνεργασία με τη
Marks & Spencer, σημειώνει η σχετική ανακοίνω-
ση, προστίθεται στις πολύτιμες διεθνείς συμφωνίες
της Δ. Θανόπουλος ΑΕ με κορυφαίες εταιρείες
προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας ποιότητας στην Ευ-
ρώπη και παγκοσμίως. Αυτή η σημαντική συνεργα-
σία εμπλουτίζει την γκάμα προϊόντων της Δ. Θανό-
πουλος ΑΕ και επιβεβαιώνει την αφοσίωσή της
στην υψηλή ποιότητα, όπως αυτή αποδίδεται μέσω
των επιλεγμένων διεθνών συνεργασιών της.
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Ένας άτυπος «πόλεμος»
Ρωσίας - Ουκρανίας

H ταν περίπου αναμενόμενο να συμβεί στο Ro-
land Garros ό,τι και σε προηγούμενα τουρ-
νουά τένις, ανάμεσα στη Λευκορωσίδα τενί-

στρια Αρίνα Σαμπαλένκα και τις αθλήτριες από την
Ουκρανία, λόγω της ρωσικής εισβολής. 

Η Ουκρανή Μάρτα Κόστιουκ αρνήθηκε να δώσει το
χέρι στη νικήτρια Σαμπαλένκα και το κοινό την αποδο-
κίμασε. Το αυτό συνέβη στο ίδιο τουρνουά τένις και
όταν η Σαμπαλένκα απέκλεισε την Ελίνα Σβιτολίνα. Η
οποία Σβιτολίνα είχε αρνηθεί να χαιρετήσει τη Ρωσί-
δα Κασάτκινα, απλώς της… είχε γνέψει από μακριά.

Αυτά τα τρία περιστατικά πήραν μεγαλύτερη δημο-
σιότητα ακόμα και από το τεράστιο επίτευγμα του Νό-
βαν Τζόκοβιτς να συμπληρώσει 23 Grand Slam στο
Roland Garros και να γίνει ο κορυφαίος όλων
των εποχών, αλλά και από τη δεύτερη σερί νί-
κη της Ίγκα Σβιόντεκ στον τελικό κόντρα
στην Καρολίνα Μούχοβα 2-1 (6-2, 5-7, 6-4). 

Ο κοινός παρονομαστής, βέβαια, των αντι-
δράσεων των τενιστριών από την Ουκρανία
είναι η εισβολή των Ρώσων. 

Αυτό μόνο; Όχι, υπάρχει και κάτι πιο σοβα-
ρό. Η Αρίνα Σαμπαλένκα κατηγορείται ότι
έχει άριστες σχέσεις με τον πρόεδρο της
Λευκορωσίας Αλεξάντερ Λουκασένκο, υπο-
στηρικτή του Πούτιν.

Στη συνέντευξη Τύπου, μετά τη νίκη της
Σαμπαλένκα επί της Κόστιουκ, Ουκρανή δη-
μοσιογράφος επιτέθηκε με ερωτήσεις στη
Λευκορωσίδα τενίστρια: 

Δημοσιογράφος: «Θέλω να κάνω δύο ερωτήσεις.
Πρώτον, για τη Λευκορωσία. Το 2020 υπέγραψες επι-
στολή στήριξης στον Λουκασένκο, τότε που βασάνιζε
διαδηλωτές στον δρόμο. Και μετά γιόρτασες το νέο
έτος μαζί του. Πώς είναι δυνατόν το πιθανό
Νο1 του κόσμου να στηρίζει έναν δικτάτορα
και...».

Σαμπαλένκα: «Κανένα σχόλιο για εσάς, ευ-
χαριστώ για την ερώτηση».

Δημοσιογράφος: «Η δεύτερη ερώτηση εί-
ναι: Λες συνέχεια ότι κανείς δεν στηρίζει τον
πόλεμο, αλλά μπορείς να μιλήσεις για τον εαυ-
τό σου και να πεις, εγώ, η Αρίνα Σαμπαλένκα,
καταδικάζω το γεγονός ότι η Λευκορωσία επιτίθεται

στην Ουκρανία με πυραύλους και θέλω να σταματή-
σει;».

Σαμπαλένκα: «Δεν έχω κανένα σχόλιο για εσάς».
Δημοσιογράφος: «Δηλαδή, στηρίζεις τα πάντα επει-

δή δεν μπορείς να μιλήσεις; Δεν είσαι κάποιος άν-
θρωπος χωρίς δύναμη, Αρίνα. Μπορείς…».

Συντονιστής: «Ξεκαθάρισε ότι δεν πρόκειται να
απαντήσει».

Σαμπαλένκα: «Πρώτα από όλα, ναι».
Δημοσιογράφος: «Τώρα ξέρουμε τα πάντα, εί-

ναι όλα ξεκάθαρα».
Σαμπαλένκα: « Έχετε αρκετές απαντήσεις για

εμένα και δεν έχω κανένα σχόλιο για εσάς».
Μετά από αυτό το περιστατικό η Σαμπαλένκα έθεσε θέ-

μα «ψυχικής υγείας» λόγω της πίεσης
που ένιωσε και δεν παρέστη στις συ-
νεντεύξεις Τύπου που ακολούθησαν
στα επόμενα παιχνίδια της. «Δεν ένιω-
θε ασφαλής», όπως ειπώθηκε χαρα-
κτηριστικά από την ομάδα της, για να
απαντήσει σε ερωτήσεις σχετικά με τον
πόλεμο.

Δεν ήταν, βέβαια, τα μοναδικά πε-
ριστατικά αυτά του Roland Garros.
Τον περασμένο Μάρτιο στο Indian
Wells, η Ουκρανή Λέια Τσουρένκο
αρνήθηκε να παίξει εναντίον της
Σαμπαλένκα. Τον ίδιο μήνα, στο
Όστιν, η Κόστιουκ επίσης δεν έδωσε
το χέρι της στη Ρωσίδα Μπάρμπαρα
Γκράτσεβα.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Οι Ουκρανές τενίστριες αρνήθηκαν 
χειραψία με τη Λευκορωσίδα 
Σαμπαλένκα, «φίλη του Λουκασένκο»,
και στη συνέντευξη Τύπου 
άναψαν τα αίματα



Ο
42χρονος Ισπανός Ντιέγκο Μαρτίνεθ θα
είναι κατά πάσα πιθανότητα ο νέος τεχνι-
κός του Ολυμπιακού. Ήδη, ο τεχνικός δι-

ευθυντής του Ολυμπιακού Αντόνιο Κορδόν βρί-
σκεται στην Ισπανία για τις υπογραφές.

Ποιος είναι ο Ντιέγκο Μαρτίνεθ; Στα 20 μετά
από σοβαρό τραυματισμό σταμάτησε την μπάλα
και έγινε προπονητής. Εργάστηκε στις ακαδη-
μίες της Σεβίλλης και ήταν ήταν τεχνικός της Κ19
-εκεί πρώτος προπονητής ήταν ο Μαρθελίνιο,
που επίσης ενδιέφερε τον Ολυμπιακό. Στη Σε-
βίλλη υπήρξε και βοηθός του διάσημου Ουνάι
Έμερι και τροπαιούχος Europa League το 2014.
Η μεγάλη επιτυχία του Μαρτίνεθ ήρθε το 2018,
όταν ανέβασε την άσημη Γρανάδα στη La Liga
και αμέσως την οδήγησε μέχρι τον προημιτελικό
του Europa League, όταν αποκλείστηκε από τη
Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ. Τελευταίος του σταθ-
μός η Εσπανιόλ, από την οποία απολύθηκε. Ο
Μαρτίνεθ παίζει με σύστημα 4-2-3-1.

Ο Μαρτίνεθ νέος τεχνικός του Ολυμπιακού Πρωταθλητές οι Νάγκετς,
«εξωγήινος» ο Γιόκιτς

Οι Ντένβερ Νάγκετς νίκησαν 94-89 τους Μαϊ-
άμι Χιτ στο Game 5 των τελικών του ΝΒΑ και για
πρώτη φορά στην ιστορία τους κατέκτησαν το
τρόπαιο. Όπως ήταν αναμενόμενο, MVP των τελι-
κών αναδείχθηκε ο πανύψηλος Σέρβος Νίκολα
Γιόκιτς, που στο συγκεκριμένο ματς πέτυχε 28
πόντους (11/13 δίποντα, 1/3 τρίποντα, 3/5 βολές,
16 ριμπάουντ, 4 ασίστ). Είναι προφανές ότι θα πά-
ρει και πάλι τον τίτλο του MVP στο ΝΒΑ.

Η Μπάουι «έφυγε» από
επιπλοκή στην εγκυμοσύνη 

Από επιπλοκές στην εγκυμοσύνη της έφυγε
από τη ζωή η Αμερικανίδα σπρίντερ Τόρι Μπά-
ουι, όπως έδειξε η νεκροψία της. Η «αργυρή»
Ολυμπιονίκης στα 100 μέτρα στους Ολυμπιακούς
Αγώνες του Ρίο το 2016 και παγκόσμια πρωτα-
θλήτρια το 2017 βρέθηκε νεκρή στις αρχές Μαΐ-
ου στο σπίτι της στη Φλόριντα και σύμφωνα με τη
«USA Today» ήταν οκτώ μηνών έγκυος και είχε
αρχίσει ο τοκετός τη στιγμή του θανάτου της.

Τελευταία σεζόν 
του Μπαπέ στην Παρί

Η προσεχής σεζόν θα είναι η τελευταία για τον
Κιλιάν Μπαπέ στην Παρί Σεν Ζερμέν, σύμφωνα
με δημοσίευμα της εφημερίδας «L’ Equipe». O
24χρονος σούπερ σταρ, παγκόσμιος πρωταθλη-
τής το 2018 και δευτεραθλητής το 2022, διαμήνυ-
σε στους ιθύνοντες της Παρί ότι δεν θα ενεργο-
ποιήσει την οψιόν επέκτασης στο συμβόλαιό του,
το οποίο τελειώνει το 2024 και είχε τη δυνατότη-
τα να το διευρύνει για έναν, ακόμα, χρόνο. 

Πανιώνιος: Διέψευσε ότι
συγχωνεύεται με Κηφισιά

Με ανακοίνωσή της η ΠΑΕ Πανιώνιος έβαλε
τέλος στα σενάρια που την ήθελαν να συγχω-
νεύεται με την Κηφισιά, η οποία ανέβηκε στη Su-
per League 1. Στην ανακοίνωση διαψεύδεται το
δημοσίευμα σύμφωνα με το οποίο υπήρξαν συ-
ζητήσεις μεταξύ των δυο πλευρών. Το δημοσίευ-
μα έκανε λόγο για συγχώνευση προκειμένου η
Κηφισιά να χρησιμοποιεί το γήπεδο της Νέας
Σμύρνης. 

Μουντιάλ γυναικών: Έλεγχος γεννητικών οργάνων!
Η αποκάλυψη-σοκ της πρώην ποδοσφαιρίστριας, Σουηδέζας Νίλα Φίσε, για τις
συνθήκες επιλογής στην εθνική ομάδα προκάλεσε σάλο. Ούτε λίγο ούτε πολύ, η
Φίσερ αναφέρει στο βιβλίο της ότι ζητούσαν από τις διεθνείς παίκτριες να δεί-
ξουν τα γεννητικά τους όργανα για να παίξουν στο Μουντιάλ 2011. Υποχρεώθη-
καν, μετά τις καταγγελίες ότι στις εθνικές ομάδες γυναικών Νιγηρίας, Νότιας
Αφρικής και Γκάνας έπαιζαν άνδρες!

Ο Σίλβιο Μπερλουσκόνι έφυγε από τη ζωή και το δημοσίευμα της εφημερίδας «Corriere
dello Sport» αναφέρει ότι νέος ιδιοκτήτης της Μόντσα θα είναι ο Βαγγέλης Μαρινάκης,
μετά τις πολλές επαφές που προηγήθηκαν με τον εκλιπόντα «καβαλιέρε». 
Μάλιστα, η εφημερίδα αναφέρει ότι είναι θέμα ημερών η αγορά της ομάδας 
από τον ιδιοκτήτη του Ολυμπιακού και της Νότιγχαμ Φόρεστ. 
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Συμφωνία 
Μαρινάκη 
με τον… 
συγχωρεμένο
για τη Μόντσα
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Τ
ο μεγαλύτερο καλλιτεχνικό γεγονός του
καλοκαιριού! Η εμβληματική Μονή Τοπλού
στην Κρήτη θα υποδεχτεί τον παγκοσμίου

φήμης τενόρο Πλάθιντο Ντομίνγκο (Plácido Do-
mingo) για μια μαγική πριβέ συναυλία, στους κα-
τανυκτικούς ιστορικούς χώρους της. 

Το κορυφαίο πολιτιστικό event με τη διεθνή
απήχηση θα πραγματοποιηθεί «κεκλεισμένων
των θυρών» για το ευρύ κοινό, καθώς ο σύγχρο-
νος θρύλος της όπερας θα δώσει ένα ονειρικό
concert αποκλειστικά για VIP καλεσμένους. Ο
Ισπανός αστέρας Χοσέ Πλάθιντο Ντομίνγκο Εμπίλ,
που ταξιδεύει και συγκινεί εκατομμύρια θαυμα-
στών με τη συναισθηματική φωνή του, θα εμφανι-
σθεί μπροστά στην εγχώρια ελίτ της υψηλής κοι-
νωνίας αλλά και πρωταγωνιστές του διεθνούς τζετ
σετ την Κυριακή 9 Ιουλίου.

Λίγο πριν ο ήλιος βουτήξει στη θάλασσα της πα-
νέμορφης και πολύχρωμης Σητείας που φιγουρά-
ρει στο ανατολικότερο άκρο του νησιού, η ορχή-
στρα θα υποδεχτεί επί σκηνής τον διάσημο τενόρο
και μαέστρο.

Η αφρόκρεμα του επιχειρείν
και της ναυτιλίας

Οι πεντακόσιοι τυχεροί προσκεκλημένοι στη
λαμπερή βραδιά, εφοπλιστές, εκπρόσωποι του
επιχειρείν και της ναυτιλίας, αναμένεται να κά-
νουν απόβαση στο νησί με ιδιωτικά λίαρ τζετ και
πανάκριβες θαλαμηγούς. Ήδη οι πρώτες κρατή-
σεις σε 5άστερα ξενοδοχεία και φημισμένα ρε-
στοράν έχουν επιβεβαιωθεί, ενώ η πόλη βρίσκε-
ται σε εγρήγορση για την υποδοχή των special
guests! Την καλλιτεχνική διοργάνωση υπογρά-
φουν ο παραγωγός Στέλιος Κωνσταντινίδης με τον
διευθύνοντα σύμβουλο της Intrakat, Αλέξανδρο
Εξάρχου. Αρωγός της συναυλίας είναι ο Λασιθιώ-
της βουλευτής και πρώην υπουργός Εμπορικής
Ναυτιλίας Γιάννης Πλακιωτάκης.

Η Μονή Τοπλού
Το ξακουστό μοναστήρι της Κρήτης θα υποδε-

χτεί στους ιερούς χώρους του τον κορυφαίο Ισπα-
νό μουσικό, έναν χρόνο μετά τη λυρική συναυλία
του Σταύρου Ξαρχάκου. Η Ιερά Μονή της Παναγίας

Ακρωτηριανής και του Αγίου Ιωάννη του Θεολό-
γου Τοπλού Σητείας είναι από τις πιο παλιές και
πιο ιστορικές, στο πέρασμα των αιώνων. Είναι το
μεγαλύτερο και το πιο επιβλητικό οχυρωματικού
τύπου μοναστήρι της Ανατολικής Κρήτης, με το
περίτεχνο καμπαναριό του να δεσπόζει από μα-
κριά. Οι τεράστιες μνημειακής αξίας θησαυροί
του (συλλογές φορητών εικόνων και κειμηλίων,
χειρογράφων και παλαιτύπων, χαρακτικών και
χαλκογραφιών κ.ά.) εκτίθενται συντηρημένοι σε
ειδικά διαμορφωμένους επισκέψιμους χώρους
και προσελκύουν μεγάλο αριθμό προσκυνητών-
επισκεπτών, όχι μόνο από την Ελλάδα, αλλά και
από το εξωτερικό.

Σε αυτό το πολύτιμο ιστορικό μνημείο της Ορθο-
δοξίας, ο Πλάθιντο Ντομίνγκο θα υμνήσει το θαύ-
μα, με τις δεξιότητές του και την ισχυρή σκηνική
παρουσία του. Στην τεράστια καριέρα του, έχει ερ-
μηνεύσει περισσότερους από 150 ρόλους σε σχε-
δόν 4.000 εμφανίσεις παγκοσμίως, ενώ στη Βιέν-
νη απόλαυσε χειροκροτήματα 80 λεπτών και 100
αυλαίες!

Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Ο Ισπανός θρύλος 
Πλάθιντο Ντομίνγκο 
σε κρητικό μοναστήρι

Θα δώσει ένα ονειρικό 
κονσέρτο αποκλειστικά 
για VIP καλεσμένους 
την Κυριακή 9 Ιουλίου
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Αποθέωση για 
τη Δάφνη Βαλέντε
Στιλ, λάμψη και φαντασμαγορικά highlights στο fashion

show της Δάφνης Βαλέντε! Η εκπληκτική νέα κολεξιόν
της καταξιωμένης designer με τίτλο «Flora Graeca» παρου-
σιάστηκε στο «The Hellinikon Experience Park» στο πλαίσιο
του «Athens Fashion Week», αποσπώντας ενθουσιώδη
σχόλια και χειροκροτήματα από το κοινό και τους διάση-
μους προσκεκλημένους της. Την επίδειξη μόδας άνοιξε η
Όλγα Κοτλιδά που γνωρίσαμε στο τηλεοπτικό «My style
rocks», ενώ το catwalk της Ίριδας Παπουτσή με τις μπαλετι-
κές φιγούρες ήταν άκρως εντυπωσιακό!

Τζίνα Αλιμόνου, Ιωάννα Σουλιώτη Κατερίνα Γκαγκάκη, Τόνια Φουσέκη Μάκης Τσέλιος, Ίνα Παλαμά Μάγδα Τσέγκου, Ζωή Κρονάκη

Αλέξης Ανδριώτης, Ελεάνα Κιρκιλή Τάτη Μποκότση, Ντέμη Βερνίκου Η Δωροθέα Μερκούρη με την κόρη της Γαία

Η Δάφνη Βαλέντε με τα μοντέλα της

Μίνως Μάτσας, Όλγα Κεφαλογιάννη



Σ
αρκοπενία είναι μια ασθένεια στενά συν-
δεδεμένη με τη διαδικασία της γήρανσης.
Είναι η προοδευτική και επιταχυνόμενη

απώλεια μυϊκής μάζας και δύναμης καθώς γερ-
νάμε. Ο όρος επινοήθηκε τη δεκαετία του 1980
και η πάθηση αναγνωρίστηκε ως ασθένεια πριν
από μια δεκαετία. Όλοι χάνουμε σταδιακά μυϊκή
μάζα από τα μέσα της δεκαετίας των 30, αλλά αυ-
τή η απώλεια επιταχύνεται τα επόμενα χρόνια.
Στο 30% των ενηλίκων ηλικίας άνω των 60 ετών η
μείωση είναι πλέον σημαντική, ώστε να ανταπο-
κρίνεται στον ορισμό της σαρκοπενίας. «Πολλοί
ηλικιωμένοι, όμως, είναι και παχύσαρκοι και λό-
γω του μεταβολικού συνδρόμου έχουν αυξημέ-
νο κίνδυνο καρδιαγγειακών παθήσεων και δια-

βήτη τύπου 2. Η σύσταση σε αυτήν την περίπτω-
ση είναι η απώλεια σωματικού βάρους. Όμως,
οποιαδήποτε δίαιτα (ή άλλη στρατηγική που στο-
χεύει στην απώλεια βάρους) συνήθως προκαλεί
και απώλεια μυών. 

Η απώλεια μυϊκής μάζας σε μεγαλύτερη ηλι-
κία μπορεί να αυξήσει τον κίνδυνο για πολλές
συνήθεις χρόνιες παθήσεις, καθώς οι μύες είναι
ζωτικής σημασίας για τη διατήρηση, πχ, των επι-
πέδων σακχάρου στο αίμα. Επομένως η υπερβο-
λική απώλεια μυϊκής μάζας θα μπορούσε να αμ-
βλύνει τα οφέλη της απώλειας βάρους, για τα
άτομα με διαβήτη τύπου 2», αναφέρει η δρ Στυ-
λιανή Γερακάρη, παθολόγος-εντατικολόγος-
επειγοντολόγος, συντ. διευθύντρια ΤΕΠ & Τμ.

Covid-19 στο Τζάνειο Νοσοκομείο.
Η σαρκοπενία αυξάνει τον κίνδυνο πτώσεων,

καταγμάτων, νοσηλείας, απώλειας της ανεξαρτη-
σίας κινήσεων και συσχετίζεται με πολλές άλλες
χρόνιες ασθένειες (σακχαρώδη διαβήτη, αυτοά-
νοσα νοσήματα, νεοπλάσματα). 

Ωστόσο, τα άτομα που είναι ενεργά στα πρώιμα
στάδια της ζωής και στη μέση ηλικία και το διατη-
ρούν καθώς γερνούν μπορεί να καθυστερήσουν ή
να αποτρέψουν την εμφάνιση της σαρκοπενίας.
«Τα καλά νέα είναι ότι ποτέ δεν είναι αργά για να
ξεκινήσει κάποιος να ασκείται, ακόμα και αν βιώ-
νει ήδη τις εξουθενωτικές συνέπειες της σαρκο-
πενίας. Ας μην ξεχνάμε ότι μετά τα 50 έτη κάθε
δεκαετία χάνουμε έως 10% μυϊκή μάζα. Ασκήσεις
με βάρη ή απλώς η χρήση λάστιχου αντίστασης
βελτιώνουν σταδιακά τη μυϊκή μάζα. Το σημαντι-
κό είναι το ξεκίνημα, τουλάχιστον δύο φορές την
εβδομάδα, ακόμη και με πολύ μικρά βάρη ή με
τροποποιημένους, ευκολότερους τύπους ασκή-
σεων χρησιμοποιώντας το βάρος του σώματος»,
τονίζει η κ. Γερακάρη. 
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Προκαλείται από την υπερβολική
απώλεια μυϊκής μάζας 
και συσχετίζεται με πολλές 
άλλες χρόνιες ασθένειες

Προοδευτική προπόνηση με αντιστάσεις
Ο στόχος είναι να γίνεται η άσκηση πιο δύσκολη σταδιακά. Η προοδευτική άρση όλο και μεγαλύ-
τερου βάρους ή η επανάληψη ασκήσεων με σωματικό βάρος ή με ζώνη αντίστασης σε γηραιότε-
ρους ανθρώπους οδηγεί τεκμηριωμένα από κλινικές μελέτες σε αύξηση της μυϊκής μάζας (10%)
και σε ενδυνάμωση μέσα σε μόλις οκτώ εβδομάδες. «Αυτό το πρόγραμμα ονομάζεται προοδευ-
τική προπόνηση με αντίσταση. Είναι επίσης σημαντικό ότι, εάν κάνετε δίαιτα, εξακολουθείτε να
τρώτε αρκετή πρωτεΐνη, ώστε το σώμα σας να έχει τα συστατικά που χρειάζεται για να χτίσει νέ-
ους μυς. Η άσκηση κατά τη διάρκεια της απώλειας βάρους μπορεί επίσης να αποτρέψει την απώ-
λεια οστικής μάζας, η οποία μειώνει τον κίνδυνο κατάγματος στους ηλικιωμένους. Ποτέ δεν εί-
ναι αργά να αρχίσετε να εκπαιδεύεστε για τον αγώνα σας ενάντια στη σαρκοπενία και την απώ-
λεια της ανεξαρτησίας σε μεγαλύτερη ηλικία. Τα οφέλη για την υγεία θα αξίζουν τον κόπο», κα-
ταλήγει η κ. Γερακάρη.

ΣΑΡΚΟΠΕΝΙΑ 

Γιατί κινδυνεύουν 
οι άνω των 60



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Για εσάς τους Κριούς η Σελήνη βρίσκεται
στον τομέα των οικονομικών σας και θέ-
λει σήμερα να σας δώσει μια υλική ικανο-
ποίηση. Ίσως κάποιοι να υπερβάλουν
στην εκδήλωση των συναισθημάτων τους
απέναντί σας, για αυτό μην ακούτε τα με-
γάλα λόγια.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η Σελήνη βρίσκεται στο δικό σας ζώδιο,
όπου θα σας δημιουργήσει έντονη αισιο-
δοξία αλλά και τάση για απρόσεκτες επι-
λογές. Ίσως να έχετε κάποια οικονομικά
οφέλη, που πρέπει να προσέξετε τη δια-
χείρισή τους. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Πολλές επαγγελματικές εξελίξεις να
περιμένετε μέσα στο διήμερο, όπου κά-
ποια πρόσωπα θα θελήσουν να σας προ-
σφέρουν τη βοήθειά τους. Αισιόδοξα τα
μηνύματα και από κάποια νομικά θέμα-
τα που θα ολοκληρωθούν. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Είναι μια ευχάριστη μέρα, όπου θα υπάρ-
ξουν καλές εξελίξεις, κυρίως για εσάς του
πρώτου δεκαημέρου. Η Σελήνη θα βοηθή-
σει να ανοίξετε τους ορίζοντές σας και να
κάνετε νέες γνωριμίες. 

Λέων
(23/7-22/8)
Ενδιαφέρουσα μέρα για τα επαγγελματι-
κά σας, όπου θα παρουσιαστούν κάποιες
ευκαιρίες από πρόσωπα που έχουν εκτι-
μήσει τα ταλέντα σας. Η προσωπική σας
ζωή θα έχει μια φλόγα, έστω και με μικρή
ένταση.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Πολύ ευχάριστη η μέρα σας, ιδίως αν
έχετε στο πρόγραμμά σας κάποιο ταξίδι
ή κάποιες συμφωνίες και νομικές υπο-
θέσεις που θα παρουσιαστούν. Βέβαια,
τα καλύτερα να τα περιμένετε μετά τις 19
Ιουνίου. 

Ζυγός
(23/9-23/10)

Σε εσάς τους Ζυγούς θα δοθούν σήμερα

οικονομικές ευκαιρίες. Ίσως, μάλιστα, να

κάνετε μια αγορά ή πώληση, που θα σας

ικανοποιήσει και θα σας ανανεώσει.

Σκορπιός
(24/10-21/11)

Η Σελήνη απέναντι από το δικό σας ζώδιο

θα δημιουργήσει μια έντονη ενασχόληση

με την προσωπική σας ζωή. Είστε σε μια

στιγμή όπου οι άλλοι θέλουν να σας φρον-

τίσουν.

Τοξότης
(22/11-21/12)

Η συνάντηση της Σελήνης με τον Δία στον

τομέα των επαγγελματικών σας θα σας δώ-

σει μια σειρά ευκαιριών και οι φιλοδοξίες

σας είναι πολύ πιθανό να πραγματοποι-

ηθούν.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)

Η προσωπική σας ζωή σήμερα θα έχει το

στοιχείο της τύχης. Ίσως να γνωρίσετε ένα

ενδιαφέρον πρόσωπο και είναι πολύ πιθανό

να πάρετε χαρά από τα επιτεύγματα των παι-

διών σας. Αν είστε καλλιτέχνες, θα έχετε μια

πολύ καλή στιγμή που μπορεί και να την πε-

ριμένατε.

Υδροχόος
(20/1-18/2)

Οικογενειακές υποθέσεις μπαίνουν και

πάλι στην καθημερινότητά σας, για καλό,

αλλά και για κάποιο λόγο που μπορεί να

σας προβληματίζει. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)

Για εσάς τους Ιχθύς, η μέρα σας θα έχει

κάποια πολύ ευχάριστα γεγονότα, που

θα σας δώσουν την αίσθηση της σταθε-

ρότητας μέσα από τις σχέσεις σας και

στην καθημερινότητά σας.
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Η Σελήνη συναντιέται με τον Δία
σήμερα το πρωί και είναι μια τυχερή
στιγμή για τα ζώδια της Γης του
πρώτου δεκαημέρου. Η πορεία της

Σελήνης σταθεροποιεί τις σχέσεις, αλλά και
θα μας δώσει την αίσθηση της πληρότητας
και της υπερβολής. Μην ξεχνάτε ότι τα
παραπάνω έχουν σύντομη επιρροή λόγω της
γρήγορης διέλευσης που έχει η Σελήνη.




